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SZERKESZTŐSÉG: 
BCDAPEST,I\'.PAPN0VELDE-üTCZA8. 

Telefon száma 55—SS.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL,
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre .... 40 kor. ] Esrv negyedévre 10 kor. 
£gv tél évre . . ííO kor. ( Egy hóra 3 kor. GO fii.

Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
F.-anczia-. Olasz-, Orosz-. Török-, úorüg-. Spanyol- 
orázajrokba, Svújcz-, Romania- Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
ezerzúdeshez tartoznak, negyedévi.- lS k. 40 fii. 

Egy szám ára 12 fii.
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KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST,IV.PAPSŰVELDE-UTCZA 8. 

Telefon e*áma 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYD.TTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
Párishan fímgynöfcsée&nk : John F. Jenes 

és Cie. 31 bis. raub. Montmartre.
Londonban föügynöbségftnk: Teleki József 

11. liloornsbury .Square.
Frankfurtban a M: Németországi kizárólagos 

vezérképviselöségtink Daube G. L. és Tarsa. 
valamint összes fiókja'.

Becsben: Danneberg !., 1. Kurapfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai. 1., Wollzeüe Nr. C—8 . 
Huasenetein é-< Vogler. 1., Wallfisciigass© 19. 
Moss? Rudolf Seilerstatte Nr. L‘.
Oppeiik A., Slubenba«tei Nr. 2.
Schale!; Henrik, 1., Wollzeilc Nr. 14, 

Zürichben; Orell, Füssli A- C,0.
és valamennyi hirdetési Iroda.

"Mai számunk főbb közleményei:
Vezérczikk : A szaporodás.
Eomladozás a kormánypártban.
A transzváli háború.
A khinai bonyodalom.
Vörösmarty három levele báró Wesselényi 

Miklóshoz.
A férjek öröme. (A vígszínház újdonsága.) 
Tárcza ; Ae első szerzemény. Irta ; Szere dai Leó. 
Regény : Titok.

A szaporodás.
e Hiába, csak úgy van az minálunk, 

hogy az olyan ősbudavári felvonulás alkal­
mánál, a milyent az örökké uralkodó és 
bizony még egyre szaporodó szabadelvű ma­
joritás minden újév napján rendezni szo­
kott, a miniszterelnöki beszéd komoly je­
lentőséget nem is nyerhet. Ha a megtisz­
telt miniszterelnök valóban jóizlésü férfiú, 
ő maga is a rá háruló feladatot csak kel­
lemetlen czeremóniának érezheti. Fogadni 
politikai szolgák hódolatát, kik elvet, meg­
győződést nem ismerve, csak a hatalom 
hasznos kegyéért versenyeznek, és ebben a 
versenyben egymást szörnyen féltékeny pil­
lantásokkal méregetik : adni nekik rá oly vá­
laszt, melyből az irigy kompanisták mind­
nyájan a velők való megelégedést és a 
várakozásaiknak jóleső biztatást olvashas­
sák ki : ez még a megszokott és természe­
tessé vált konvenczió keretében is súlyos 
szerep. Az ily beszédnél legföljebb azt 
nézhetjük, mennyiben felel meg az alka- 
lomkivánta külső esztlietikai mértéknek, l'.s 
a miniszterelnöktől igazán nem lehet elvi­
tatni, hogy ebben a tekintetben első rangú 
mester. Az ily etikettszerü alkalmaknál 
nagyszerűen érvényesülhet a miniszterelnök 
ama tehetsége, hogy ajkáról oly könnyen 
folyik a szó és oly csattanósan kezeli a 
szónoki trópusokat. Szép képekkel ügyesen 
elfödni a csúnya helyzetet,— csakugyan ez 
kell minden fajtájú mameluknak. A ké­
peknek az irodalmi nyelvben az ugyan a 
rendeltetésük, hogy világossá tegyék a 
gondolatot. De egy mameiukok vezérletére 
hivatott miniszterelnöknek megtehetik azt 
a szolgálatot is: eltakarni, hogy nincsen 
semmi világos szándéka a helyzet nagy 
feladatai körül.

Annál inkább érdekes azonban az ilyen 
üsbudavári lel- és elvonulás arról az ol­
daláról, hogy már külső jelenetezésében is 
plasztikus módon domborítja ki az üriikke- 
tartó többség viszonyát a mindenkori mi­
niszterelnökhöz. Mindenekfölött nevezetes 
látvány ez Széli Kálmán ama gondviselése 
óta, a mely a Bánfí’yszervezte „szabad­
elvű“ tábort olyan váratlan és csodálatos 
szaporodáshoz juttatta. Hajh, ép ez a „sza­
porodás“ nagyon kényessé tette az üdvözlő 
szónokok szerepét is. Ez idén talk Miksa 
vállalta el, kit egész parlamenti múltja, 
nem kevésbbé állandó összeköttetései legin­
kább vesznek körül oly nimbuszszal, mely 
a diplomácziai finesszekben való jártassá­
gának és közvetítő feladatokra való alkal­
mazhatóságának elismerését biztosítja, t.s

ime, ő is beleütközött a leskeiődö félté­
kenységbe, ő is, a hogy „szabadelvűén“ 
mondják, félreértést keltett. Jóakaratán pe­
dig semmi esetre sem múlt. Nagy ég! ke­
délyes dicsekvéssel merte hirdetni, hogy a 
„szabadelvű“ többség a miniszterelnök ve­
zetése alatt megszaporodott és idézte a 
históriai mondást: Nem változott semmi, 
csak egy francziával van több. (Nem X. Ká­
roly, de XVIII. Lajos mondotta ezt, mikor 
Nagy Napóleon leveretése után a szövet­
séges hatalmak a száműzött Bourbon di­
nasztiát visszahelyezték a franczia trónra.) 
Fáik Miksa kétségtelenül XVIII. Lajos 
mondásának egyesítő és kiengesztelő ér­
telmét gondolta alkalmazni. Hiszen épen ő 
neki — tanúság reá a Pester Lloydnak 
nem egy a válságos fordulatokkal kapcso­
latos irányezikke, —- régi titkos vágya a 
fúzió; és meg kell neki adni, hogy az itt 
döntő kérdést: a hatalom előnyeiben való 
részesedést ö általában hajlandó a „leben 
und leben lassen“ méltányos tanácsa sze­
rint elintézni. Ha rajta állana, a „szabad­
elvűsig“ veteránjainak alighanem összébb 
kellene szorulniok a jászol mellett, hogy 
az újonnan jöttéknek több helyet engedje­
nek. Kiteheti tőle üdvözlő beszéde végén 
még az a jó kívánság is, hogy a „szabad­
elvű“ párt a választásokból tetemesen 
megszaporodva -— értsük meg, a mai pá­
ratlanul nagy többség még megszaporodva 
térjen vissza. No ettől a kilátástól talán 
még Széli Kálmán is halálra ijedten tán tö­
rődik vissza. Többség, nagy többség, még 
nagyobb többség, mind szép dolog ; de az 
istenért, mindig csak a íokák számához vi­
szonyítva.

Fáik Miksa nyilván nagyon kedélyes 
ember. Alapjában helyén való volt az is, 
hogy „a régi gárda“ hűségét és kitartását 
emlegette, a mit mint a volt nemzeti pár­
tiak ki cl'bitesét rossz néven akarnak venni 
tőié. Hát nem úgy keil-e lenni, a mi­
kor előbb kóbor, vad farkasokat régi házi 
kutyáikkal akarnak összeszoktatni, és ezért 
vnlamermyiökct közös táplálék mellett kö­
zös ólba zárják, — nem úgy kell-e lenni, 
és nem úgy lehet-e egyedül a megterhelést 
előidézni, hogy a farkasok a kutyák er­
kölcseihez szelídülnek ? X mikor mind­
nyájan a minisztei elnök iránt való szolid­
ságukkal tüetetiiek, mégis csak az „ancien- 
nitás" előnyére és példa adó jelentőségére 
hivatkozhat!!; az a régi gárda, mely a 
szolgai-ágban edzettebb gyakorlattal bír.

De hát ép az a kérdés: czélravezetö 
vagy legalább gyorsabb módja c az előbb 
kóbor farkasok házi társas állatokká való 
nevelésének, ha őket soká éhezni hagyják? 
A nagy „szabadelvű“ akolba került uj 
elemeken ez nem látszik meg biztossággal; 
és lehel, hogy ha Széli Kálmán soká 
nyújtja ki az experimentumot, még balul 
üt ki. A volt nemzetipártiság farkasai ugyan 
nem üvöltőnek már hangosan, de mélységes 
morgással tudatják, hogy éhségük folyton 
küveteiőhbé válik. Es üvölt is helyettük 
rémesen az a hiéna, mely szabad kóbor­
lásukban társuk volt és most a sövény

mögött a függetlenségi ut mély árkába 
rejtőzve még mindig a „Bukotténak rég 
elszáradt csontjait kaparja ki és rágcsálja 
kegyetlen kínlódással. Bariba Miklós patent 
ellenzéki tolla árulja el nekünk, hogy mi 
a „szabadelvű“ pártegység mindeddig orvo- 
soíatlan belső buja, és mi a szabadelvűsé" 
közös üdvözletének bibéje. Mert Bariba 
Miklósnak nemcsak hogy saját személyére 
a „mestert" megillető patentpennája van; 
ő most valamely titkos szabadalmi hivatal 
főnöke is, mely az újsütetű kormánypárti­
ság czirneit vizsgálja meg és az erre való 
pátenseket állítja ki. Es a ki a pátensek 
sorai között olvasni tud, megtudhatja: 
mi az örök kormánypárt életének ősi és 
változatlan ösztöne régieknél is, újaknál is; 
itt szelidebb, amott féktelenebb nyilvánu- 
lásban, már a hogy a jóllakottság vagy az 
éhség érzései irányozzák. Szaporodással 
dicsekszel és még több szaporodást kí­
vánsz, óh le kedélyes Fáik Miksa! Ellen­
kezőleg, kevesbedés kell nekünk éheseknek, 
a hízott régi gárdának kiakolbólitása, hogy 
a konezok oszíozásáná! bőségesebb legyen 
a részünk. A halálos bírókra induló gla­
diátorok mindig az imperalori páholy leié 
fordultak üdvözletükkel: Morituri te salu • 
tant. Nagyon alkalomszerűen idézte ezt 
Fáik Miksa. De csak az Imperator intéséiül 
függött, hogy a veszedelembe jutott gladiá­
tornak meg kelbe halnia, lm a lalpnyaló 
udvaronezok, kik az aréna újonnan szer­
ződött birkózóit pártfogolják, hangosan kü- 
nyürgik, hogy a régi gladiátorokat taszítsa 
bele halálos végzetükbe. Es a többség- 
csőcselék, mely a parlamenti padokon to­
long és minden győzelmet tapsaival üdvö­
zöl, bizonyára lázas örömmel fog tombolni 
a választások halottam.

Budapest, január 2.
Jíiiiis-jferttmiics. Az c heti rninisztertanücso 

holnap, csütörtökön, tartják meg.

A miniftsterelHök üresben. Szed Kálmán 
miniszterelnök vasárnap Dicsbe utazik.

Angol toborzás 7írd hjben. Néhány nappal 
ezelőtt — mint már megírtuk — a N. Fr. I’r. 
Nagyszebenhűl azt a szenzácziús Iliit kapta, hogy 
ott angol katonai ügynökük toboroznak a dél- 
afrikai angol hadsereg javára s hogy már har­
minca legényt Ki-küküllü és a szomszédos me­
gyékből meg i~ nyertek arra, hogy felcsapjon 
angol katonának. Az azóta beérkezett jelente-ek 
szerint mindegyik ilyen önkéntes 800 forint fog­
lalat kap, azonkívül hat forint napidíjat egész 
addig, míg csak fegyverben lesz és szabad uta­
zást Délafrikába. A hír az egész magyar sajtóban 
nagy felháborodást keltett ./ ennek tulajdonítható, 
hogy a félhivatalos és hivatalos források azonnal 
czúfolgatni kezdtek s: ed akarták hitetni, hogy kö­
zönséges kivándorló-i ügynökük manipulációjáról 
van szó s nem angol toborzásról. A c/.ái'olat 
ügyetlensége azonban már csak azi-rt is nyilván­
való, mert ha tényleg kivándorlási ügynökök jár­
nának Erdélyben, ezek nemcsak, hogy nem fizet­
nének 800 forintot, hanem még ók követelnének

jutalmat azoktól, a kiket átsegítenek a haláron. 
Itt volna az ideje annak, hogy a belügyminiszté­
rium utána nézzen komolyan a dolognak. Egyet­
len országból sem vándorolnak ki évente annyian, 
mint Magyarországból; a kormánynak tehát kö­
telessége volna a legerélyesebb intézkedésekkel 
végüket vetni ezeknek a gyalázatos állapotoknak 
s nem volna szabad azzal vigasztalódnia, 
hogy nem angol toborzásról, hanem egé­
szen közönséges kivándorlásról van szó. De 
ezenkívül is becsületbeli kötelessége volna erélye­
sen utána nézni a dolognak, mert Ausztria-Ma- 
gyarország a délafrikai háborúban érdekelt két 
nemzet mindegyikével szemben semlegességet 
fogadott s Így a nemzetközi jog és lojalitás is 
megtiltja, hogy a magyar kormány, ha mindjárt 
passzív módon is, Angiin támogatójául szegődjék. 
Eléggé megsértette úgy az osztrák, mint a magyar 
kormány a semlegességet eddig is már; amaz 
akkor, mikor az angoloknak megengedte, hogy 
osztrák fegyvergyárakból fegyvert szállítsanak a 
délafrikai csapatok számára, emc-z pedig akkor, 
mikor nyugodtan tűrte, hogy ezer meg ezer 
magyar lovat hogyan szállítanak Dél-AIVikúba 
Fiúmén keresztül, l'gy iál-zik. hogy monarchiánk 
mindkét államának kormányai mindig segédkez­
nek annak, a ki a népek szabadsága és függet­
lensége ellen visel háborút.

Kertskctlehnriiggi poll tilsai sza kosztat g 
a ánfitgi/in i a i sztori italban. Arról édesül a 
-V. IF. T.. hogy a külügyminisztérium keresk le- 
lemiigyi politikai szakosztálya ma kezdte rin-g mű­
ködését. Hir szerint külön osztálytanácsosi, mint 
irodafünűköt neveztek ki az uj szakosztályba.

A kait ári iga njjászerrezrse. A kulim liga 
bukaresti osztálya mai napon Iártott üléséi-' n el­
határozta, hogy a kulturliga összes romái iái al­
osztályaihoz felhívást intéz az alosztályok újjá­
szervezése érdekében. A gyűlés foglalkozóit a 
jassy-i egyetemi prnrektor elé a hüllőn pénzkezelés 
miatt emelt vádakkal hsa szónokok a vizsgálat 
folytatásának teljes mellőzését indítványozták, in­
dítványaikat azzal indokolták, hogy u vizsgálat 
eredménye kompromittálhatja a liga vezetőségét 
és alkalmat adna arra, hogy a magyarok újból 
befeketilsék a ligának magasztos (■') feladatainak 
elérése érdekében kilejt.-!i munkásságát. A gyűlé­
sen jelen volt több bukaresti mókáiéi polgár, a 
kik a liga tagjainak iratkoztak be. A liga az idei. 
nagy bált fog rendezni Bukarestben pénzalapjai­
nak szaporítása javára.

hon/tiktns l'rane.ioryzág és a pápa kő­
sóit. Az aktuális külpolc.k i k . rk köz! eg-ik 
legfontosabb a pápának 1- iain zi.io. -,:a;;g..l való 
konfliktusa. A lierl. Tagit, római ludósiloja olyan 
értesítést kapott egy prelate hol. hogy: az egyház 
tekintélye ugyancsak más a legújabb időben, mint 

ilyen még csak két évvel ezelőtt volt i.-. A
Francziaor.szág- 

3kar u liármas- 
szonyára. It mi­
sein top;a meg- 
barmiként is a 
értesítés szerint 
Vilmos császár,

beadja lemondását. Erre a hírre vonatkozólag azt 
táviratozzak lapunknak Berlinből, hogy az Agr. 
D. Zeitung illetékes forrásból nyert értesítés alap­
ján a kővetkezőket Írja Posadovvszki lemondásá­
ról : A miniszter lemondása küszöbön áll s a leg­
közelebbi jövőben meg fog történni, bár hivatalos 
helyről is felemeli szavát az ellenvélemény. Főként 
azért szeretnék megczáfolni ezt a hirt, mert Bü- 
lownak tekintélye ugyancsak alászállana, ha a 
lemondás bekövetkeznék. Ebben az ügyben meg- 
interpellálták a kanczellárt a birodalomgyülésben 
s az interpelláczióra adott válasza után csak ai 
intrika diadalmaskodnék, ha mégis beadná le­
mondását Posadowski, Bülow gyengeségét doku­
mentálná a lemondás,

Eomladozás a kormány­
pártban.

— Az EgyetirUs tudósítójától —

Nagyon jól emlékszünk rá, hogy alig néhány 
héttel ezelőtt, Széli Kálmán miniszterelnöknek va­
lamelyik beszéde után, a kormány egyik félhiva­
talos lapja nagy ürömujjongva konstatálta, meny­
nyire nem igaz, hogy a szabadelvű pártban nem 
tökéletes a harmónia.

„A pártban tökéletes az egység — mondta. — 
Tagjai erősen összeforrtak. Egy érzés vezeti őket.“

Hát nem egészen úgy van. Ismét kiderüli, 
hogy a kormánypártban egységről épenséggel nem 
leimt szíj. Heterogén elemei egyáltalában nincse­
nek összeforrva, azt hisszük, nem is lesznek. A 
„régiek* és az „?íjak* sehogyse tudják egymást 
mer '-lépni. Más-más a meggyőződésük, az érzésük, 
az Ízlésük, a politikai hitük ; más-más érdekek is 
vezérlik őket; bizalmatlan szemekkel nézik egy­
mást és a mióta megtöufcént a fúzió, semmise 
tön- nlivük a kormánypártban, hogy egyik, vagy 
másik léi gyanakodva valami intrikát ne keressen 
a háttérben.

Íme, a kormánypárt megint bomlik. Az „újak“ 
megapprehendáltak, mert a tegnapi újévi üdvüz • 
lés alkalmával dr. Fali: Miksa, a régi liberális 
iránynak egyik inkarnútus képviselője, azt mon­
dotta a miniszterelnökhöz intézett beszédében, 
hogy :

— A régi gárda él és meg nem adta magát!
Majd meg azt, hogy:
— A szabadelvű pariban ctoH: a tagok szám::

változott.

Ezzel a volt nemzeti pártiaknak és a dl- - 
denseknek a kormánypártba való belépése egy­
szerű numerikus csatlakozásnak van feltüntetve.

'Cg
ki kételkedik ebben, az tekintsen 
nak és 1 )r iszországnak, vaj. 
szövetségnek a pápához, való vi 
polla semmi körülmények köz1, 
változtatni poiiiikiijil, alakuljanak 
viszonyok. — M is oldalról nyert 
szívélyesen üdvözölték egymást 
Loubet elnök és a pápa.

Fosat!oirsr.7:i /entoadástr. A tegnapi lapok 
megírták, liogv /'s-- ' izéi miniszter az ismere­
tes tizenkétezer márkás ligv miatt legközelebb

pponyiek es a disszidensek legalább Így fogják 
és most nagyfokú felhúborodoil-fel a dolgot 

ságban leledzőnek, olyannyira, hogy vannak köz­
tük egyesek, a kik erélyesen hangoztatják, hogy 
a mai állapotnak véget kell vélni és a legjobb 
lesz, ha ismét elhagyják a í.loyd-klubbot, a hol 
várakozásaik eddig úgy se teljesültek annyira, a 
mennyire remélték.

Í gy mondják, hogy magának gróf Appomí 
Albertnek nem sok biztatás kellene ahhoz, hogy 
ismét kitépjen a kormánypártból. <1 csak kényte­
len-kelletlen ment bele a fúzióba és a mióta 
tagja a kormánypártnak, sehogyse tudja leplezni, 
hogy r-gy csöppet sem érzi magát jól az uj ta­
il .ui. Nem moha. A régi elemek se mutattak va­
lami túlságosán nagy rokonszenvet az uj emberek

Az első szerzemény.
— Irta : Sícredai ZZsOÍ. —

Lörinczv Bálint, a piktor, leheveredelt a medve 
bőrrel leterhelt ottománra, köruíjáratta a tekinte­
tét műtermében, melynek pazar berendezése egy 
vagyont ért meg és azt felelte:

— Annak a tányérnak, pajtás, nagy története 
van. Mindabból, a mit itt látsz a műteremben, az. 
a legdrágább nekem.

— Ugyan!
—- igen, mert története van. A mint láthatod, 

egyszerű, fehér porczellán-tányér, a legkomi- 
szabb iajtából való, de én azért mégis odaakasz­
tottam a faira dísznek. Es mondhatom neked öreg 
czimhora, mindig valami jóleső érzés vesz rajtam 
erőt, ha ráesik a pillantásom és ha az inasom egy­
szer véletlenül le találná verni, hogy összetörnék, 
akkor ... te, hány hordája is van egy em­
bernek ?

— Tudja az ördög! Gondolom tizenhat.
— No hat akkor én betörném az inasomnak 

mind a tizenhat bordáját! Ez a tányér ugyanis 
a házasságom első idejéből való.

Következett a bevezelés után természetesen egy 
elbeszélés. A tányér históriája, melyet Lörinczy 
Balin' igy mondott el :

Szerelmes voltam Zsuzsikába, de mikor megkér­
tem az anyjától a kezét, azt a választ kap­
tam, hogy :

— Menjen a pokolba maga hóbortos ! Hsak 
nem gondolja, hogy odaadom a lányomat egy ilyen 
éhenkórász piktornak ?

— Kérem, abszolúte nem reflektálok hozományra 
— mondtam a mamának.

— Arra fiam úgyis hiába reflektálna ! — mondta 
ő. — A ki Zsuzsikát el akarja venni, vegye el 
ugv. a hogy van, mert én bizony még csak bú­
tort se tudok neki vásárolni a kis penziómból.

— Mindezt nagyon jól tudom. De hát minek ne­
kem a bútor ?

— Ne csacsiskodjék Bálint! Nagyon szeretem 
magát, hiszen gyerekkora óta ismerem, de bűnt kö­
vetnék el. ha ilyen házasságba beleegyezném. Egy 
koldus helyett lenne keltű. Végtére is megenge­
dem, hogy maga nagyon telietséges fiú, de annyi 
bizonyos, hogy a képei nem túlságosán kelendőek.

— Fájdalom, nem! — mondtam. — Az embe­
rek nem tudják megbecsülni óriási talentumomat 
és eddig még tíz forintnál többet nem kaptam 
egy kt-pc-ií se, pedig mondhatom, ha az öreg 
Rafael Santi olyan dolgokat lestett voina, mint 
én. a világ n.ég nagyobb tisztelettel emlékeznék 
meg róla.

— No lá-=a! I lát kedves fiam, Bálint, nem 
mondhatok magának mást, mint hogy várjon! Ha 
majd olyan helyzetben lesz, hogy komolyan gon­
dolhat a családalapításra, akkor szívesen. De ad­
dig nem!

El voltam keseredve, Zsuzsika sirt és azzal íe- 
nyegetödzöit, hogy marólúgot iszik bánatában, de 
a mamája mégsem engedett az álláspontjából.

Jó magara beláttam, hogy az öreg asszonynak 
tökéletes igaza van. Néha azt se tudtam, miből 
logok vacsorázni és éreztem, hogy ily körülmények 
közt nagyon bajos dolog megnősülni, akármilyen 
szerelmes is az ember.

Hát gondoltam egy nagyot és merészet és el­
vállaltam a rajztanári állast egy magániskolában, 
a miért kaptam havonkint hatvan kemény forin­
tokat. Nekem az akkor horribilis pénz volt. Való­
ságos Kvözusnak gondoltam magamat és egyszer 
meg is leptem Zsuzsikát azzal a kijelentéssel, 
hogy:

— Mókus, most már semmi akadály sincs! 
Elv eltellek feleségül!

Az arcza kipirult az ölömtől ós boldogságtól, 
mikor elmagyaráztam neki:

— Fényes állásra teltem szert! Fölcsaptam 
nrofesszomak, rajztanár leszek. De a mellett ter­
mészetesen piugálni is fogok.

— És mennyi fizetéssel jár az a tanári állás? 
— kérdezte a Zsuzsi mamája bizalmatlankodó 
hangon.

— Hatvan forint egy hónapra!
— Hm, Bálint, nem gondolja, hogy az nagyon 

is szerény fizetés és kevés lesz a megélhetésre ?
_ Úli dehogy! Kiszámítottam már, hogy fé­

nyesen megélhetünk. Bútorozott lakást fogadunk 
egyelőre, az húsz forint. Ételre, italra clköltiink 
naponkint egy toriniot. Igaz, hogy nem fogunk 
osztrigát meg fúczánt enni, pezsgőre sem igen 
futja majd, de fölösleges is volna, hogy ilyen 
luxuriúzus dolgokra költekezzünk. Húsz és har- 
rnincz az ötven, marad tehát szivarra, színházra, 
kirándulásokra mée tíz forint.

-— Hát a ruházkodás, fűtés ?
— Az igaz! Arra nem is gondoltam. No de 

hát a keljeimért is kapok tán valamit ? Meg aztán 
a lobbit rábízom az Úristenre, a kinek végre is 
nem lehet elég, hogy c ak a mezők liliomáról 
gondoskodjék !

No és három héttel később elvettem Zsuzsikát 
fele-égül. Hozományt mégi, kapott: a menyasz- 
szonyi ruháját, egy másik ruhát, meg egy buzi 
ruhát, aztan egy dunnái, három párnát és egyéb 
semmit. De törődi fink is mi azzal r Éltünk a sze­
relmünknek us az a kis bútorozott szoba, melyet 
Budán béreltünk, igazi paradicsom volt.

Azt kérdezhetnéd, hogy miből, mivel ellünk, 
mikor még evőeszközünk se volt. Hát a báziasz- 
szonyunk adta azt is, úgy alkudtuk ki vele. Az 
ételt pedig egy szomszédos kis korcsmából hozat­
tuk. Ha most azon a koszton kellene élnem, 
nyolez nap múlva kétségkívül Kurlsbadba kellene 
mennem. De akkor, ah, törődtem is én akkor a 
koszttal!

Nappal vásott kölykeket tanítottam rajzolni — 
le, micsoda vízilovak voltak köztük! — aztán 
lesiettem is és mikor beesteledett, Zsuzsika a 
karomba csimpaszkodott és elmentünk sétálni. 
Mert tudniillik akkor még nem járta az a szeczesz- 
sziós divat, hogy a férti kapaszkodik a nö kar­
jába. Apropos, nem gondolod, hogy ez utálatos 
egy divat ? Úgy logoin fül a dolgot, hogy a mi­
kor a férfi vezeti karján az asszonyt, ez kifejezője 
a férfiúi erőnek: „íme támaszkor]) rám gyönge 
nő, rám, az erős férfiúra, a ki vezetlek,védetek!“ 
És most, pfuj, micsoda visszataszító dolog ne­
kem, hogy az „erős“ férfiú keres támaszt a 
gyönge nőben. Mindig azt gondolom magamban, 
mikor ilyen párt látok, hogy:

— Ni, ez a göthös ember is bizonyára nagy 
hozományt kapott a feleségével és úgy csimpasz­
kodik bele az asszonyba, mintha szimbolizálni 
akarná, hogy a maga erejéből nem tud megélni.

No de hát ne erről beszéljünk! Majd mindjárt 
rátérek a tányérra.

Egy este, mikor sétáról hazafelé mentünk, egy 
lientesboltnak az ablakában megláttam néhány 
tányér kocsonyát.

— Kocsonya! — kiáltottam föl elragadtatással.
— Hát szereted te a kocsonyát? — kérdezte 

I Zsuzsika.

niajd-— Imádom! Nézd csak milyen gyón 
nem átlátszó.

— .Akarsz ? Vegyünk !
—- Vegyünk!
Bementünk <’■< megkérdezi ük :
— Hogy cgv tányér kocsonya ?
— Tizenkét krajezár.
— No lám, — gondoltam magamban — mi­

lyen olc-ú.
Lefizettem a tizenkét krajezárt, a mire azonban 

a hentes azt mondta:
— Bocsánat, még húsz krajezárt kérek!
— Hogyhogy ? Hisz azt tetszett mondani, hogy 

tizenkét krajezár!
■— Igen, de a busz krajezár biztosíték a tá­

nyérért ! Ila visszahozzák, visszafizetem a kút 
balost is.

Hát leszurkoltam a két hatost is és igazán fel­
séges lakomát csapiam odahaza a kocsonyából.

Napok múltán aztán Zsuzsika egyszer ebéd alatt 
hirtelen felkiáltott:

— Nini, egészen elfelejtettem.
— Mit ?
— A lányért.
— A tányért? Miféle tányért?
— A mit a hentestől hoztunk el, két hatosunk 

jár érte vissza.
— Az igaz.
És ekkor támadt egy ötlelem.
— Tudod mit Zsuzsó, ugy sincs tányérunk . . . 

Mindig kölcsön kell kérni a háziasszonytól. Tart­
suk meg! Legalább lesz már valami berende­
zésünk.

És megtartottuk, nem vittük vissza.
Es mondhatom neked pajtás, hogy szörnyen 

büszkék voltunk a „berendezésünkre.“ íme, hát 
valamink mégis csak van mar! Ez a gondolat 
nagy önérzettel töltőit el és azontúl a világért 
nem éltem volna más tányérból. Jobban esett az 
étel is. hogy a „mienkből* ehettem és mikor az 
anyósom meglátogatott bennünket, büszkén mond­
tam neki:

— Nos mama, nézze! Lássa, hogy haladunk? 
Már saját service mik is van!

Azóta barátom. Keresett piktor lettem. Az em­
berek jól megfizetik a képeimet, az asztalomra 
drága majolika kerül — megengedhetem n.agam­
nak — de mondhatom neked, hogy valósággal 
gyöngéd érzelmekkel nézem mindig ezt a tányért

és ha az inasom olyan ügyetlen volna, hogy egy­
szer leverné innen a falról, a hová felakasztottam 
di nek, hát akkor — — te, mit is mondtál az 
előbb, hány hordája van egy embernek ?

rr i r o K.
— ANGOL REGÉNY. — S

ELSŐ RÉSZ.

IV. FEJEZET.
Porthgenna Tower eladása.

— Mondjam el ? ! — kiáltott a plébános. — 
Nos, az öreg Frankland tervei téveseknek bizo­
nyultak. A birtokán lakó alattvalók felkapaszko­
dott embernek tekintették. Családjának a rtyi 
volta nem lelt rájuk hatást. Lehetett régi csahol, 
de nem volt erről a vidékről való, és ezért nem 
volt előttük jelentősége. Tn-vertonokért a tűzbe is 
mentek volna, Eranklandokérl egyik sem tett 
volna egy lépés illat sem. A mi a hányat illeti, 
ugyanaz a duezos szellem babonázta el azokat, 
mely a bérlőket oly kellemetlenekké tette. A lon­
doni tanult emberek, a kik minden irányban a 
legtudósabó elvek szerint fogtak a dologhoz, min­
den őt font költség fejében út fillér értékű erezet 
bányásztak. A halászat sem ment különben. Éj 
rendszerű heriugszáritást alkalmaztak, a mely 
elvben csodálatos megtakarításokkal járt, a gya­
korlatban mesés pazarlásnak bizonyult. Egyetlen 
szerencsés körülmény a sok balsors közt az volt, 
hogy az öreg Fraukland még idejében összeve­
szett a középkori stilü épitészszel. Ez a szerencsés 
esemény l’ortligenna Tower uj birtokosat megkí­
mélte attól a sok kiadástól, a melyet a ház é-zaki 
részének újjáalakítására és újonnan való fúldiszi- 
tésére földi tolt volna. Ez a rész több mint ütvén 
éve volt zsákmánya a pusztulásnak, és mind mai 
napig régi, elhanyagolt allapolaban maradt. Az 
üreg Frankland végre megunta a doigot, és mikor 
már annyi ezer font slerlinget vesztegetett Forth- 
genna Towerbe, hogy mi meguntuk számolni, 
sutba dobta terveit, és dühösen elhagyta a helyet. 
Rábízta valami öreg kulcsárra, a kinek megpa 
ranrsolía, hogy egyetlen fillért se fordítson többé 
rá. Nagyon dühös lehetett, mert Treverton kap ­
tán)' előtt, a ki épen akkor tért vissza egyik
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iránt és kikerülhetetlennek látszott, hogy előbb- 
utóbb összeütközésre kerüljön a dolog.

Lehet, hogy dr. Falle Miksa egészen tudatosan, 
sőt határozott számítással mondta ki tegnap, hogy 
a régi gárda él és meg nem adta magát, meg 
hogy ők nem változtak, mindössze csak megsza­
porodtak. De lehet, hogy a párt uj tagjai, a ki­
ket idegessé tett a folytonos bizalmatlanság és a 
folytonos éberkedés, ha vájjon a régiek nem főz­
nek-e ki valamit ellenük, túlságos érzékenyen 
fogták föl a dolgot és sértőnek, bántónak vették 
azt, a mi voltaképen se sértő, se bántó nem 
akart lenne.

Bárhogy áll is a dolog, tény annyi, hogy dr. 
Fáik Miksa kijelentései nagy reszenzust szültek 
úgy Apponyiéknál, mint a disszidenscknél és hir 
szerint Horánszhj Nándor meg Szentiványi Árpád, 
a ki most a kormányt egyik alelnöke nyomban a 
tisztelgés után Széli Kálmánhoz siettek és felvilá­
gosításokat kértek tőle a Fáik beszéde dol­
gában.

A miniszterelnök azt mondta nekik, hogy ő 
felelősseget nem vállalhat Fali: beszédéért. Mert Fáik 
előzetesen közölte ugyan vele a beszéd eszme- 
menetét, de nem annak szó szerint való szö­
vegét.

Hogy ezek a felvilágosítások nem nyugtatták 
meg a volt nemzeti pártiakat, az abból látszik, 
hogy ma reggel Apponyiék egyik lapja a „Buda- 
pester Tagebiatt“ hevesen neki ront Faiknakt 
mondván többek közt ezeket:

„Ha Falk ur a kormánypártban békétlenséget 
akar előidézni, akkor válaszsza ehhez a meg­
szokott szószéket, ilyen alkalmaknál azonban mint 
a mai, kikérjük ezt magunknak. Ha dr. Fáik 
Miksa urnák gyenge az emlékezőtehetsége, vágy­
ba a párt nevében beszél, a párt tagjairól éretlen 
élezeket akar faragni és a közvéleményt meg 
akarja téveszteni, a nemzeti párt volt tagjai egy 
mostani párttársuktól, ki az ü nevükben is beszél, 
ily eljárást nem fogadhatnálnyugodtan, hanem 
gondoskodniok kel! arról, hogy az ő politikai re- 
putáeziójuk se dr. Fáiktól, se más valakitől orrul 
meg ne támadtassék,

A miniszterelnök határozott visszautasításban 
részesítette dr. Falkot; ennél határozottabb czá- 
folat még nem ért politikust; de ezzel a rendre­
utasítással ■ ’all: támadása a volt nemzeti párt 
ellen nincs még megtorolva; nem a nemzeti párt 
rovására, mert az a maga rcputáczióját az ország­
ban eléggé szilárdan állapította meg. Annak nem 
keli ily támadásoktól tartani. De Fáik mai táma­
dása a régi nemzeti part ellen, támadás volt as 
egész liberális párt ellen, a mi kettős sulyka! esik 
latba az alkalom folytán, melynél támadás tör­
tént. Dr. Fáik Miksa a mai napon elvesztette 
minden jogát, hogy a politikai életben továbbra 
is komolyan vegyék.“

Szentioángi Árpád pedig egy mai estiiap tudó- 
s 'i'ja előtt következőképen nyilatkozik az afférról:

„Fáik Miksa támadása íagadiiatianul oly sértés, 
melyet valamiképen reparálni hell.

Mi a módja ennek a reparácziónak, még ma 
nem tudom. Az én felfogásom szerint, — és ez 
valószínűleg érvényesülni is fog, — a szabadelvű 
párt legközelebbi konferenciáján szóvá teszszük 
a dolgot és megkérdezzük, hogy a párt többi tag­
jainak is az e a vélekedése, a mi Fáiké, mert mi 
a miniszterelnök ismeretes programmja alapján 
léptünk be a pártba, melyet Széli Kálmán e sza­
vakkal jelképezett:

— Törvény, jog, igazság.
A miniszterelnök ezt a progvainmjút a mai na­

pig be is tartotta. Ki meri tehát a szabadelvű 
párt régi tagjai közül mondani, hogy ez nem igy 
van, hogy nem változott semmi a régi pártban. I

Hogy; mi volt Fáik támadásának czélja ? Nem 
tudom. ÍA legjobb emberei is csak azzal mentege­
tik az eljárását, hogy öreg ember, hogy nem azt 
akarta mondani, hogy elbicsaizlott a nyelve. Ér. 
nem hiszem, hogy igv volna, mert nem tételez­
hetem fel a delegáezió külügyi bizottságának min­
dent szigorúan megfontoló előadójáról, hogy ilyen 
lapsust engedjen meg magának.

Én határozott iendencziát látok tehát benne. Mit 
akart vele elérni ? — Nem tudom. Én azt tar­
tom, hogy ö bízott abban, hogy a nemzeti párt 
tagjai mint önérzetes emberek, az 0 támadását 
annyira rossz néven fogják venni, hogy ki fognak 
lépni a pártból.

Ebben azonban csalódni fog, hacsak a legköze­
lebbi kon'erenczianak határozata ki nem mon­

daná azt, hogy Széli kormányralépése óta nem 
változott semmi. Ha a régi akcz: tg^t akarják foly­
tatni, ha azt akarják csinálná mit régebben 
csináltak, ahhoz mi nem váz.'.."' kaphatók.

Én azonban bízom a miniszterelnökben, a ki 
eddig egy jottával se tért el hirdetett programm- 
jától és a ki mindig őszinte, igazmondó és helye­
sen eljárónak bizonyult.“

Mint a hogy ez a nyilatkozat is elárulja, a volt 
nemzeti pártiak elégtételt várnak és az ügyben 
legküzelebbre pártkoiiferenczia várható. Mondják, 
hogy ez alkalommal dr. Fáik Miksa magyarázatát 
fogja adni szavainak, ha pedig nem tenné, úgy 
Széli Kálmán lógja Kifejezni, hogy nem ért egyet 
Fáik szavaival.

Várják a volt nemzeti pártiak azt is, hogy 
Fáik talán a Fester Lloyd-bzu, melynek ő a 
főszerkesztője, nyilatkozni fog. De ilyen nyilatko­
zat a Pester Lloyd mai estiiapjában nincs.

Csupán a következőket jelenti ki a Pester Lloyd 
ma este:

„Egyes lapok feltűnőnek tartják, hogy Fáiknak 
a miniszterelnökhöz intézett újévi beszédében a 
kormány többi tagjairól nincs szó. Régi uzusnak 
felel meg, hogy az újévi üdvözlet kizárólag a mi­
niszterelnökhöz van intézve és pedig nem mint a 
kormány fejéhez, hanem mint a szabadelvű párt­
vezéréhez és mi csak gróf Csály multévi beszé­
dére hivatkozunk, mely ép úgy volt tartva, kizá­
rólag a miniszterelnökhöz mint pártvezérhez volt 
intézve és a kormány többi tagját szintén fölem- 
lités nélkül hagyta.“

Mindehhez még hozzátehetjük, hogy az esemény 
hatása alatt a Lloyd-klubban ma este a parla­
menti szünet daczára is meglehetősen élénk volt 
az élet, de Apponyiék közfii csak egy-két képvi­
selő jött el.

Budapest, január 2.
A laíhén akezlő kiterjesztése. Darányi, föld- 

rnivelésügyi miniszter tudvalevőleg elhatározta, hogy a 
hegyvidéki ruthén nép l'eisegélyezésére beteg vármegye 
szolyvai járásában három év előtt megindított állami 
tevékenységet Berog vármegye egyéb hegyvidékére is 
kiterjeszti és Hagara Viktor főispán elnöklete alatt 
a kiküldött miniszteri megbízottat támogató és vélemé­
nyező bizottságot kört fel, melynek tagjai Jobszky 
Gyula Bereg vármegye alispánja, A'ecleczey János és 
Barin Ödön orsz. képviselők, Deskő János főesperes, 
püspöki biztos, Ceiner Nándor közig, előadó, Balojthy 
Mór főszolgabíró. A bizottság tarjai az ottani nép vi­
szonyait apróra ismerik, valamennyink lelkes tevékeny­
séget folytatott akkor is, mikor azon a vidéken ínség 
támadt és most is, hogy a gazdasági meg-rösiívs mun­
kája folyik.

A prágai c-rcsz kenztiátns. A S. Petersburgözíija 
Vjedomoszti, az orosz külügyminisztérium, hivatalosa 
«Osztrák ügyek» ezimen ez:!.kit közül, a melyben a 
prágai orosz konzul Uns ügyében újból felszólal, de ez­
úttal szerényebb hangon, mint az elmúlt napokban. Az 
orosz külügyminisztérium c hivatalosa e czikkben a 
szó szoros értelmében dorgálja a Frentdcublattot azért, 
mert, mint a külügyminisztérium orgánumának olyan 
kévé: diplomáeziai tapintata van. Kierneii, hogy az 
osztrák külügyminisztérium magaviseleté ebben a kér­
désben u cseh nemzet iránti bizalmatlanság világos jele 
— ez p-dig mindenesetre az osztrák politikának egy 
ős-epet sem kedvezően jellemző vonása. Az orosz lap 
azt áíiitja, hogy nem való a Fremdenbiattnak az az 
állítása, hogy az orosz kormány még soha sem telt lé­
péseket a Csehországban felállítandó konzulátusok dol­
gában. Az orosz kormány már igenis több ízben fejezte 
ki abbeli kívánságát, hogy Prágáiban s más cseh váro­
sokban konzul busókat óhajtana létesíteni, de ezt az 
óhajtását Dicsben is, Budapesten is igen delikát formá­
ban utasítót'.;,;: , i. Hangoztatva ezt, hogy Ausztriára 
nézve sokkal észszerűbb, ha barátságban s nem gvütö- 
leíbvn él Oroszorsz.iggal, a czikk végén a következőket 
mondja : «Akkor, midőn 1807-ben az osztrák-orosz 
egyezmény megköttetett, rcrminyleltük, hogy Ausztriának 
Oroszország Iránti bizalmatlan tradiczionális politikája 
helyet fug engedni más, észszerűbb, következetesebb po­
litikának. Reményeinkben csalatkoztunk s meggvőződ- 
tüuK, hogy Ausztria Magyarország mai külügyminiszté­
riuma felelt Ancirássv s Kádnosv szelleme libeg.

hosszabb utjaból. fölöttébb kíméletlenül nyíl Akö­
zött Porthgenoárúl és egész pereputtyáról. Ebből 
hűvös hangulat támadt, a mely bizonyosan sza­
kadásra vezetett volna, ha ncrn lettek volna a 
gyerekek, a kik ép úgy játszottak azután is együtt, 
mint régen, és végre is győzedelmeskedtek apóik 
idegenkedése fölött. Nézetem szerint ez ;i történet 
legérdekesebb része. Fontos családi érdekek függ­
tek attól, hogy a két fiatal egymásba szeressen. 
Csodálatosképen ez meg is történt. Ez esetben 
ilyenformán a legregényesebb házassággal van 
dolgunk, mely azonban kivételesen olyan házasság 
is, a mely a szülök részére nagy anyagi előnyök­
kel is jár. Shakespeare mondhat, a mii akar. a 
hü szerelem előtt néha mégis sima az ut. Soha 
még az esketési szertartás szavai nem i lettek 
annyira a helyzetre, mint ma reggel. Minthogy 
Leonard örökli Porthgennát, a kapitány leánya, 
mint úrnő tér vissza abba a birtokba, melyet 
atyja eladott. Rosamunde lévén a kapitány egyet­
len leanya, Porthgenna vételára, melyet az öreg 
Frankland azelőtt elveszett pénznek tartott, a ka­
pitány haiála után az ifjú Frankl.mdra száll. Nem 
tudom, mi a véleményed a történet elejéről és 
iözepéröl, Phippen, de a vége okvetlen kielégít­
het. Vagy lattal már valaha vőlegényt és meny­
asszonyt, kik szebb reményekkel kötöttek házas­
ságot, mint azok, a kiket ma összeeskeíiem ?

Mielőtt mister Phippen valamit1 válaszolhatott 
volna, miss Sturch feje jelent meg a lanuló-szoba 
ablakán. Mikor meglátla a kéi közeledő urat, örök 
mosolyával fogadta őket, és a plébánoshoz szólva, 
fölöttébb szelíd hangon szólt:

— Nagyon sajnálom, hogy zavarnom kell önt, 
doktor ur, de Róbert ma mit sem tud az egy­
szeregyből.

— Hol tart már ? — kérdezte Chennery plé- 
oános.

— Hétszer nyolezig jutott csak el — felelt miss 
Sturch.

— Bob ! -- kiáltott a plébános be az abla­
kon. — Hétszer nyolez ?

— Negyvenhárom — felelt a láthatatlan Bob 
siránkozó hangon.

— Mégegyszer kérdezlek .... mielőtt a botot 
hozom — szólt Chennery doktor. — Jól vigyázz, 
mennyi hétszer ...

— Kedves jó hár ítom, — vágott közbe í'bip- 
pen, — ha megvered ezt a szerencsétlen liut, 
sírni fog. Idegeimet ina már úgyis megrendítette 
a táboriszékg esete. Ha még most kiabálást is 
hallok, végem van teljesen. Hadd távozok. Hadd 
távozzam előbb és engedd meg, hogy megkímél­
jem miss Sluruhot is a fenyítés látványától, mely 
az ő érzékeny szivének irtózatos látvány volna, 
azáltal, hogy kis kámforszeszt kérek tőle, a mi 
ürügynek is jó lesz. arra. hogy távozzák Azt hi­
szem, hogy más körülmények közt meg tudtam 
volna lenni kámforszesz nélkül is, de most arra 
kérlek, hogy engedj távoznom, úgy a magam 
szegény idegei, mint miss Sturch kedvéért. Van 
kamtörszesze, miss Sünén? Mondja, hogy igen, 
könyörögve kérem és adjon ezzel alkalmat, iiogy 
a torma helyéről eltavohtsam.

Mialatt miss Sturch. kinek jól iskolázott szive 
vértezve volt a iegdusabb apai fenyítés és az 
annak nyomába j .ro ordítás ellen, mosolyogva és 
szokása szerint nyugodtan sietett föl a lépcsőn, 
hogy kámforszeszt hozzon, ólokban nagy dolog 
történt. Master Bob egyedül látva magát nővérei­
vel a tanuló-sz.obában, odasompolygolt a fiata- 
lubbhoz, három kissé mar megviselt bonbont vett 
ki zsebéből és miss Anielyt gyönge oldaláról, a 
nyalánkságról támadva még. ravaszul fölajánlotta 
neki a ezukorkat, ha ennek ellenében bizalmasan 
közli vele a hétszer nyolez titkát.

— Akarod a bonbont ? — súgta Bob.
— Miért ne ? — felelt Amely.
— Hétszer nyolez? - kérdezte Bob.
— Ötvenhat! — volt a felelet.
— De igazan ? — kérdezte Bob óvatosan.
— Igazan, — erősködött Anely.
A bonbon tulajdonost cserélt, és ezzel a csa­

ládi dráma kifejlete más fordulatot vett.
És mire miss Sturch a kámfurszeszszel, mint 

valami orvosi Hehe jelent meg mr. Phippen előtt, 
gyöngeíejü tanítványa atyja előtt jelent meg a 
megtért fin alakjában, tudniillik, a mi a fejszámo­
lást illeti.

A bot erre a napra a sarokban maradt és 
mialatt mr. Phippen kiitia a kámforszeszt, kedélye 
miss Sturch érzékeny szive és mister Bob ordí­
tása tekintetében nyugodt maradt.

Forrongás Uaozedónlában. A szalcnit-i görög 
konzul energikus jegyzéket intézett Szaczelarios orvos 
meggyilkolása ügyében a szófiai bolgár kormányhoz. A 
konzul tegnap újból megjelent dr. Szaczelarios meg­
gyilkolása helyén és felvette a helyszíni szemlét és ter­
jedelmes jegyzőkönyvben felemlítette mindazokat a mo­
mentumokat, melyek szerint a görögök helyzete Macze- 
dóriidban aggodalomra ad okot. E jegyzőkönyvet 
megküldütte a görög kormánynak, a mely még a mai 
napon lüO ezer frankot szavazott meg oly katonaság 
szervezése czéijából, a mely megvédje a görögöket 
Maczedoniában a bolgár merénylők ellen. A bolgárok 
egész Maczedoniában ki vannak téve annak, Iiogy a 
görögökkel egyesült oláhság az utolsó szálig Iskasza­
bolja őket. Maczedoniában a száz esztendő előtti 
idők vészes előjelei mutatkoznak.

A traaszváli háború.
Délafrikában egyszerre nagyon rosszra fordult 

az angolok sorsa. A Fokgyarmatba betört búrok 
nagy izgalmat okoznak Londonban s ma mar 
nyíltan bevallják, hogy semmivel sem jobb az 
angolok helyzete Délafrikában, mint volt tavaly 
ilyenkor. Hozzájárulnak ehhez az izgalomhoz azok 
az ijesztő hírek, melyek Fokvárosból érkeznek s 
melyek egyszerűen kétségbeejtőnek mondják a 
hareztéri állapotokat. Maga a „Times“ is nagyon 
aggódik s bevallja, hogy a háború elölről kezdő­
dik annak az inváziónak következtében, mely 
most a búroknak a Fokgyarmatba sikerült. A 
búrok száma, a kik a határt átlépték, kevesebb 
ugyan, mint volt egy év elölt, de rna sokkal 
délebbre állanak, mint álltak akkor s ma a Fok- 
gyarmat lakossága is ellenségesebb indulattal vi- 
selteük az angolok iránt, mint akkor. Az angolok 
nem tudják, mihez fogjanak, mert a búrok még a 
lovaikat is elveszik s igy az angolok nem is ül­
dözhetik őket. A Times kemény szemrehányást 
tesz a fokgyarmati kormánynak, hogy nem szállít­
tatta el az összes lovakat Fokgyarmat déli részé­
ről. mikor a búroknak sikerült betörniük.

A „Daily Mail“ is nagyon aggasztónak mondja 
a helyzetet, látván, hogy ismét két búr komandó 
lépte át a halárt. Ma már több mint ötezer húr 
van a Fokgyarmaton. Malmesbury, Beaufort West, 
Steinsburg és Cardock felé apró csapatokban vo­
nulnak a búrok, s ma már az angol kormány is 
tudja, hogy legalább is egy hadtestre volna szük­
sége Kilchenernek, ha ezt az ötezer embert ki 
akarná szorítani a Fokgyarmatból, annyira szét 
vannak szórva, s annyira erős pozicziókban 
vannak.

Roberts ma megérkezett Angolországba, de az 
első szava, melyet parira szállásakor mondott, az 
volt, hogy hazatérése még nem jelenii a békét. Ő 
is még nagyon messze időben látja ezt.

Jellemző, hogy magában Angolországban is 
mind nagyobb lesz azoknak a száma, a kik ennek 
az áldatlan háborúnak békés befejezését óhajtják. 
Sir Henry Drummond- Wolff, a ki jelenleg Mad­
ridban angol nagykövet, az angol kormányt bé- 
külékenyebb hangra akarja rábeszélni a Times 
hasábjain, mert a háború az óriási költségeken 
kívül, még azzal a nagy veszedelemmel is jár, 
hogy a fajgyűlölet engesztelhetetlen mérvet fog 
ölteni Délafrikában a hollandok és az angolok 
közt.

Az angol kormány azonban ez idő szerint, még 
nem hajlandó arra, hogy közeledjék s valószínű, 
hogy meg nagyon sok keserű tapasztalatot fog 
szerezni, inig végre belátja, hogy nem elég még 
háromszázezer katona és öt milliard forint sem 
arra, hogy egy szabadsagáért küzdő népet el­
nyomjon.

Most legalább az a helyzet, hogy ez nem fog 
az angoloknak sikerülni.

Ma érkezett távirataink a következők:
London, jan. 2.

Fokvárosi táviratok nagyon riasztó híreket kö­
zölnek. A búr komandól: mar sokkal délibb vidé­
kekre jutottak, mint a hol tavaly voltok. A betört 
burok számát körülbelül ötezerre leszik. A Fok­
tőiéi nyugati részén operáló hadoszlopok Malmes

— Nagyon kellemes. Minden tekintetben kelle­
mes — s/.ólt az emésztés mártírja az utolsó csep 
pékét is fűlszürcsölve és jóizüt csettentett nyelvé­
vel. — Idegeim, miss Sluruh érzékeny szive és a 
szegény gyerek huta. egyik sem szenved. Fogal­
mad sincs róla, milyen könnyű a szivein, Chen- 
nery. De hol is maradtunk érdekes elbeszélésed­
ben, mikor ez a kis csaludi jelenet közbejött ?

— Befejeztük már — szólt a plébános. — 
Vőlegény es menyasszony már több mérlfőld- 
nyire van innen, uiban St. Swiíhin tengeri lürdő 
felé, a hol a mézesheteket töltik. Treverton kapi­
tány itt marad még egy napig Múlt hétfőn pa­
rancsot kapott, hogy szálljon tengerre és holnap 
Portsmoulhba utazik, Iiogy átvegye hajója pa­
rancsnok-agai. Ámbár alig mondott róla valamit, 
mégis meg tudtam véletlenül, hogy Rosamuude 
rábeszélte, hogy ez legyen utolsó útja. Rosamun- 
denak az a terve, hogy ismét odacsábítja Forth- 
gennaba, Iiogy ott együtt éljen velük. Remélem 
is. hogy ez a terv megvalósul. A régi ház nyu­
gati oldalút, melyben Treverton asszony meghalt, 
a fiatal pár nem is fogja használni. Megbíztak 
egy építőmestert — ezúttal értelmes, gyakorlatias 
embert, hogy nézze meg az elhanyagolt északi 
oldait. Talun alapos javítással és tatarozással 
lakályossá lehet tenni. A húz e része semmi 
összefüggésben sincs Treverton kapitány szomorú 
emlékeivel, mert sem ö, sem senki más nem lépett 
be oda, mialatt Porthgenna Towerben lakott. Az 
északi szobák kijavítása csinosabba teszi majd a 
hazat, és talán az idő is meglelte hatását. így 
azt hiszem, bátran feltehetjük, hogy Treverton 
kapitány ismét visszatér régi alattvalói közé. Nagy 
szerencse volna Franklana Leonardra, ha a kapi­
tány megtenné ezt, mert bizonyos, hogy a porth- 
gennaiakkal megkedvelietne uj urukat. Ha Leonard 
Treverton kapitány védő szárnyai alatt megy 
cornvvallisi jobbagyai közé, biztos tehet benne, 
hogy jó viszonyban lesz velük. Föltéve, hogy nem 
nagyon mutatja azt a családi gőgöt, melyet apjá­
tól örökölt. Azt hiszem, meg van benne az a 
családi hajlandóság, hogy kissé túlbecsülje szüle­
tésének előnyeit és rangja fontosságát. Azonban 
ci az egyedüli hibája a jellemének. Minden más 
tekintetben bátran mondhatom, hogy megérdemli 
a szerencséjét — a vjlág legjobb asszonyát.

bury ellen, a kelet felé operáló oszlopok pedig
Beufortwest ellen nyomulnak előre. Mind a két 
város környékén nagyon sok hollandus csatlakozik 
a búrokhoz. Egy másik búr komandó Fraserburg 
ellen operál. A gyarmat keleti részén a búrok 
Cardock felé igyekszenek keresztültörni. A búrok 
utjokban mindenütt rekvirá'nak, úgy, hogy most 
már húszezer friss angol lóval rendelkeznek. Az 
angolok lázas tevékenységet fejtenek ki, hogy ön­
kéntes népfülkelést szervezzenek, a melynek az 
volna a czélja, hogy a délebbre fekvő városokat 
a búrok betörése ellen megvédelmezzék. Ae an- 
golok attól felnek, hogy Beíveltnek, a kit Knox 
nyomon követ, már legközelebb sikerülni fog a gyar­

matba betörni.
London, jan. 2.

A Daily Mail-nak jelentik Fokvárosból tegnapi 
kelettel, hogy eddig ölezer búr tört be Pokföldre.

London, jan. 2.
A Daily Mail-nak a következőket jelentik Fok­

városból január elsejével: A helyzet újaiban rend­
kívül aggasztóvá fordult s a Fokföld több részéből 
valósággal vészes hírek érkeznek. A búrok messzire 
előrenyomulnak a Fokfőldön s a múlt hót vegén 
ismét két újabb búr komandó lépett át az Oránje folyón. 
Az angol parancsnokok nem bírnak velük s jó­
formán tétlenül kell nézniük, a mint a bútok és 
a fölkelő fokföldi hollandusok egyre nagyobb tért 
hódítanak. Az angoloknak roppant nagy gondot 
okoznak a nyugati búr komandók, a melyek most 
már kéi részre szakadtak s föllartóztalhatlanul 
nyomulnak előre s a merre a búrok megjelennek, 
szinte természetes, hogy fokföldi testvéreik hozzájuk 
csatlakoznak. Az angolok nagyobb csapatot küld­
tek Beaufortvestbe, a melyet az egyik búr kom­
mandó megtámadni készül. Egy másik búr kom­
mandó tegnapelőtt elindult Carnaroonból és 
Frazerburi ellen nyomult előre. Ezt a búr kom­
mandót angol lovasság üldözi. Az egyik búr 
kommandó Steynsberg mellett gyülekezett, a 
honnan utat akar magának törni Cardock felé, 
a mely az egész Fokgyarmatnak legfontosabb stra­

tégiai pontja.
Becs, jan. 2.

A belügyminisztérium közli, hogy a külügy­
minisztériumhoz érkezeit jelentések szerint a meg­
élhetési viszonyok Transzválban, valamint a Fok­
gyarmatban és Katáiban jelenleg annyira kedve­
zőtlenek. hogy az e területekre való kivándorlástól 
óvakodni kell.

Hága, jan. 2.
Krüger elnöknek könnyebb gúgeliurntja van és az 

ágyat kell őriznie
Fclcváros, jan. 2.

A búrok elérlek Roodehookte-t, Middleburgtói 
délre. Middleburgba jelentékeny segélycsapatok 
érkeztek.

Cowes, jan. 2.
A Canada gőzös Roberts tábornagygyal ma ide 

érkezett. Roberts lord tábornagy üdvözlésére a 
„Pier“ hajón Beatrice herczegnö és a connaughti 
herczeg is megjelentek. Roberts lord több hozzá 
intézett beszédre válaszolva azt mondta, sajnálja, 
hogy az ö visszatérése nem jelenti a küszöbön álló 
békét, a hogy ő remélte. Dél-Afrikát nem szívesen 
hagyta el, de feltétlen bizalma van Kitchener lord 
iráni, a kinek feladata persze, tekintettel az ellen­
ség mozgékonyságára, valamint az ország kiter­
jedésére és terméketlen voltára, nehéz. Roberts 
a végeredményre nézve nem táplál aggodalmat, ha 
az ellenség látni fogja, hogy Angolország ei van 
határozva a háborút eredményes befejezéshez jut­
tatni. Roberts lord ezután az osbornei kastélyba 
ment, a hol } iktória királynő fogadta, a ki neki 
az carl-míAtóságot és a tirdszalag-rendct adomá­
nyozta.

Berlin, jan. 2.
Hágából jelentik, hogy a fokfóldi lázadás 

mind nagyobb és nagyobb mérveket óit. Immár 
tízezer ember ált fegyverben. Krilgert újév napján 
ezren és ezren keresték fel üdvözletekkel és sze- 
rencsekivánatokkal.

egyház.
Elmozdított kolostorfőnök. Dr. Radies Emílián 

ü»ye mely a szerb egyházi és világi körüket annyiszor 
foglalkoztatta, immár végleges befejezést nyert. Mint 
ugyanis Pancsoviről jelentik, Radics, ki a vojlaviczai 
zárda élén állott, az ellene elrendelt vizsgálat megejtése 
után állásá-ól lemondott és a lemondást Zmejanovics 
verseczi püspök el is fogadta. Előzőleg Radics Emílián 
köleiezte magát a reárott kártérítés, összeget az előbbi 
zárdának, melynek annak előtte főnöke volt, az 1901. 
év folyamán teljésen kifizetni. Ez az összeg 12.000 
frlra rúg, melyért édes anyja, ki Yerseczen lakik, kezes- 
séget vállalt. Zmejanovics püspök megbizásáből dr. 
Sztanojevios Braniszláv vette át a zárdát, a melynek 
vezetésével ideiglenesen Stajsics Száva pancsovai szerb 
esperest bízták meg. A zárdában eddig elhelyezett hard- 
tokát a meszici kolostorba helyezték át, mely Versetz- 
hez közel lévén, a püspöknek [jobban módjában lesz a 
barátok felett szigorú felügyeletet gyakorolni, mert P,a. 
dics alatt a fegyelem erősen meglazult.

Esperes választás. A felsőzempléni ev. ref. egy. 
házmegye megüresedett esperest székébe, mm! tu- 
dósitónk jelenti, 19 szótöbbséggel Bajzer Endre kor- 
dicsi ev. ref. lelkészt választotta meg esperessévé.

Az egyházi földek adója. Ismeretes dolog, hoz; 
a lelkészek és tanítók javadalmának egy tekintélyes 
része csaknem mindenütt bizonyos mennyiségű (üld- 
birtok. Ennek a földbirtoknak az állami adóját régebben 
mindig a javadalmazott fizette. Ebből azonban az a 
kellemetlenség származott, hogy ha esetleg a javadal­
mazott az adófizetést elmulasztotta, vagy azt fizetni nem 
akarta, hosszas perrel kellett eldönteni, hogy az egyház, 
vagy a javadalmazott tartozik-e a kincstár követelésit 
fedezni. Épen ezért a református egyházban az újabb 
időben kiállitott dijlevelek az állami adó fizetése alól 
felmentik a javadalmast és annak terhét az egyházra 
hárítják át. Ennek daczára még ma is vannak olyan 
régebbi időből származó díjlevelek, melyekben cicis 
világosan kifejezve, hogy az adófizetés terhét ti tartóz! 
viselni. Különösen pedig az evangélikus egyházban tan 
több olyan egyházközség, melyekb-n ez az ügy nin-s 
eléggé tisztázva. A pénzügyminiszter azonban úgy lát­
szik, nem várhat addig, míg az egyházak a fei-;t 
tárgyalnak, hogy az egyház, vagy a javadalmazott 
fizesse az állami adót, hanem elrendelte, hogy végre­
hajtás esetén a zálcgolást először az egyház ingósá­
gaira, első sorban pedig a pénztárra, ingóság nem 'ét; 
esetén pedig az iileíö földbirtokra rendeljék el.

Phippen! ezekre a fiatalokra buldog élet várako­
zik. Tálán merész dolog, ha emberekről ilyet 
mondunk, de nem tudok jövőjük egén felhőt fel­
fedezni.

— Nagyon örülök, hogy hallhatlak! Milyen 
gyönyörűség ez a te életfelfogásod! — kiáltott 
mr. Phippen és szeretettel szorilotla meg a plé­
bános kezel.

— És ugy-e helyes? Különösen a mi a fiatal 
Franklandot és nejét illeti? — kérdezte a plé­
bános.

— Kedves barátom, — szólt mr. Phippen fáj­
dalmas mosoiylyal és bizonyos bűlcselkedő nyu­
galommal, minden attól függ, miiyen az ein- 
bei szervezete. A te epéd, kedves barátom, rend­
ben van. és ezért mindent a derült oldaláról te­
kintesz. Az én epém állapotú ellenben fölöttébb 
nyomorult, és ezért csupán sülét oldalukat latom 
a dolgoknak. Ha le nézed e boldog par jövőjét, 
nem látsz felhőt. Világért sem akarom ezt az 
állítást kétségbe vonni, mert nem vagyok abban 
a helyzetben, hogy a vőlegényt és menyasszonyt 
ismerjem. De .olteKintek most az égre saját fe­
jünk lölött.. .. emlékszem rá, hogy e kertbe jöt- 
tünkkor felhőtlen volt, és most epen a két egy­
más mellett álló fa alatt egy felhőt látok, mely 
egész váratlanul jelent meg, senki sem tudja hon­
nan es levonom ebbui a kóvetkezteteseiniet.

így szólt mr. Phippen, mialatt fölfelé igyekezett 
a lépcsőn, a ház fele.
- Ez az én filozófiám — folytatta. — Talán 

epés egy kicsit, de azért nem kevésbbé filozófia.
A plébános követte vendégét.

Semmi filozófia — mondta ezalatt — sem 
képes arra, hogy megrendítse azt a meggyőződé­
semet. hogy Frankland Leonard és neje holdon 
jövőnek néznek elébe.

Mr. Phippen nevetett és megvárva, mig házi- 
gazdája utoléri, barátságosan fogta karon.
- Nagyon szép dolgot beszéttél el, Chennery, 

Su • ~~ *8en kedvesen fejezted be. De ked’
vés barátom, ámbár egészséges kedélyed sajná­
latra méltóan jó emésztésed befolyása alatt 
megveti epés filozófiámat, még se feledkezz meg 
arról a felhőről, ott a két fa fölött. Nézz csak oda 

mind sőtétebb és nagyobb lesz.

(Folytatása következik.)

ÚJDONSÁGOK.
— január 2.

Előfizetési felhívás.
Harmincznégy esztendeje fennálló lapnak nem 

lehet más a programmja, mint a tradicziója. 
Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
inas programinot, mint az Egyetértés régi pro- 
grammját. Ez pedig nem más. mint a függetlenségi 
eszme és elvek szüntelen propagálása, és a n< 
és szabadelvű irány őszinte és renuithetetlen szol­
gálata. Harmincznégy esztendeje, iiogy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgaija s e hossza 
idő alatt soha egy perezre sem tért el ezeknek 
az eszméknek a szolgálatától.

Az Egyetértés ma is az, a mi eddig volt: meg­
alkuvást nem törő, hajszálnyit sem engedő har- 
cz.osa a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irány­
zatnak.

Egyetlen lap sincs hazánkban, a mely az 
országgyűlési beszédeket oiy bőven közölné, 
mint a mi lapunk. Ebben jövőre is mi nyúj­
tunk példát a magyar hírlapirodalomnak.

Tárczairóink azok közül valók, a kiket már 
jó ideje megkedvelt a magyar közönség s kik­
nek a tárczait hölgyek s lertiak egyaránt elvez­
hetik. Az Egyetértés turczarovalában Írja meg a 
most kezdódó évnegyedben Eötvös Karoly az 6 
páratlanul fényes tollával a Grói Karolyi Gaben 
naplója li-dik kötetét.

Az, hogy a hírszolgálatra nagy súlyt fekte­
tünk, szintén csak tradiczióinknak felel meg. 
mert hiszen az „Egyetértés* volt az a lap, 
a melyik iulajdonképen megteremtette nálunk J 
hírszolgálatot és ezaital megteremtette a — 
közönséget. Külföldi és vidéki eseményekről ép 
oly gyorsan, oly sietve és oly kimerítően érte­
síti az „Egyetértés“ olvasói!, mint a fővárosi 
eseményekről.

Végül csak egy megjegyzést.

Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész 
sereg újságíró Írja, csinálja, azt elképzelheti a 
legtájékoz.atlanabb ember is. De, liogv az 
„Egyetértésinek ez a serege őszinte, igaz lel­
kesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a 
dolgai, arról csak az győződhetik meg. a ki 
napról-napra olvassa az „Egyetértés*-!. S mind­
nyájunknak az a legszebb jutalmunk, ha tud­
juk, hogy nagyon sokan olvassák.

— Tiszteletté! felkérjük azokat a t. clőfízctd’nlzt, 
a kiknek előfizetése decz. 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani sziveslcedjenel:, nehogy a iap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.......................... 40 k. - L
Negyedévre...........................10 „ - „

hu«................................. 3 „ 00 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ JUrat- 
Mznloiif-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
élteimében előjizetöinl: e lapot Ixdvezraenyes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalvanvoa
beküldhetők.

' Személyi hírek. Alice föherczegnő és 
leánya Anna főherczegoő Salzburgból Becsbe 
utaztak. A hcsseni nagyherczeg Pétervárra 
utazott. y

Vörösmarty három levele báró Wesselényi 
Miklóshoz.

Abban a helyzetben vagyunk, hogy a nagy költőnek 
három, Wesselényi Miklóshoz intézett eddig kiadatlan le­
velét közölhetjük. Az egyik 1845-ben, a másik 1S4C-
ban, a harmadik pedig 1818-ban kelt. A levelek a követ­
kezők :

Pest, Aug 13. 1S45.
Édes barátom!

Épen a legnagyobb ábéczézdsben voltunk, midőn le­
ve e érkezett; mert tudnod kell, hogy a szünnapok 
daczára dolgoznom kel! (talán mert a szünnapokat egy 
kissé articipultam) grammatikai csinálunk az akadémia 
szamara. Deleiéit, délulán folyton összejövünk. Fejem 
annyira tele vau betűkkel és szabályokkal, hogy néha 
almomból is felijedek. Ez ám még a íaraszlo vadászat, 
t-u, a ki kel vaddisznót lőttem egy golyóval, (ha igaz) 
sokszor egy betűn sem tudok elivazodnh De ennek is

veaég kell lenni. A 
'eíétiot akar iskolai 
élég buzdító körűi] 
munkánk nem 
volna, ha huzan 
de a vidéki tagok hj 
Örömmel értettem, 
az egészség inkább. I 
mint van. Szegén, 
fáj, mit én egyébir-i] 
Ságomért, hogy a ml 
okom magamat nj 
bánik a közönség 
helyette. Vagy talaj 
Stullerékkal elved 
kis hivatalt kapott | 
úgy hiszem, csekély] 

Nőm és fiaim egéj 
kedik, karja olyan | 
belőle idővel. Nőm 
De menjünk álla. j 
Miklósom.

Kedves baratq 
Ha meggondoloc 

késün, utoljára is 
kívül alig lehet égj 
tás annyira nemi 
ember létemre e kd 
Erénynek mondom! 
csupa restségből s| 
ez erény ? legalább! 
sok van a világon.! 
lesz, ha munkához!

Legelőször is 
csikói, ö maga is 
és gőgicseléssei íu 1 

Deák itt volt eg 
is nem oly jó és 
bánija. Uakcdy 
meddig az aleopatil 

A mányi uradal 
felmérést kívánnál 
rád. A dohányt kj 

Miután jut-russzJ 
a kis Miklósra tej 
anyjává, és v „ 
világítson át léikéi 
után. Mindnyájan 
sorsod e lurcuia;„q 
menyek között i... 
sorsra jut t. rom 
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Kedves Baráton 
Oiy hosszú i.a:l| 

írni, de nyakra-lő 
kénytelen vágyói: 
mat to-
vesek leszek ‘nil 
partiumról, mi; r. 
a partium feletti 
szersmind küld. k 
eddig nyomtat is 
is zárnom keil 1 
volna.

Deák egészségé 
nek hal:. o
gény: ói igy 
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3 bar.;!-1 o'1 o 
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áldjon meg az ej. 
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— Uj év Jozj
és csaiáCji — 
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töltötte, a t onna 
Fiaméba. Az ív 
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lent'k a:: tirádáid 
kié. udv. tano. e 1 
czegi uradalo 
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kívánatosat.

— A bet<ia\ 
belga kiralyn - 
nem eg 
mácziui kar In 
fogadhatta, .-ei 
kihallgatások?;

— A beteg t| 
Géza liouveiiti 
magul. A tegnajl 
öltözködve to :yj 
miniszternek na 
tagjai uj év napi 
után személyese 
riumba, a hol

— Petőfi 
Lan egy öreg 
régi, messzire I 
reszt. JA, .-Í J"* 
asszony volt 
szereimé, lel 
talyt Aszódotl 
mentuma, vidl 
es áradozó ki 
.egszebb leánj 
gimnazistának I 
tirioma. Kedv] 
manu Karoly j 
iotta neki, 
szerelmes. Nol 
relmes levelek! 
levél váltásni. k| 
A mikor ügyi 
a meggyiavesi 
legénykét alu[j

— Magyar j 
ben. Mandzsura 
botics Dejan t| 
tudományos s 
Érdekes itt me| 
magyarországi 
tics János bird 
ezt a nagy mu| 
ben majdnem 
zépeurópai non 
beli iratok, ckj 
emlékek vannal 
lak, a melyekei 
lók, mikor Kun 
tek Ázsiába. El 
sok van görögi 
lyek közül ntn 
fcir. Igen helyé! 
tudósunkat, aj
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tyeg kell lenni. A helytartóság irt hozzánk^ hogy e 
sierint akar iskolai könyveket készíttetni, mi már maga 
élég buzdító körülmény, csak azt fájlalom, hogy 
munkánk nem lesz oly jó, mint lehetett 
volna, ha huzamosbb ideig lehelnénk együtt ; 
de a vidéki tagok hazasiettek, s igy lesz, a milyen lehet, 
Örömmel értettem, hogy már jobban vagy; kinek kell 
az egészség inkább, mint neked ? s mégis több kellene, 
mint van. Szegény fejem vagy négy nap óta folyvást 
táj, mit én egyébiránt méltó büntetésnek veszek hanyag­
ságomért, hogy a munkától elszoktam. De másfelől nincs 
okom magamat munkával gyötörni. Verseimmel úgy 
bánik a közönség, mint a vízzel, dicséri, s bort iszik 
helyette. Vagy talán a l’risznitzvilág ártott meg nekik! 
Stullerékkal elvégeztem a végezni valók Garay egy 
kis hivatalt kapott Schedel által a könyvtárnál; de 
úgy hiszem, csekély jövedelműt.

Nőm és fiaim egészségesek, kis keresztfiad már növe­
kedik, karja olyan izmos, mint a tiéd. Kurucz fi lehet 
belőle idővel. Nőm tiszteletét jelenti neked és Ninának. 
De menjünk által r grammatikára. Isten veled édes 
Miklósom.

Fejfájós barátod 
Vörösmarty.

II.
Pest, márcz. G-án 1840.

Kedves barátom!
Ha meggondolom, miért válaszolok neked mindig oly 

késün, utoljára is azt találom, hogy annak a restségen 
kívül alig lehet egyéb oka. A restség és munkahaloga­
tás annyira nemzetiek, hogy én becsületes magyar 
ember létemre e két erénytől meg nem szabadulhatok. 
Erénynek mondom; mert lám! ha tolvaj volnék, s 
csupa restségből sohasem mennék lopni, nem volna-e 
ez erény ? legalább afféle rendőrségi erény, milyen igen 
sok van a világon. Azonban ez már most mindegy, jobb 
lesz, ha munkához lógok.

Legelőször is köszönöm kis kereszlfiad nevében a 
csikót, ö maga is megköszönné, de még csak sírással 
és gőgicseléssel tudja kifejezni érzelmeit!

Deák itt volt egypár hétig. Egészsége és tahin kedve 
is nem oly jó és vidám, mint lenni szokott. Aranyér 
bántja. Bakcdy hirtelen meghalván, most ő is íéiig- 
tneddig az aieopathiára szorult.

A mányi uradalom ismét visszaesett. A parasztok uj 
felmérést kivannak, de talán a mi halad, el nem ma­
rad. A dohányt köszönöm, igen jónak találom. _

Miután jót-rosszaí elvégeztem, most már szabad lesz 
a kis Miklósra térnem. Isten tartsa meg őt kedves 
anyjával és veled együtt édes Miklósom; fiatal élete 
világítson át telkeden s adjon enyhülést annyi balság 
után. Mindnyájan a legszívesebb részvéttel örvendünk 
sorsod e fordulatán. Szegény Garay igen szigorú körül­
mények között van, a mellett beteges. Isten tudja, mi 
sorsra jut három gyermekével.

Nőm üdvözöl mindhármotokat, én az isién minden 
áldását kívánom reálok.

Vörösmarty.
III.

Pest, jan. 21-én, 1848.
Kedves Barátom!
Oly hosszú hallgatás után hosszú levelet készültem 

Írni, de cyakra-ÍCre vendégeim jöttek, úgy, hogy n őst 
kénytelen vagyok nehány sorral beérni, ha a jó alkal­
mat elszalasztani nem akarom. Azok. kik levelemet szí­
vesek lesznek átadni, egyszersmind jó hirt visznek a 
partiamról, miért is reményiem, hogy boszankodásodat, 
a partium feletti örömedben egy kissé félre teszed Egy­
szersmind küldök engesztelési!! egy versezetet, ha még 
eddig nyomtatásban kezedhez nem jutott. .De végre 
is zárnom kell levelemet, mielőtt jóformán elkezdtem 
volna.

Deák egészségéről jó hírek vannak. Családom isten­
nek hála egészséges. Kis keresztliad szörnyű vaskos le­
gény : de egy ki-sc sokat üti veri magát, ordítása 
akármi jó trombitával felér, egyébiránt igen jóindulat!! 
s barátságos.

Óhajtom, hogy az uj évben minden lehető javával 
áldjon meg az ég, kedves nőddel, gyermekeiddel, név- 
szerint pedig az én kis keresztfáimmal együtt. Nőm a 
legszívesebben csatlakozik ezen óhajtásomhoz.

Tisztelő barátod 
Vörösmarty .Mihály.

— Uj év József foherczegné!. József fóherczeg 
és családja — az előzetes megállapítással ellentétben 
a karácsonyi ünnepeket és uj év napját is Alesuthcn 
töltötte, a honnan csak ma utaztak cl teli időzésre 
Fiúméba. Az évforduló alkalmából már napok óta 
érkeztek üdvözlő táviratok Aicsiitlua, uj év napján pedig 
a fóherczeg személyesen fogadta a tisztelgőket. Megje­
lentek az uradalmi tisztek igazgatójuk, JAbils Adolf 
kir. udv. tanácsos vezetése alatt, ki is az egész fuhvr- 
czegi uradalom vezetősége jókívánatainak volt tolmá- 
csolója. Az udvartartás nevében Lnteraner József 
udvari tanácsos gratulált. A fóherczeg meg Alcsuth és 
Doboz község elöljáróságát és a hiífelekezetek lelkészeit 
is fogadta, szokott nyájas szeretettel viszonozva a jó- 
kivánalokat.

— A beírj« királyné heterj. Mária Henriette 
belga királyné -— mint Brüsszelből jelentik — 
nem egészséges. A királyné 
macziai kar húlgvcinek

élből
e mialt sem a diplo- 

szerencsekivá nalait nem 
adott újévifogadhatta, sem a királyi palotában 

kihallgatásokon nem lehetett jelen.
— A beteg honvédelmi miniszter. Br. Fejérváry 

Géza honvédelmi miniszter nap-nap után jobban éizi 
magát. A tegnapi napon már lel is keit ágyából s fel- 
üitözküdye fogyasztotta el ebédjét az asztalnál. A beteg 
miniszternek nagyon jól esett, hogy a szabadelvű páit 
tagjai uj év napján a miniszterelnöknél történt tisztelgés 
után személyesen mentek át a honvédelmi miniszté­
riumba, a hol névjegyeiket adták le.

— Petőfi első szerelnie. Ászodon a napok­
ban eg
regi, ír

kinek haldiay üreg anyóka halt meg, a 
esszire visszaeső reminiszczencziákut éb- 

iészt. Alocskonyi Józsefné szid. Canciinyi Emília 
asszoinr volt ez. Ü volt Petőfi Sándornak első 
szereinie. Petőfit, a ki néhány gimnáziumi osz­
tályt Aszódon végzett, a leány élénk tempera­
mentuma, vidám egyénisége egészen föllelkesítette 
és áradozó költeményeket zengett róla. A világ 
legszebb leányának nevezte. A nagyon szerelmes 
gimnazistának azonban meg volt a maga mar­
tinom;]. Kedves titkát ugyanis közölte egy Neu­
mann Károly nevű kollégájával, ez pedig ^ beval­
lotta neki, hogy ó viszont Drozdek lerikébe 
szerelmes. Nossza, Írlak együtt nyakra-főre sze­
relmes leveleket szivük hölgyeihez, de ennek a 
levélváltásnak Korén tanár hirtelen véget veteti. 
A mikor ugyanis tudomást vett a levélváltásról, 
a meggyfavesszőhöz nyúlt és a Két szerelmes 
legénykét alaposan elverte.

— Magyar történelmi régiségek Mandzsúriá­
ban. Mandzsúria fővárosában, Mukdenben, hol Szub- 
botics Dejan tábornok a kormányzó, az összebolygato t 
tudományos s egyéb középületeket már rendbehozták. 
Érdekes itt megemlíteni, hogy Szubbotics kormányzó 
magyarországi (újvidéki) születésű s fia néhai Szubbo­
tics János hírneves szerb költőnek. Most hozták rendbe 
azt a nagy múzeumot is, mely az elmúlt ev októberé­
ben majdnem porrá égett. Ebben a múzeumban a kö­
zépeurópai nemzetekre vonatkozó számos tatárjárás kor- 
beli iratok, okmányok s egyéb történelmi értékkel b.ró 
emlékek vannak felhalmozva. Igen sok régi iratot talál­
tak, a melyeket a XIII. században vittek oda a mongo­
lok, mikor Európát elárasztva és elpusztítva, visszatér­
ték Áziiába. Ez iratok között, mint értesülünk, igen 
sok vak görög, latin, cseh és más nyelveken Írva, me­
lyek közül nem egy hazánkra nézve is nagy értekkel 
bír. Igya helyénvaló lenne, ha ezeket, kiküldte egy ket 
tudósunkat, megszereznénk.

— TJjév a honvédmenedékházban. Az országos 
hon véd menedék ház agg harezosai az újév alkalmából 
testületileg tisztelegtek közszeretetben álló parancsnokuk­
nál, Szentimrey Kálmánnál. A bajtársak szeretetét és 
jókivánatait Horváth Károly 48-as honvédszázados, volt 
0rsz. képviselő tolmácsolta. A parancsnok meghatva 
mondott köszönetét az üdvözlésért. Itt említjük meg, 
hogy a közönség, mint minden évben, az idén is nagy­
lelkű ajándékokkal halmozta el az üreg honvédeket. Be­
folyt a parancsnok kezéhez 175 korona készpénz, több 
mint négy métermázsa szivarvég, egy hordó bor és 
egyéb apróság. Szentimrey parancsnok az ünnepek alatt 
osztotta ki bajtársai közt a közönség ajándékát, melyért 
a honvédmenedékház összes lakói nevében ez utón is 
köszönetét mond a közönségnek.

— A monakói fejedelem rálépőre. Elő­
kelő londoni körükben már régebb idő óta ke­
ringett az a hir, hogy a monakói fejedelem elvá­
lik nejétől. Ez a híresztelés, a melyről mi is 
megemlékeztünk, megfelelt a valóságnak. London­
ból most ugyanis azt jelentik, hogy a monakói 
fejedelem válópüre törvényes befejezést nyert. El­
vált neje, a ki most 43-ik évében van, született 
Heine és első térje Richelku herczcg volt, a ki­
nek halain után, 1889 október 30-án Parisban 
kötött házasságot a monakói fejedelemmel. Első 
házasságából két gyermeke született, egy fiú és 
egy leány. A monakói fejedelem első neje lady 
Douglas-Hamilton Mary volt. Ebből a házasság­
ból, a melyet 1880" január 3-án a római szent 
szék érvénytelennek mondott, származik Lajos 
monakói örökös herczeg. Lady Dcnglas később 
gróf Festetich Tasziluhoz ment férjhez. Alice 
fejedelernnö Parisban fog állandóan letelepedni.

— A Vezúv működése. Alattcucci, a hírneves 
olasz tudós, a ki állandóan figyeli a Vezúv működését, 
észleleteiben érdekes jelentésben számolt he a párisi tu­
dományos akadémiának. Észeriut a Vezúv 1895 julius 
3 ka óta ötven hónapig loivtonos működésben volt. 
Csak 1899 szeptember 1-én szűnt meg a lávukiömlés.
E naptól kezdve a kráter telim kezdett. S míg azelőtt 
kétszáz méter mély voll, 1900 április 25-én már csak 
nyolezvan méter mélységet mutatott. Ekkor azonban is­
mét működni kezdett s egy hónapig működött. Láva­
kiömlés ugyan nem fordult elő, de erős robbanások 
voltak. Különösen május 4-től 14-;g. A kráter nyílása 
nagyon kiszélesedett. Kerülete 540 méter lett s rend­
kívül erős tüzbáoyás mutatkozott, melynek magassága 
a krátertől számítva elérte az 537 méter magasságot. 
Az összes szilárd anyag, a melyet a Vezúv április és 
május liohan kidobott, körülbelül egy fél millió köb­
méternyi volt. A Vezúv ezáltal 10 méterrel lett maga­
sabb. 1293 méterről 1303 méterre emelkedett a tenger 
színe felett. Matteucci ez.eket a tapasztalatokat sokszor 
saját élete veszélyeztetésével szerezte. Három teljes évig 
lakott a Vezuvon. S egyszer csakis gyors futással tudott 
menekülni az eltemettetés elől.

Budapest karácsonyi te ujóvt postaikor- 
galraa A magyar posiaforgalom évröl-évrc rohamosan 
emelkedik. Erre vall az. iméntmult karácsonyi és uj-vi 
időszakban Budapesten postai !;• :vás aU került külde­
mények száma A karácsonyi időszakban (1900. tu 
deczemh'r hó 19-ika es 2G lka közt) Budaörsien leiac,- 

120.317 csomagol, (1899 ben 112.830 drbot), be­
érkezett Budapestre .87.0.82 csomag (ISW-lien 90.158 
csomag), ti.int toviibhmviiot kíi.-. vetítettek 219.191 cso­
magot (1899-ben 236.584 drbot), az összes kara sonyi 
csőm iglergalom c szerint 1900-ban 447.920 darab
(18U9-ben 439.878 diai volt, az emelkedés tehát 8,0i2 
v igvis körülír • öl 5r’,E mellett igen jelentékeny volt a 
posta által kii/.v htett pénzforgalom is. A 5 nt mepj áé; 
idö-z.ik alatt Budapestre érkezett és liaia,h k nélkül 
kézbesítést nyert 10.858 drb pénz. -síével és UI.838 dili 
utalvány. (5000-el több mint tavaly.) Ez utalványok 
összege 4,141.852 korona 2 fillért fi-sz ki. Óriási ará­
nyokat öltött az Újévi levélpostai forgalom is. Mtghu- 
liátó becslések szerint (mert számlálásra ilyenkor idő 
nincs) feladtak a postán Budapesten 1900. évi dcezem- 
ber hó 31-én, 1901. évi janitor hó 1-én és 2-:iii mind­
három nap alatt 3,250.000 levélpostai küldeményt (az 
előző év ugyanezen barom napja alatt 2,750.000darabul), 
einelv dós tehát 50U.0UU drb), trn- női ;• kezelt-k Bu­
dapesten 1,050.000 drbot fáz elűző évben 1,500.000 
dried) emelkedés teli d 150.000 drb, ki-zhe.atctlfk Buda- 
p3 250.0 0 levélpostai küldeményt (az elozu vv- 
I, a 3,000.000 drbet), emelkedés Midi 350.000 darab, az 
ö.-s/fe, n;evi levélpostai forgalom tehát 8,2.>0.000 drb 
(1899-ben 7,250.000 drb), emelkedés lehat 19100.000 
drb, a forgalom növekedése I -h it az. előző évhez ara­
nyává mintegy 12";„-nak felel meg. II rendkívüli forgal­
mat olyan gyorsasággal és pontossággal sikerült lebo­
nyolítani, minőre eddig sem nálunk az előző é-vekb-n, 
sem külföldi nagyvárosokban példa nem volt. Míg Pa­
risban. Becsben stb. az ujevi forgalom lebonyolítása a 
hó első négy, néha első hat napját is viszi igénybe, az. 
idén Budapesten már javarészii-n jaou ar 1 -én kézhez 
adtak a Szilveszter-napján éjfélig feladott újévi levelezé­
seket és január 2-.ni az egesz újévi forgalmat úgy az 
indítás mint az érkezés és kézhez adás dolgában telje­
sen lebonyolítottuk ngv, hogy januh- 2-:m a posta is­
in,. I teljesen a jour volt. 1. ua-.-y siker a személyzet 
lelkes ts laratiii.it.au l .vékeny-ége m- licit főleg a fuva­
ros: an az u,eszel eleibe léptetett Uj puslai herc-nd- zé­
seknek köszönhető.

— A búrok érdekében. Rochefort, az lntrand- 
geanl kiadója érdekes eszmével foglalkozik. A Inir nép 
érdekében keresztes hadjáratot akar indítani az angolok 
ellen. Terveiről egy újságírónak, a ki ül mc-ginturv.ewoita, 
a következőket mondotta:

— Hóviharok.. Az országban mindenfelé csak két 
nap óta van igazi" tél. A fővárosban ma nem esett a hó, 
de olyan erős fagy volt, hogy holnap már megnyitják a 
jégpályákat is. Kolozsváron — mint levelezőnk távira­
tozz a — két nap óta szakadatlanul hull a hó. Az ut- 
czákat fél méter magasságban fekszi meg. A közúti 
vasút összes vonalain ma reggeliül kezdve szünetel a 
közlekedés. — Bogarason is nagy havazás volt. Az óriási 
hófúvások fenyegetik a közlekedést. — Kassán és vidé­
kén óriási szélvész dühöng, a forgalom teljesen szü­
netel.

— A német császárné pénze. A berlini 
jelzálogbank és ezzel összefüggőié" az Anhalt és 
Wagencr-cr.ég bukása után a német lapok azt 
közöltek, hogy Vilmos császár felesége is ennél a 
bukásnál másfél millió márkát vesztett. Erre a 
hitre ma megkapta a Berliner Localanzeiger a 
demenlit. E szerint nem igaz, bogy a császár fe­
lesége pénzt vesztett volna a bukásnál, mert 
pénzügyeit sohasem kezelte a német piacz válsága 
miatt megbukott bankház.

— Kardpárbaj. Pozsonyban Zeniek Ernő technikus 
és Stampfet Hugó könyvkereskedő, ma reggel kavdpár- 
bajt vívtak súlyos feltételek mellett. Mindjárt az első 
összecsapásnál Zemek súlyosan megsebesült, mig Stampfel 
csak könnyű sebet kapott. A párbajra okot az adott, 
hogy Stampfel szóbelileg erősen megsértette ellenfelét,

— Tűzoltó Jubileum Dchsinán. A dobsinai ön­
kéntes tűzoltó-egyesület a múlt év deezember 29-én 
ünnepelte negyedszázados fennállását. Ugyanekkor 
avatta fel újonnan beszerzett gyönyörű zászlaját. Az 
ünnepély az egész város impozáns részvétele mellett 
folyt le. A kedvező enyhe idő lehetővé tette, hogy a 
zászló-avatásnál 24 fehérbe öltözött nyoszolyó-lány is 
részi vehessen. A zászlót lfei.se Antal ág. ev. lelkész 
avatta fel. Ezután ünnepi közgyűlés volt az állami pol­
gári iskola fényesen diszitett tornacsarnokában, a hol 
27 aranyozott szeg be verése lilán Gömöríj Gusztáváé 
zászlóanya lelkes, költői szárnyalásu beszéd kíséretében 
a zászlói az egyesület elnökének adta át Ulreich 
János parancsnok az egyesület történetét olvasta fel, 
majd néhány ezüst- és bronz érem kiosztása és a Szó­
zat eléneklése mellett, az ünnep véget ért. Este 225 
terítékű közvacsora volt, melyen a város szine-java vett 
részt. Az első íeiköszüntőt Szontagh Béla polgármes­
ter, egyesületi elnök mondotta a királyra, és József 
főherezegre. A vacsora után tánc/, következett. Az egye­
sületet Scerbovszky budapesti főparancsnok táviratban 
üdvözölte.

— Mágnás és polgárleány. Bihar-Diószegen a 
napokban érdekes esküvő volt. Egy magyar föur, — 
nagy ősi vagyon ura, fényes ősi név viselője egyszerű 
polgárleányt vezetett oltár elé. — Báró Huszár Sándor 
anarcsi nagybirtokos fogadott örök hűséget a bihar- 
diószegi ev. ref. egyház papja elült Timmel Erzsébet­
nek, 'lemmel Vincze bihardiószegi korcsra áros leányá­
nak. Az ifu pár esküvő után nászúira indult külföldre.

— íüf!/ család tragédiája. Mélyen megin­
dító, szomorú eset hírét jelentik Eeiső-Héregről. 
Egy jóravaló előkelő úri család pusztult cl a 
sprs kegyetlen csapásai alatt. Diliül Sándor felső- 
beregi földbirtokos házában még ezelőtt egy hó­
nappal a legnagyobb boldogság uralkodott. A sors 
azonban megirigyelte a család boldogságát. Sutiad 
és diltevitisz ütött ki a családban. Először egy hit 
alatt három gyermeket ragadott el a hátú'. Egy 7 
'-vés, egy ‘9 és egy 10 éves leánygyermeket, a 
másik hiten pedig egg Iá és r,, i II érts fa. a 
bécsi Tc-réziánutn növendékei, a kik az ünnepekre 
mentek haza. kaptak meg a betegséget?s per 
napi szenvedés után mind a kettő meghalt. A 
boldogtalan anya, a mikor meglátta fiai holttestét, 

hang nélkül, halva rogyott össze. Szivszéiiiu- 
dús érte. Darád Sándornak ezt a csapást is végig 

•it szenvedni. Eltemette a feleséget is a gyer­
mekei mellé. De az üresen maradt lakásban, a 
meiv azelőtt hangos volt a jókedvű gyermekek 
kaezagásától, nem tudott megszokni. Egy bét óla 
aiiandöan a temetőben töltötte idejét. Tegnapelőtt 
aztán utoljára ment szeretteinek sírjához és ott 
fölie lőtte magát. A szomorú eset óriási részvétet 
kellett mindenfelé, hol a jómódú és kedves úri 
■sahidot ismerték. Az öngyilkos földbirtokos holt­
testét e uí; másnap reggel találtuk meg a családi 
sírboltban hullán, hidegen. . . .

Leány kérésire déli Orosz Lengyelországban.
Pc-lrikuuban a büntető törvényszék előtt súlyos vállat 
emeltek egy nemzetközi leányk r skctlü banda lúgjai 
ellen. Az elvetemült embérc-k Orosz-Lengyelországból 
fiatal leányokat szállítottak ki Dél-Amerikába s olt el­
adtak őket. Nagy apparátussal dolgozlak, számos ügy­
nökük volt, kik azzal foglalkoztak, hogy a kiszemelt ál­
dozatoknak b.-f-.-sö-Uzk Dél-Amerika gyönyörűségeit é; igy 
felébresztették bennük a vágyat a kivándorlásra. Hogy 
ha a szerencséden Irányok az ügynökük cs dog Másaira 
lépre mentek, f-osnovicebe vitték ok1.!, olt mindeniket 
uri ruhába öl’5- lettéi; és lianii-it- tt útlevelekkel diáira 

- fel

— A Luotsa-szék őrültje. A hazai néprajz ismerői 
már régóta tudjak,'li'ogy a Lucza-napkor (deezember 
13.) megkezdett és karácsony estig, tehát 12 napig ké­
szített Lucza-széknek nálunk minden évben van még 
néhány áldozata. A nép babonás fiai ugyanis azt hi­
szik, hogy ha éjféli mise alkalmával e székre a készítője 
feláll, akkor a jelenlevők közt röglön felismerik a bo­
szorkányokat. Dr. Sebestyén Gyula nemzed nutzend 
tisztviselő, a magyar néprajzi társaság titkára, a múlt 
évi Lucza-nap alkalmából felhívást tett közzé, bogy a 
Lucza-nap és vizkereszt közti pogány eredetű ünnepkör 
összes babonáit és népszokásait a néprajzi társaság havi 
folyóirata számára gyűjtsék össze. A beérkezett számos 
tudósítás egyike arról értesít, hogy a Győrre! határos 
Szabadhegyen egy Kovács Béla nevii közhuszár is ké­
szített Lucza-széket, melyet éjféli mise alkalmával a 
templomba is becsempészel!. Mivel széke körül a szoká­
sos bűvös kürt is megkanyarilotta, bátran ráállt és 
várta, hogy az. ur teste felmutatásakor a szarvak­
kal ellátott boszorkányok az oltártól visszafor­
dulva, felismerlietökké legyenek. Mikor a válságos 
pillanat elérkezett, a buszúit utolérte a halluczináló 
Lucza-székkészitők végzete — megőrült. Úgy képzelte, 
hogy a boszorkányok rárohantak s mert a bűvös kör 
erejében nem bízott, kardot rántott és kaszabolni kezdte 
a — szomszédjait. A megzavart istentiszteleten jelenlevő 
bátor falusi legényeknek végre sikerült az őrjöngő hu­
szárt megfékezni. Csakhogy a lefegyverzés nem ment 
könnyen, mert a jelenlevő többi huszárok társuk fegyve­
rét semmi szín alatt sem akartak a «czibűoki kezében 
hagyni. — A hareztérré átalakult templomban a rend 
csak akkor állott helyre, mikor a győri rendőrség és 
katonai helyőrség is beleavatkozott. A garázdálkodó 
huszárokat börtönbe, Kovács Bélát pedig a tébolydába 
szállították. A Lucza-szék a győri polgármesteri hivatal­
hoz került, -I hová Szalay Imre nemzeti múzeumi igaz­
gató ma táviratot küldött, hogy a Lueza-székct a nem­
zeti múzeum néprajzi osztály ínak lefoglalja. A szék 
ugyanis a legnehezebben hozzáférhető etimograpliicumok 
közé tartozik, mert u készítő az éjféli mise után rögtön 
kemenczcbe veti.

— Élő mnzeiim. Érdekes javaslatot nyújtott át 
Hevesi József hírlapíró \Vlassies Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek. A történeti múzeumnak egy 
céZó rn iiztiun »-ma! való kibővítéséről van .-v i. Llu 
múzeum alatt kinematográfiái (mozgó; lényéi ;,;--!vétc- 
lek és fonográf-felveteli k értendők. Festménye k és 
szobrok többnyire vsak idealizáltál; örökítik nv g a tör­
téneti jeleneteket, a haza jeleseit. A modern technika 
zseniális találmányai segítségével azonban ma mar úgy 
örökíthetjük meg a tört-ucti nevezetességű es menyeket, 
jeleneteket, a mint azok a valóságban megtörténtek. A 
trónbeszéd érdekes jelenetét például a késő utókor a 
maga teljes szinponipr.s valóságában láthatja majd; min­
den mozdulat, a nagy csoportok minden tagja meg 
lesz örökítve a kinematográfia vitai, a fouogvál segítsé­
gével pedig nagy embereink hangja adatik at az utó­
kornak. «Mit adnánk érte — Írja Hevesi — iia ma 
például magunk előtt láthatnék marczius 15-ikének nagy 
jelenetet, a mint l\lőii chzavaij i .. Talpra magyart 
Vagy azt a jelenet--t, mikor Kos uth leborul a n m% t 
nspvs iga elült': Mily -n kegyel- fi z?n úri/md; Rilcnezg, 
Széchényi, Petőfi. Kos ad h h.mgj-t, vagy feledi.-;,-! 
len Erzsébet királynéul« z.ng/.et ; i.-i .gyár beszédet 'I 
Ezek volnának az igazi, az i Ifi ti. L.y . 80,00 ', t; .;
ma ni.ír. i:e:n péloim.sik. De górni-.mm* k -11 mar 
most a lövur-íl és rin-gdnzni a jő-vő számár:
a jelenből lehet.» — Hevesi 
két ma már tökéletesen lel 
kivitelét e tekintetben semmi sí­
rtak rövid iiio kord-se, hogy a 
ményét valamennyi ország i 
dicsősége azonban Magy 1 
zad törten tel már elevenen 
utókor, if lassies min.szier a 
sen fogadta.

iura azt, a nut 
mozgófényképe- 
ltar.i, ha terve 
• ózza. Szerinte

kezdeményezés 
hi a XX. s/ai- 
maga elolt az 

rokotiszonve-

— Agyonlőtt rendőr. V
kis küzs.-gélien karácsony é;- 
küzségl r isi-írt. Jtcitz János 
éjjelén tuliii b a rútját v a 
éjlel körűi lehelet!, u

szí.m, liacsmegye egyik 
lakjj.in agyonlőttek c-gy 
zz áldozat, a ki karácsony 

y v -ndégi.ibeu kártyázott. I gy 
mikor egyszerre künn fii vés dördült 

el és a puskagoiyu kercszt-dlürve az ablaktáb! lkat, ha­
laira sebezte Heitzot. A gyilkos-.-g:id azonnal < 1 teilt.-:t< k 
a zombori szolvai-n ui iavatait, honnan Szem eu K moly 
főszolgabíró jelent meg a koz-égben s megindította a 
nyomozást a gyilaos után, a kit közre is kerítettek 
Jéeskow (labor vajezkai lakos személyében. A gyilkos 
töredelmes vallomást tilt -- kijeuntelte, te:gy a rendőrt 
Löszükül lőtte agyon, mert az sok kellcraetlciis gél szí r- 
zetl neki. gyilkost a zombori kir. ügyészség fogházába 
kísérték,

— Gyilkosság és öngyilkossági kísérlet. Ka­
rácsony estéjen WOllcrsJorf piaczán véres családi titánja 
játszódott le. Raummek Ferenc* egy hatvan < szl-mlós

cl oly sulvosa -gseb's tette

Au-.zt- is
kiilfij.11 -111 ni ynükuk kísérték ők-t 

.-l'.'Zéiicnvek v la

Egy liz-tizi nkétezer főnyi önkéntes-csapat ma könnyen 
kiűzhetné Trunszvalból az angolokat. A kiírok elszán­
ták és halálra készek, az angolok pedig elfáradtak a 
küzdelemben. Az önkéntes-csapat fölszerelése körülbelül 
20 millió frankba kerül. Ezt az összeget egy, a nemzet­
közi sajtó segítségével megindítandó általános gyűjtésből 
reméli megszerezni. A mozgalom elére három elismert 
népbarátot, gróf Tolstoj Leót, Kossuth Ferenczet, 
a nagy Kossuth fiat és Kryant, az amerikai demo­
kraták vezérel akarja megnyerni. A központi bizott­
ság semleges területen, a terv szerint a svájezi 
Húgaimban székelne; sv.íjczi bankban helyeznek el 
befolyó segélyeket is, a melyen fegyvereket és egyéb 
felszereléseket vásárolnának. Az önkénteseket különböző 
országok kiszolgált katonáiból toboroznak : Rochefort 
íökep a francziakra, oroszokra, németekre, osztrákokra 
és magyarokra szaruit. — Rochefort feltétlenül bizik ab­
ban, hogy a szükséges tiz-tizenké-t ezer önkéntest és 
20 millió frankot a bizottság megszerzi. — Az önkénte­
seket előbb fegyvertelenül Madagaszkárra, a mely frau- 
czia birtok, szállítanák. Ezeket, miután egyszerű telepe­
seknek adjak Li magukat, Útjukban nem lehet megaka­
dályozni, a fegyvereket kisebb szállítmányokban akarja 
egy" alkalmas ponton Délafrikába csempészni. Azt Itisz- 
szíik, hogy magok a húrok sem igen bíznak Rochefort 
akcziójának a sikerében.

— UJ üstökös. A nizzai csillagvizsgálóból a múlt 
év deezember 20-án egy uj üstököst fedeztek föl, har­
madikat az elmúlt évben. Az üstökös a bak jegyében 
állott, keletre a csillagtól.

— A világ legkisebb színésze. A világ legkisebb 
színésze Newyorkban mulattatja a közönséget. Variscale 
Richard a neve és még öthónapos sem volt, a mikor 
már pár márkát keresett havonkint. Most, a mikor 
másfél esztedös, száznegyven márka a heti jövedelme. 
Egészen otthonosan érzi magát a színpadon. James 
Herne : Hearts of Oak társulatánál, mely a newyorki
színpadokon művészi játékával páratlan sikert értei,
beczézett kedveneze a Dicky, a hogy szinéízkörökben 
a kis müvészemberkét nevezik.

9,1! ik. 
tovább, 
-áuyok-

Második osztályban, éjjel pedig kényelm-s liáM- 
koísikh.iu utaztak. Ili a szerencsétlenek közül valaki 
félni kezdett a túlságos előzékenységtől, azt mindenféle 
.csillogó ígéretekkel elvakitották. Mennyire mentek vak- 

hazudozásaikkal, már abból is látható, hogy egy 
az ügynökök közül eljegyezte magát egyik ilyen kétel­
kedő leánynyal s egészen Buenos Airesig utazott vele, 
egyre bolanditváu, hogy olt majd egybekelnek. Termé­
szetesen mihelyt But-nos-Aircsbe érkeztek, azonnal el­
adta a szcreucsctlen teremtést. A banda 1898-ban és 
1890 ben nagy arányokban űzte a kereskedést. Csapa­
tokban szállították a fiatal leányokat és eladásukkal 
nagy jövedelmekre tellek szert. Az alűgyoökük busz- 
huszonöt rubelt, a föügynökük pedig négy-ötszáz rubeit 
kaptak minden leányért. Sokan ezek közül a szeren­
csétlen leányok közül már teljesen elzüllüttvk. Valaki 
végre feljelentette a lelketlen embereket. Az orosz bün­
tető törvények legnagyobb szégyenére azonban nem 
találtak paragrafust, mely szerint érdemlegesen megbün­
tethették volna őket. A fővádlottak közül hármat kerí­
tésért mindössze cs.ik egy hónapi börtönre ítéltek, a 
többi vádlottat pedig felmentették.

Vj betegség. Brisbanebú! jelentik, hogy a 
gyarmatok északi részen különös uj betegség lé­
pett föl, a melynek számos áldozata van. A be­
tegek beleit férgek lepik el s a szerencsétlen em­
berek ilyenkor leküzdhetetlen vágyat éreznek 
földet enni, hogy fájdalmukat csillapítsak. A baj 
rendkívül ragadós és különösen gyermekek kap- 
fák meg.

— A halybeli fegyver- és gépgyár-részvény- 
társaság katonai lövőfegyverok és szuronyok készítésére 
berendezett ipartelepét egy nagyszabású és a modern 
technika hgujahb vívmányaival fölszerelt szerszámgép- 
gyárral s vas- és fém-üntőmühelylyel kibővítette, melyek­
ben amerikai rendszerű legpontosabb esztergapadokat, 
gyalu-, fúró-, maró-, csiszoló- és véső-gépeket, stb. vala­
mint első minőségű vas- és fém-öntvényeket Aliit elő. 
Ugyancsak itt készülnek a legolcsóbb üzemű Diesel-féle 
hőerőgépek, melyek hajtására a legjutáoyosabb liizelőszer, 
nycrspelroleum szolgál; a fogyasztás lóerőnként és 
óránként mintegy 250 grammot teszem Ez elsőrangú 
s úttörő hazai ipartelepünkre kötelességünknek tartjuk 
az érdekeltek figyelmét felhívni.

ez alatt az idő aluli levélben többször felszólította 
zonyt, hogy térjen vissza hozzá. De hiába. D ez. 
anegvd.kén Wöliersdorüu utazott. A nyílt utcz.in 
ségre vonta az asszonyt, hév s szóváltás támadt 
ük ■■ az öreg ember annyira dühbe jött, hogy kut- 
alött feleségére s azt 9; elmenekült. K-'-t e- ndür 
futott s midőn már közel jutottak hozzá, az el- 

ember maga ellen fordította fegyverét s fején j -
cj'etl. A bér; : vő n-.szI nt klckn se 

állítják.
— A mostoha. Deszkás J .nos újvári jómódú 

gazda nemrég l melle el a feleségét. Alig gyepesedéit be
hant az asszony sirján, mikor az özvegyen maradt 

férj uj feleséget vitt a házhoz. A falu egyik szép leányá­
ban találta meg második életepárj it. Deszkás Jánosnak 
azonban két felnőtt leánya is volt ni ír, a kik kt-rve- 
kérlék atyjukat, hogy ne vegyen idegen asszonyt a 
házhoz. De u hajthatatlan maradt. Fiatal felesége pedig 
boldogság helyett kárhozatot hozott magával. A fiatal 
mostohának útjában állott a két leány és nem nyugo­
dott addig, a mig ki nem kergette őket a szülei házból. 
A jómódú leányok aztán szolgálatba állottak, de ezt 
a szégyent nem bírtak sokáig elviselni. Elhatározták, hogy 
inkább elcmésztik magukat. Kimentek édes anyjuk sír­
jára, nagykendőjükből hurkol csináltak és ott az egyik 
szomorufüz fára felakasztották magukat, A sokat szen­
vedett szerencsétlen leányokat másnap olt találták — 
halva - édes anyjuk sirja lülöll.

— Gyarapodnak az lndtúniisok. Gyermek-olvas­
mányok emlékein érzelgű lelkek már sokszor elsiratták 
az indiánusok pusztulását cs küzellcvönek mondták a 
napot, mikor az utolsó vörösbőrü is örök álomra hunyja 
szemeit. Nos, mindez a iamcntáczió nemcsak hogy idö- 
elötti, de ép ellenkezik a valósággal. Az amerikai 
indiánusok nemcsak hogy nem fogynak, hanem 
ellenkezőleg szaporodnak. Negyven évvel ezelőtt: 
lSGO-ban 2Ü4.ÜOU inüiánus élt az Egyesült-Államok 
területen, mig most, a legutóbbi népszámlálás adatai 
szerint 331.000 vörösbőrü él a yankeek között. 
A derék 1 'aclötii meg a szemfüles Bürharisnya 
utódai tehát még messze vannak attól, hogy törzsük 

1 végkép eltűnjön a föld színéről.

— Hamvveder, mint karácsonyi ajándék. Kü­
lönös karácsonyi ajándékot kapott a minap Bichanan 
alamedai milliomos bányatulajdonos. Karácsony első 
napján egy ládát kapott és hozzá egy levelet, melyben 
csak annyi állott: Boldog ünnepeket. Másnap még 
egy levél érkezett és ebben tudomására adták, hogy a 
ládában egy urna van, mely egyetlen hajadon nővéré­
nek hamvait tartalmazza. A leány nem rég halt meg 
New-Yorkban és végrendeletében meghagyta, hogy el­
égetett holttestének hamvait karácsonyi ajándékkép küld­
jék el fivérének. Utolsó óhajának tehát eleget tettek, 
még pedig — mint a szerencsekivánat mutatja — kissé 
frivol módon.

— Kézrekerült rablógyilkosok. Almás köz­
ség és a környék lakosságút már hosszabb idő 
óta egy rablóbanda garázdálkodása tartotta ál­
landó rettegésben. A belőrések napirenden vol­
tak, a nélkül, hogy a csendörség nyomára tudott 
volna akadni a letteseknek. A múlt héten egy 
üveg házaspár, Bündel József és neje lakásába 
törtek be s minthogy Bundelék vonakodtak a 
pénzüket előadni, a rablók irgalmatlanul meggyil­
kolták a két öreget, azután kirabolták a házat és 
elmenekültek. Az eset nagy rémületet keltett a 
községben s azóta titokban állandóan csendőrök 
tartózkodtak ott. Mull év deezember 31-én éjjel 
ismét megjelentek a rablók Burner Jakab házánál, 
hol a kamrát akarták kiüríteni. A házigazda észre­
vette a betörőket s az ablakon keresztül kimászva 
értesítette a szomszédban tartózkodó csendőrséget, 
mely rögtön körülvette Dörner házát, hogy a 
rablókat elfogja. A gonosztevők észrevették a 
csendőröket és menekülni akartak, mire hatalmas 
lövöldözés fejlődött ki a menekülő rablók és a 
csendőrök között. A lövöldözés zajára a lakosság 
is talpra állott és üldözőbe vette a rablókat.
1 losszas hajsza után, miközben a csendőrfegyver 
kút rablón súlyos sérülést ejtett, sikerült őket 
elfogni. Az elfogott rablókat, névszerint: Busa 
Ferencz, Burger József, Födi András, Dekára/ 
István és Dekáiig Ferencz, a nép agyon akarta 
verni s csak nagy nehezen sikerült a csendőrük­
nek megvédeni őket a nép dühe elöl.

— Magyar és szerb hajó összeütközése. Tegum 
reggel — mint egy zimonyi távirat jelenti — a Duna 
gőzliajózási társulat «Szent István» nevű hajója Zimon;- 
ból Rancsovára mentében a vár alatt egy kanyarulatnál 
összeütközött a szerb hajózási társulat «Morava» hajójá­
val, mely összeütközés a Moravát annyira megrongálta, 
hogy teljesen használhatatlanná vált. Emberben nem 
esstt kár.

— Öngyilkos szerelmes pár. Az uj esztendő első 
napján Becsben a Práterben egy szerelmes pár vetett 
véget erőszakos kézzel életének. A szerelmes fiatal em­
ber szivén lőtte a leányt, azután pedig maga ellen for- 
dilolt'i revolverét és magát lőtte agyon. Mire a rendőr- 
felügyelő és a rendőrorvos megérkeztek, már egyiküket 
sem talállak életben Glatter Ehaldnak hívjak a sze­
rencsétlen fiatal emberi. Huszonhat esztendős, sziléziai 
származású munkáseinher. Együtt lakott Varga Erzsé­
bet vir.ígáriislcánynyal s közös háztartásban éltek. Clat- 
ternek az utóbbi napokban nem volt munkája s ö is 
szeretőjének keresményéből élt. Közben azonban egy 
inaz.k Eánynyal is viszonyt kötött és ezzel együtt ment 
a i. I i.'ba. 1! így ez a leány kicsoda, azt még nem sike­
rül! kipuhatolni, 1 ak annyit tudnak róla, hogy k -re: 
í v :i Marinak hívják. Az öngyilkos fiatal ember kabátja 
z-rn -b 11 Lét levelet találtak. Egyiket Varga Erzsébetnek 
irta, in.is..:at pedig Weidenauha özvegy édes any-
j.inak. A holttesteket beszállítottak a Halottas ka­
marába.

Öngyilkosok najója. Csodalatos, nogy ném-iy 
1: jót nééyrn különös sors üldöz. A babonás matrózok 
u/.t tartják, hogy ha a hajónak építése vagy -Isö uh a 
alkalmával rajta valami véres eset történt, a hajú tör­
tén :te a tragédiák egész sorozatát fogja íüimutaici. 
liven hajó a //. Dipót postagőzös, a mely Ostende és 
I lo ver közölt közle kedik. Ennek a személyszallitt-iiajonak 
I gahihlj egy tuczat testvé-rhajója van, de azért min­
denki. a ki Ostende és Dover között akar erőszakos 
módon vezet vetni életének, a 11. Inputon lesz öngyilkos. 
A műit év utolsó napj.iu követték el fódélzctén a tizre- 
nrgyrdik öngyilkosságot. Egy ismeretlen ember a hajó- 
|i d k.iuy m főbelőtte magát és a tengerbe zuhant.

- Szerelmi dráma. Horváth Lajos 23 éves kecsi- 
fliiy ző kedvesével, Fiilöp Ágnessel, Tolna-Szántódra 
mentek kar csonyra a leány szüleihez, hogy házassá­
gukhoz Icjiecgy' ..é-üi.et kérjék. A szülök azonban megt >mz- 
íák a heh-cgyr zcst. A szerelmesek ma reggel Székesfehérvá­
ron a «Magyar király» szállóban lakást béreltek. MCI óraker 
lövés hallatszott a szobából, s mire az ajtót fclfeszitel- 
ték, a két szerelmest az egyik ágyon alléit szívvel halva 
találtuk. NI "Ítéltük revolver és két levél feküdt. Az egy:- 
k -t Horváth irta Kolrccz, ottani tűzoltóhoz, a másikat 
a leány atyjához. Ezekben azt panaszoljak, hogy miután 
egymáséi nem lehellek, az életlói megválnak. Utolsó 
kiv.ins '.eiéz az, hogy közös sírba temessék el ók. t.

— A azétdarabolt holttest. A párisi Mén lmonlar.t 
n- y oben talált szétdarabolt holttest titkát még mindig 
nem sikerült kideríteni. Nemcsak, hogy a rémes hun 
tény elkövetőjének nem tudtak a nyomára akadni, de 
mé-g az áldozat személyazonosságát sem sikerült meg- 
állapítani. A párisi rendőrség ebben a tekintetben k-! 
irányban nyomoz. Némely jelek szerint a meggyilkolt 
emb r Havrebe való, más körülmények pedig azt sei.- 
tetik, hogy azonos egy Reimer nevű bécsi ékszer észszel. 
Két, Parisban élű osztrák alattvaló ugyanis ilyen értelmű 
vallomást telt Cochefort rendőrfőnök elölt, aki mcs: 
megkereste a bécsi rendőrséget, hogy nyomozásával 
járuljon hozzá a titok klkutatásához.

— Az altonal patkányfogó. Állanában pusztítják 
a patkányokat. Patkányfogó lett mindenki, a kinek nin­
csen egyéb dolga. A városi tanács ugyanis elhatározta, 
hogy a fenyegető pestis veszedelem ellen a patkányok 
kiirtásává! is védekezik. Dijat tűztek ki a patkányok 
fejére. 1H fillért fizet bármelyik rendőrkapitányság min­
den patkány-hulláért, a melyet január G-ig a hatóság­
nak beszolgáltatnak.

í\

Munkanélküliek mozgalma. A mmikanélkü
munkásuk nincsenek megelégedve a polgármester vála­
szával, melyet a nála járt küldöttségnek adott. Helyt.- 
lennek találják, hogy a polgármester ismét néhány nep- 
Louyliajegyrt ígért munka helyett s a kilátásba helyezett 
közmunkákat nem tartják számottevőnek. Ezért holnap 
délután ismét gyűlést tartanak s ekkor megbeszélik, mit 
tegyenek. A munkaközvetítő hivatal elolt a szervező bi­
zottság ma a holnapi gyűlésre szóló meghívókat oszta­
tott szét.

= Furcsa párbaj történt tegnap reggel a Ferencz- 
vái'Ocban. A kerület légszeszgyárának alkalmazottai 
éjjeli szolgálatuk után átmentek a külső soroksári-uton 
levő vendéglőbe, mely a gyárral szemközt van. Átment 
Rigó István 22 éves munkás is, s ott tálalta Knapc- 
lek Tamás 30 éves munkást. Jól beszedtek az italból 
s c közben összevesztek. Knaperek egyszerre csak 
igy szólt:

— En három évig csendőr voltam, most párbajra 
hívlak, hogy megmutassam — elbánok veled.

Több pofon következeit erre egyik és másik részről is, 
és a lovaglás ügy úgy nyert befejezést, hogy Rigónak 
a feje tört he, Knaperek pedig oly súlyos fcátszúrásokat 
kapott, hogy most a Rókus kórházban haldoklik. Rigót 

1 a rendőrség letartóztatta.
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— Három csaló. A rendőrség letartóztatta Hermann 

Gyula foglalkozásnélküli embert a ki dr. Tómöry Ká­
roly néven ügyvédi, majd kereskedelmi irodát nyitott, de 
csak oly czélból, hogy az iroda részére felfogadott szol­
gák kauczióit elsikkassza. Igv mintecy 2500 koronát 
sikkasztott el. Midőn tudomására jutott, hogy feljelentet­
ték, s hogy üldöz ik, a rendőrséget félrevezetendő, kalap­
ját s abban névjegyét a Lánczhidon hagyta, hogy azt 
higyjék — a Dunaba ölte magát. — A másik csaló 
Ehrensaft Simon czimfestő. Ezt a jeles alakot Ropilo 
István napszámos és Stein József Írod;',szolga jelentet­
ték föl. Szabadkőmivesnek mondta mindenütt magát s 
azt az ajánlatot tette, hogy be ajánlja a két panaszost 
szabadkőmives páholyokba szolgáknak. Hogy azonban ezt 
megtehesse, mintegy SCO koronát kért s kapott tőlük oly 
czimen, hogy előbb felvéteti őket tagoknak. — A jó 
madár a felvett pénzzel megszökött. — A harmadik 
Krausz Ignácz gépügynök, s ezt a rendőrség le is 
tartóztatta. Tudatlan paraszt emberekkel oly egyezsége­
ket kötött, hogy ö nekik cséplőgépeket fog szállítani, me­
lyekkel annak idején munkákat vállalva, a jövedelmen 
megosztoznak. A megkötött egyezség után egy blanket­
tát Íratott alá áldozataival, azt mondván, hogy ezzel az 
illetők a gép átvételét ismerik el. Az űrlap nem volt 
más, mint egy budapesti gépgyárra szóló megrendelési 
jegy, mely feljogosítja 'a gépgyárai, hogy a gép árát be- 
táblázás utján biztosítsa magának. Ezeket a blankettá­
kat a gyárnak beszolgáltatva, az ügylet után járó proví­
ziót Krausz felvette. Mikor a gyár a mevrendelt gépet 
szállitctta, s annak árát be akarta tábláztatni, kisült az 
egész csalás.

— Hirtelen halál. Gertenstein György tegnap 
gyümrűi-ut S510. helyrajzi szám alatt levő lakásán hir­
telen rosszul lelt, összeesett és meghalt. Holttestét, a ha­
lál okának megállapítása ezéljából, az orvostani intézetbe 
szállították.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Crompton mester a magyar színházban. A
londoni Gaicty-szinház rendezője: Crompton fi. M. 
ma utazott el hazulról és 4-én érkezik Budapestre, hogy 
a magyar színház nagy angol operette-jének, a «Postás 
fiü>-nuk. rendezését átvegye. Crompton röviddel eluta­
zása elült nagy sikerrel hozta színre Edward Jones 
«The thirty thieves> («A harminez rabló») czimü ope- 
reíte-jét és most három heti szabadságát a «Postás fiú» 
rendezésének fogja szentelni. Számos író és színházi 
ember azzal a kéréssel fordult a magyar színház igaz­
gatóságához, hogy jelen lehessenek a «Postás íiu» 
néhány próbáján, mert szeretnék a hires rendezőt 
működése közben megfigyelni és az angol op reíte-ek 
rendezésének módját megismerni. Crompton szombaton 
tartja meg az első prób.it a «Postas íiu» szer. phűvel, 
míg az addigi próbákat Szilágyi Vilmos főrendező 
vezeti Donath Lajos karnagy közreműködésével.

— Botrány egy berlini színházban. Érdekes, 
kissé kaczagtató, de nagyon tanulságos botránynak volt 
színhelye egy berlini színház Szilveszter éjjelén. A 
Frauenherrscher került színre a Deutsches Theater- 
hen, melyet zsúfolásig megtöltött a közönség. Ez úgy az 
előadás megkezdése előtt, mint ennek tartama alatt, 
hidegen viselkedett, a minek a lehető legegyszerűbb oka 
abban rejlett, hogy a színház nem volt beíütve. A fü- 
tűszeméiyzet és a színházi tűzoltóság valószínűleg vig 
poharazás közben búcsúztatlak az ó évet s fogadták ba­
rátságosan, melegen az újat. A színházlátogató közön­
ség pedig ezalatt didergett. Felöltőitek a nézők a téli 
kabátjukat, keztyüt is húztak, sőt kalapjukat is fejükre 
tették. így várták az előadás megkezdését. Egyik ük-má­
sikuk türelmetlenkedni kezdett, hangosan megjegyzéseket 
tettek a színház igazgatóságára. Mind többen es többen 
adtak nemtetszésüknek kifejezést az első felvonás alatt. 
Immár hangosan lármázva és szitkozódva. Sokan vissza­
követeltek belépőjegyüket és gúnyos szavakkal illeték a 
rendőrséget, melynek édes-kevés beleszólni valója volt 
abba, hogy miért nem fűtötték Szilveszterkor a színhá­
zat. Csekély szánni közönség várta be az előadás végét. 
A legtöbben már a második felvonás elején otthagyták 
a nézőtéri.

— Pálmai Ilka vendégjátéka. Pálmai Ilka e hét­
ről elmaradt vendégjátékát a jövő heh n torija meg a 
népszínházban. A művésznő gyöngéi kedése múló termé­
szetűnek bizonyult s véglegesen a következő három 
napra tűzetett ki búcsúiul lépte : Hélfüs, januar 7-én : 
Áfebantsvirág, szerdán, ‘J-én : Szép Heléna, pénte­
ken, 11-én: Huszár csíny. Mind a három előadás 
bérletszünetben tarUtik meg.

— A ZI2L század hncsosötods7ö~ Pékár Gyula 
nagysikerű történeti tanulmányának : A. .AVÄ*. szazad­
nak. holnap, csütörtökön lesz a huszonötödik előad.-sa. 
A jubiláns alkalomra való tekintettel kivételesen maga 
a szerző fogja a müvét felolvasni. Ezúttal tehát a rnü 
magas irodalmi kvalitásain és a százados évforduló ak­
tuális voltán felül a szerző egyénisége vonz az Urániába 
előkelő közönséget. Mint értesülünk, a jubiláns szerzőt, 
a Spanyolország és a XIX. század íróját ezúttal 
tisztelői ovácziúban fogj.ik részesíteni.

— Primadonnák. Mader Raoul és Pásztor Árpád 
«Primadonnák» czimü operetíe-je tegnap zsúfolt ház 
előtt került szinre negyedszer a magyar színházban, 
még pedig oly zajcs tetszés mellett, mint a megelőző 
három előadáson. A nagysikerű darab ezen a héten 
még háromszor szerepei a magyar színház műsorán : 
csütörtökön, szombaton és vasárnap.

— Műsorváltozás a népszínházban. Közbejött 
körülményeknél fogva a népszínháznak e hétre kitűzött 
műsora következőkép változik : Holnap csütörtökön es 
holnapután péntekén, a San Toy kerül színre. Szom­
baton pedig a Kis szökevény. A vasárnapra kitűzött 
két előadás változatlan marad.

• _ y
A férjek öröme.

(Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Albin Valalreguc. Fordította:
Fáy J. Béla. A vígszínház újdonsága január 2-án.)

Egy kis ajándékkal kedveskedett publikumának a 
vígszínház újév második napj in. Albin Valabieguenek 
egy házasságtörési vigjátéka ez, a m.ly ma este ke­
rült színre és úgy hangjánál, mint feldolgozásánál fogva 
közeledik az igazi vígjátékhoz előkelőbb stil érteimében, 
a bohózatos elemek látszólagos elkerülésével.

Persze a házasságlürési vígjátékokban (a melyek a 
jó pártiaknak annyi mulatságot szereznek) bajos vissza 
nem zökkenni a bohózatos hangba, ha nem is alakokkal, 
hanem legalább a tárgyban. A mai vígjáték központja, 
a mely köré úgy az esemény valamennyi szálaival együtt 
sorakozik, mint pedig az alakok sorakoznak, tisztán bo­
hózatos. <A férjek öröme, egy képzelt inslituczid, a 
mely arra való, hogy férjeknek, a kik a feleségeik hű­
ségében kételkednek, felvilágosítást adjon az asszonyka 
minden lépéséről. A férj az előfizetők sorába lép bizo­
nyos összeggel. Ennek fejében a «Férjek öröme, czimü 
vállalat a detektivjeit mozgósítja és az asszonyt szemmel 
tartja. Este a férj megkapja a jelentést az intézettől és 
ugyanakkor kikérdezi a feleségét, hogy hogyan, hol és 
miképen töltötte a napot ? A «férjek örümé.-nek jelen­
tősét és az asszony vallomását összeveti és kész az 
ellenőrzés.

Már ez magában is bohózatos, de milyen boltozatossá 
v.íik a dolog a folytatásával! Ha valamely asszonynak 
tényleg kedvese van, akkor a «Férjek örömé.-nek igaz­
gatója elmegy a nő kedveséhez és megkérdezi tóle, nem 
akar-e «ellenelőfizető, lenni? Ez azt jelenti, hogy a 
férj mindig azt a jelentést kapja a felvilágosítást szol­
gáltató intézettől, a melyet a bűnös asszony a jelentést 
tevő detektivnek tollába mond. A «Férjek öröme, a 
szerelmesek pártjára áll a férj ellen. A férj megcsa- 
latik és a szerelmeseknek sohasem kell félniük a föl, 
fedeztetéstől.

így tehát ebben a darabban semmi sem bohózatos, 
csak éppen a lényege, a magva, a gerincze a do­
lognak.

Ilyen alaptémával indul neki a szerzfi a vígjátéknak. 
S a mikor a darabnak ezt a központját elmondtuk, az 
olvasó valószínűleg könnyen kitalálja az egész cse­
lekményt.

Adatik egy fialal asszony, a ki a nálánál sokkal 
öregebb férjet rútul rászedi. A férj gyanakszik, elmegy 
a «Férjek ürömé.-hez, előfizet és minden este meg­
kapja a jelentést az intézettől, hogy hol és meddig töl­
tötte felesége mindennap az időt. Az asszony kedvese 
«ellenelőfizető.. Persze, hogy az intézet és a szerel­
mesek összejátszanak. Az asszony vallomása az intézet 
jelentésével csodálatosan egyezik mindennap.

Történik azonban, hogy a férj nem is annyira a 
maga feleségére, mint üzlettársának a feleségére gya­
nakszik, a ki pedig tisztességes asszony, hü a férjéhez 
és a kinek a férje egyáltalában nem kételkedik. Az 
üzlettársban ébreszt gyanút a megcsalt férj és ráveszi 
(egy véletlenül elcserélt levél alapján), hogy lépjen be 
előfizetőnek a «Férjek ürömé.-hez.

A bonyodalomban azután mindvégig a helyzetek azt 
látszanak megerősíteni, hogy a tisztességes asszony csalja 
meg a férjét, nem pedig a csalfa és liütelen asszony. 
Az üzlettárs mélyen le van sújtva, válni akar és épen 
az örvend és ujjong legjobban a megesalatásnak, a kit 
pedig ruin! megcsalnak.

Hosszú és különös, de szintén bohózatos bonyodal­
mak után végre kiderül, hogy azt az elcserélt levelet 
nem az üzlettárs feleségének irtát, hanem az igazán 
megcsalt férj feleségének. Maga a hűtlen asszony vallja 
ezt meg, a mit a megcsalt férj nagylelkű önfeláldozás­
nak tart. Azt hiszi, hogy a felesége csak azért vállalta 
magára a bűnt, hogy barátnőjét megmentse és ez a 
nagylelkűség annyira meghalja, hogy nem fizet elő töb­
bet a «Férjek ürüm»»-re és nem gyanakszik tovább az 
asszonyra.

Ez a cselekmény. A szituácziók mindvégig igen ko­
mikusak, úgy a szereplők otthonában, mint pedig «A 
férjek örömé.-nek helyiségében, a hol a párok össze­
jönnek, egymást elkerülik, a tévedéseket a végsőig fo­
kozzák. Az alakok is, noha egviknek-masiknaL igen 
passzív szerep jut a cselekményben, egylöl-egyig komi­
kusak és igv a nevető kedvnek ugyancsak bő anyagul 
szolgálhatnak és szolgálnak is. A harmadik felvonás 
egész anyaga beleesik már a bohózat körébe. Csak egy 
hajszál kapcsolja össze a második felvonással, mert ott 
csak egy szó is elég volna ahhoz, hogy a cselekmény 
szálai szétszakadjanak. Mindamellett a harmadik felvo­
násban is színpadi helyzetek bontakoznak ki és épen 
bohózatos voltuknál fogva igen mulatságosak és ka- 
czagtatók.

Különös színházi megfigyelést tehettünk a mai pre­
miere alatt a fogadtatásra vonatkozólag. A közönség 
felvonások közben mindvégig a legkitűnőbben mulatott. 
A kaczagásnak vége-hossza nem volt, úgy, hegy egyes 
mondatokat szinte elnyelt a kaczagás. Mégis, minthogy 
a felvonásvégek nem csattannak eléggé, a mozgalom a 
függöny legürdüitével nem olyan élénk a színpadon, 
mint a felvonások alatt előzőleg, a közönség nem tap­
solt azzal a vchcmcncziával, a melyet a darab megér­
demelt volna. Mindamellett a siker szemmellátbutó volt. 
Ezúttal nem a tapsokból lehetett a siker tüneményeit 
levezetni, hanem az egész előadás menetéből, a közön­
ség vidám hangulatából, a felvillanyozott jókedv tüne­
ményeiből. A felvonások utolsó jeleneteinek esése azon­
ban nyilvánvaló bizonyíték, hogy a szerző taktikai okok­
ból épen a felvonások végére tartogatta a mulattató 
elemek legjavát. Mert igaz, hogy nem mindig a taps inten- 
zivitása és annak az egész vonalon megnyilvánuló zaja 
adja meg a siker föltételét. De tapsra mégis szükség van, 
ha másra nem, a közreműködők felvillan vozására. 
A szereplőknek igen nagy művészi feladat nem jutott. 
Mind a mellett művésziesen oldott ik meg feladatukat. 
Az előadás gyors tempóban folyt; zökkentsek sehol sem 
voltak: az összj.itvk ellen a legkényesebb bírálatnak 
sem lehetett kifogása.

A legfőbb mulattató elemet ma is Hegedűi képvi­
selte a vígszínház színpadán. Ú jáiszta a megcsalt fér­
jet, a ki mindvégig aljban a hiszemben van, hogy nem 
ól, hanem üzlettársat csalják meg a házasságban. A 
mellett kaján, k.irürveadö, mulattatja ót barátjának 
képzelt tragikomédiája. Mindez művészi egységgel bon­
takozik ki játékában. Az apró részletek a lényeges jel­
lemvonásokkal szép és igaz összhangban egyesülnek 
felfogásúban. Azonkívül az egész alakitast a thatja az az 
cllcnailhatlan komikum, a m ly legsajatabb luiajdona a 
művésznek, ha cgy-egy mozdulata és különösen neve­
tése régen ösmert és szinte szterotipikussá vált is, a 
miiül Hegedűs, ugvlátszik, nem tud megszabadulni

Ralassúnak juioli a másik lószerep. Ő a «Férjek 
örömé.-n^k nevezett furcsa Intézmény igazgatója. Csi­
nált elegancziája, beszédének a végsőig fokozott udva­
riassága, mozdulatai és kifejezései egyaránt illúziót kel­
tettek. Felfogásában a finomságnak az az árnyalata 
volt meg, a mely a helyzetnek igen megfelelt; a karak­
terrel (a mennyiben ennek lehet nevezni) megegyezett 
és szépen beilleszkedett a vígjáték hangjába. Játéka 
szinte feledtette nekünk azt, hogy épen a legbohózato- 
sabb elemet képviseli. Annál inkább örvendünk ennek, 
mert épen ilyen alakítások segítségével lehet megközelí­
teni a magasabb rendű vígjáték tónusát.

Tapoiczai jáiszta a bűnös asszony kedvesét. Arány­
lag kicsiny és legnagyobbrészt passzív szerep jutott 
neki. De azt, a mit el kelle játszania, kifogástala­
nul jatszta el. Hangban, tartusban, kifejezésben 
finomságra és elegáncziára törekedett és törekvését 
siker is koronázta. 0 is képviselte egy részét a maga­
sabb vígját,:-ki kifejezésnek, a mely ezt a darabot az 
előkelőbb vígjátéki tónus látszatával ruházta fel.

Galnak jutott a leepasszivebb szerep. A megcsalt 
férj üzlettársát ábrázolta és semmi más feladata nem 
volt, mint az, hogy a fájdalmas csalódás kifejezéseit 
variálja. Variálta is, a mennyire lehetett és sok derült 
pillanatot szerzett a publikumnak, A harmadik felvo­
násban, a mikor sírva ül asztalhoz egy kötöttül, a kivel 
«tetten éretni, akarta magát (hogy ő adjon okot a vá­
lásra) a iegkcmlkusabbak egyike, a melyeket valaha a 
vígszínházban láttunk. Á semmiből is valamit csinálni, 
a mit Gál csinált, az igen nehéz művészi feladatok 
közé tartozik.

Három nő-szerepe van a darabnak. Szerémi Gizella 
kapta a hűséges feleség szerepét. Mintha egyénisége ma 
jobban érvényesült volna, mint máskor s mintha a sze­
rep jobban is felelt -a meg neki. Orgánumá­
nak tompasága és kevés színe azonban a teljes sikert 
ma is akadályozta. Pedig határozott intelligencziája, sze­
reptudása és mozdulatainak biztonsága bizalmat kelt. 
Mindenesetre meg kell várnia, a mig egyszer egy egészen 
nekivaló szerepet kap. Talán mégis meg fogja találni 
igazi terét.

B. Lenkei Hedvig ma játékával és külsőségeivel kö­
zelebb férkőzött a közönség rokonszenvéhez. Kissé pat­
togó beszédmodora és a nyílt e-betük túlságos hangoz­

tatása zavarólag hatott ugyap, de felfogásának eredeti­
sége és játékának természetes volta szimpatikussá 
tették. A mennyire visszaemlékezünk, ma láttuk először 
színpadon szeczessziós hajfonadék nélkül. Előnyére vált 
külsőleg is és változatosság okáért is helyesen tette.

Varsányi Irén egy vidéki koholt szerepét jáiszta 
minden különösebb erény, minden különösebb hiba 
nélkül, a szokott mosolylyal és a még inkább megszo­
kott egyforma mozdulatokkal. Parlagiságát sem tudta 
eredetiséggel felruházni. A szerepekbe való mélyebb el- 
merülés és több művészi eszközök elsajátítása talán mégis 
indokolt volna e színésznőnél.

A kis szerepekben még megemlítjük Vendreit és 
Győzőt, a kik a tőlük telhetővel hozzájárultak a 
sikerhez.

A fordítás Fái J. Bélának hivatott tollából ered. Fái 
mint fordító sokkal kiiünőbb hírnévnek örvend, sem­
hogy külön dicséretre szorulna.

Tiniár Szaniszlő.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Esztétikai érzések lélektana. Ezen a czimen 

tart ismeretterjesztő előadást Alexander Bernát az 
iparművészeti muzeurn nagytermében e hónap 4-én dél­
után 5 órakor.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A szegényekért — munkanélküliekért. A

központi városháza átalakításával megbízott müvezetőség 
előterjesztésére a tanács tudvalevőleg megengedte, hogy 
a munkálatok alkalmával hasznavehetetlenné vált ge­
rendákat, deszkákat stb. faanyagot felapritsák és a VI. 
és VII. kerület szegényei közt szétosszák. Ezt a szétosz­
tást ma és holnap, minden reggel 9 órától délután 2 
óráig végzik a központi városháza 1. számú udvarán. A 
fa átvételére utalvány jogosít, melyeket az említett elöl­
járóságoknál adnak ki. A müvezetőség személyzetének 
önként összeadott adakozásából az illető szegények a fán 
kivii! még egy tál levest és kenyeret is kapnak a vá­
rosháza udvarán levő vendéglőben. — A Vili ik ke­
rületi elölj ár ósághoz ma kétszáz koronát küldőit 
gróf Zichy Nép. János az Ínségesek száméira. Beérke­
zett még a Budapesti Hírlap gyűjtése 95 korona 
10 fillér, Grünhut Mihálylól 7 korona. Fischer 
Soma nyolez utalványt küldött az elöljárósághoz, melyért 
Baross-ulcza 82. szám alatt lévő korcsmájában ebédet 
ad. PetrovszJcy Katalin harminez darab kenyeret kül­
dött. A beérkezett pénzért az elöljáróság ebédutalványo­
kat vesz, a melyeket aztém a szegények közt osztanak 
szét. A szegény embereknek havat hozott Szilveszter 
estéje s azóta a főváros nyolezszázhatvan rendkívüli 
munkást foglalkoztat a hó eltakarításával. A munka 
nélkül való szegény emberek egy része igy némi kere­
sethez jutott. Éjjel a főváros hóekéit is használták a hó 
eltakarítására s ma megkezdték a kifuvarozásat is. Ha 
nem esik több hó, a mostaninak eltakarítása még há­
rom napig fog eltartani. A józsefvárosi iskolaszék leg­
utóbbi ülésén humánus és nemes indítványt tett Glück 
Frigyes. Azt indítványozta: kérjék meg a tanácsot, ren­
delje cl, hogy minden iskolában egy szobát kora reggel 
fütsenek be, hogy azok az iskolásgyerekek, a kiknek 
reggel korán kell elmecniök hazulról, ne az ulczán 
csavarogjanak. A munkások ugyanis már hat órakor 
munkába mennek s a gyermekeket kizárják a lakásból. 
A gyermek igy kénytelen órák hosszán át a hidegben 
az utczán csavarogni, mert az iskolába csak nyolczad- 
fél órakor eresztik be. Az iskolaszék az indítványt egy­
hangúlag elfogadta s a határozatot megküldötte vala­
mennyi iskolaszéknek.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A székesfehérvári kórház megnyitása. Szé­

kesfehérvárott — mint egy távirat jelenti — ma délelőtt 
10 órakor volt az uj megyei kórház megnyitása, mely­
nek felépítéséhez KégL György nagybirtokos 100.000, 
Fejérmegye 150.000 írttal s Székesfehérvár város ingyen 
telekkel járult. A megnyitásnál ott voltak báró Fiáth 
P.tl fej* rm'gyei, Sárközy Aurél komáromi főispán, 
gróf Cziraky Antal, a városi és megyei előkelő közön­
ség, Reisz Gedeon és Fai Aladár közegészségügyi fel­
ügyelők mint a belügyminiszter képviselői stb. Huszár 
Ágost alispán szép beszéd kíséretében méltatta a ncmes- 
szivü alapitó áldozatkészségét, ki határozottan ellensze­
gült ugyan annak, hogy neve az emléktáblába bevésés­
sé k, de emlékezete a szivekben megűröklttetett. Majd 
átadta a kórhazat Révy Ferencz igazgató-főorvosnak. 
Reisz egészségügyi felügyelő beszédében kijelentette, 
hogy ez egyike az ország legszebb közkórházainak. Ez­
után Károly János kanonok, püspöki helynek Veni 
sancte-t czelebrált. Végül pedig megtekintették az uj 
kórhazat.

TANÜGY.
— Uj gimnázium a fővárosban. A budapesti 

evangélikus egyház elhatározta, hogy főgimnáziuma szá­
múra uj otthont építtet a fővárosban, mivel a rég: 
D ik-teri iskolaépület nem felel meg czeljuinak s a 
folyton fejlődő s nagyobbodó intézet többé nem helyez­
hető el a« régi hajlékban. Az uj gimnázium számára az 
egyház most megfelelő telket keres a Teréz-, Erzsébet- 
vagy Józsefváros alkalmas pontján.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tisztviselők közgyűlése. A magyar tisztvi­

selők országos egyesülete az évi közgyűlését márczius 
lü-án, szombaton délután tartja meg uj palotája dísz­
termében. A közgyűlésén uj választmányt alakítanak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Egy táblai elnök a bírót karról. Nagyváradi 

levelezünk jelenti : Ritoók Zsigmond, a nagyváradi 
kir. Ítélőtábla elnöke, az uj évforduló alkalmából a nála 
jait bíróknak olyan beszédet mondott, a mi élénk fel­
tűnést kellett. A tisztelgőket Nagy Ferencz törvény­
széki elnök vezette, a kinek üdvözlő beszédére Ritoók 
Zsigmond felelvén, kérte őket, hogy soha se tévesszék el 
szem elől az eszményt; az igazság keresését. Nagy elis­
meréssel szólott a magyar bírói kar kivaló tulajdonsá­
gairól, kiemelve, hogy túráinkat soha senki se vádol­
hatta azzal, hogy tudva igyekeztek volna meghami­
sítani az igazságot. A bírói karnak azonban ismernie 
kell két hibáját is, azért, hogy annál jobban kerülhesse 
azokat. Egyik hibája az ismeretek hiányossága, 
másik a felületesség. Az elsőt menti, hogy a jogi élet 
folytonossága egymásután termi a változásokat és újítá­
sokat s a törvény is sok átalakuláson megy keresztül, 
mig a gyakorlatban megállapodott formát nyer. Nem 
menthető azonban a másik ínba, a mit csak a munka 
sokasága és sürgős volta enyhít. Az igazságszolgáltatás­
nak ugyan gyorsnak kell lenni, mert a huzavonával 
elvesz az ereje és erkölcsi haszna; de azért felületesnek 
nem szabad lennie, mert ez a legnagyobb veszedelem. 
A magyar bírói kar átélte már a nagy átalakulást, 
megizmosodott és épen ezért hiszi, hogy rövidesen telje-’ 
sen levetkezi ezt a hibáját, A jövőtől a jogi elit f..(vi­
rágzását várja.

- Pinczérek figyelmét». Gavallérok szokása, hogy 
pénzfogytával váltókkal egyenlítik ki a boros s a pezs­
gés számlákat, de bizony rajtuk is nagyon gyakran meg­
esik, hogy a váltót nem fizetik ki, s a jóhiszemű pinezér 
kénytelen peres utón követelni pénzét. Ezentúl per utján 
se juthat mindég pénzéhez, még ha váltója van is. A 
kir. kúria ugyanis kimondotta, hogy a mámoros állapot­
ban aláirt válté, a mely kávéházban fogyasztott szeszes 
italok fejében adatott, az 1883. évi XXV. tcz. 23. és 24. 
§-ai értelmében nem, érvényesíthető. Ezt jó lesz, ha meg­
jegyzik maguknak a fizető pinczéiek. A kúria indoko­
lása igy szól:

Habár a kihallgatott alperesi tanuk vallomásai alapján 
meg nem állapítható az, hogy alperes a váltó aláírása­
kor a szabad akaratelhatározást kizáró öntudatlan álla­
potban lett volna, mégis helyben kellett hagyni a 
másodbirósdg elutasító Ítéletét azért, mert egyrészt 
a fölperes beismerte, hogy az alperes a váltót a 
főlperes kávéházában fogyasztott étel és italne- 
müek ára fejében adta neki, másrészt a kihallga­
tott tanuk vallomásai szerint ezen étélnemünek tete­
mes részét képező italok ára, az 1883. évi XXV. 
türvényezikk 23. és 24. §ís-ai értelmében, váltó alap­
ján nem érvényesíthető. Nem változtat ezen az a 
körülmény sem, hogy a váltóösszegben más jogezimen 
igényelt követelések (ételek ára, kölcsön) is foglaltat­
nak, mert a nem érvényesíthető követelés a váltóösszeg­
nek jelentékeny részei képezi és mert fölperesnes sza­
badságában áll az abban foglalt más jogezimü követelé­
seit esetleg küztörvényi polgári por utján érvénye­
síteni.

— Egy ember, a ki mindig nyer. Gézengúz em­
bernek ismeri mindenki Fischer Józsefet. Legjobb 
barátai azt is tartják felőle, hogy elméje csak gonoszságra 
van berendezve. Nálunk is sokan ismerik, pedig nem a 
mi polgártársunk ; Berlin a hazája, ezt érte a szerencse, 
hogy a jeles férfiul magáénak vallhassa. Fischer József 
már ópen nem fiatal ember, de azért régóta űzi a csa­
lásnak eddig még sohase hallott fajtáját. A föl nem vett 
nyereményekre vetette ki hálóját. Többször előfordul 
ugyanis, hogy a szerencsés nyerő valamely okból nem 
veszi föl a nyereményt, a mely esetben a pénz bizonyos 
időben a sorsjátékot rendező vállalatnak jut. Erre alapította 
a maga ravasz spekulácziőj it Fischer József. Kikutatta, 
hogy melyik nyereményt nem vették föl s bejelentette 
arra igényét. Azt mondotta, hogy megégett a sorsjegye 
s be is mutatta egy jókora darabját, melyből a sorsjegy 
száma ki volt égetve. Azt állította, hogy a csonka sors­
jegy a nyerő. A törvény értelmében ilyen esetben meg 
kell indítani a megsemmisítési eljárást s ha annak a 
során senki sem jelentkezik az eredeti sorsjegygyei, a 
nyereményt kiadják a folyamodónak. Fischer legutóbb a 
c/óssty-sorsjátéknak egy tízezer forintos nyereményére 
pályázott, Megindította a megsemmisítő eljárást s mivel 
egy esztendő alatt senki sem jelentette be igényét a 
nyereményre, a törvényszék végzést hozott, hogy a tíz­
ezer forint Fischert illeti. Majdnem ugyanakkor érke­
zett Budapestre egy vidéki körjegyző, magával hozván a 
Jósziv sorsjegyét, melyet esztendőkkel ezelőtt vásárolt. 
Meg akarta nézni, hogy nem-e nyert valamit s majd 
elszcdült az ürömtől, mikor egy bankházban azt az érte­
sítést kapta, kogy a sorsjegyével már több mint egy esz­
tendeje tízezer forintot nyert. A mikor azonban fül 
akarta venni a nyereményt, megtudta azt is, hogy., más 
is jelentkezett a pénzért, a kinek nincs ugyan sorsjegye, 
de a megsemmisítő eljárással jogot váltott a nyere­
ményre. A körjegyző tanukkal bizonyította be, hogy a 
sorsjegy az övé s hogy becsületes utón jutott hozzá, 
ellenben Fischerre rábizonyult, hogy csaló s hogy ha- 
souló mesterkedéssel már máskor is korrigálni akarta a 
szerencséjét. A törvényszék ezek után Fischert letar­
tóztatta s most vizsgálati fogságban tartja. Addig azonban, 
mig jogerősen elítélve nincs, a körjegyző nem kapja meg 
a nyereményét.

— A szultán lovat. Még 1893-ban történt, hogy 
királyunk a szultánnak egy négyes fogatot ajándékozott. 
A remek négy lovat itt adtak löl Budapesteo, a ferencz- 
varosi pályaudvaron a szultán föudvarmestere czímcre 
Konstantinapolyba. A lovakat a Schwimmer és társai 
ezég szállította es szokás szerint külön kísérő utazott 
velük, a ki azonban nem volt ugyanabban a kocsiban. 
Taksony állomáson észrevették, hogy a lovakat szál­
lító kocsiban tűz van. De akkor már hároru ló üssze- 
égelt, a negyedik pedig égési sebeitől megvadulva, el­
menekült. A tűz keletkezésének az okát nem tudták 
biztosan megállapítani. Azt hitték, hogy a lovak ugrálás 
közben a kocsiban égő lámpát leverték, de ez csak föl­
tevés maradt. A feladó ezég kártérítési pürt indított az 
allamvasutak ellen, ÍO.SŐU loriotot követelve a lovakért. 
Evekig húzódott ez a pür, mig a kúria legutóbb döntött 
benne, megítélve a felperes feladónak a kártérítési ősz- 
szeget. Meg pedig azzal az elvi jelentőségű indokolással, 
hogy a fuvarozó vasul a félik jogviszonyait szabályozó 
vasúti üzletszabályzat 77. §-a értelmében kleérő alkal­
mazása esetén olyan veszélyből származható károkért, 
melyek elhárítása a kísérőnek nem reodsze. ,ati feladata, 
felelősséggel tartozik. Bármely okból szármázott tehát a 
kocsiban tűz, elfojtása nem a kísérő feladata, és a tűz­
veszély nem tartozik olyan veszélyek közé, melyeket kí­
sérőnek kell elhárítania.

— A kassa oderbergl vasút itkkasztói. Az ün­
nepek előtt két napon at tárgyalta a budapesti büntető 
törvényszék Szőnyi Richard és Berkes Lajos vasúti 
főellenőrök bünperét, a kik tiz esztendőn keresztül kö­
rülbelül százezer forintot sikkasztottak el a társaság 
vagyonából. Mikor leplezgetett bűnük kitudódott, fejen- 
kiut húszezer koronát deponáltak, hangsúlyozva, hogy 
ez összegből bőven kitelik az elsikkasztott összeg. De 
nem telt ki, s ezt nagyon jól tudta Berkes, mert gyor­
san a szabad Amerikába menekült. A törvényszék igy 
csak Szőnyi Ricbardot vonhatta felelősségre, a ki most 
már minden bűnt elmenekült társára igyekezett ráfogni, 
daczára, hogy a vizsgalat során töredelmes vallomást 
tett. Az ünnepek elölt nem fej-zhette be a törvényszék 
a tárgyalást, mert a hiányosan vezetett vizsgalatot uj 
adatokkal kellett kiegészíteni. Ma volt a folytafolagos 
tárgyalás, melyen dr. Maziányi Dezső vasúti titkár 
kihallgatása során azt vallotta, hogy a vasúti vizsgáló- 
bizottságnak jegyzője volt s mint ilyen, jelen volt Szőnyi 
kihallgatásánál, a ki akkor töredelmes vallomást tett. A 
kezelésre vonatkozólag a törvényszék kihallgatta Szekula, 
Ranz, dr. Hauser Adorján és Hartl főfelügyelőket. 
Nagy Rezső és Gümöry János vasúti hivatalnokok azt 
vallották, hogy Szőnyi gyakran lejárt hozzájuk az irat­
tárba s magához vette a visszatérítési aktokat.

— Más nem vitt el ilyen aktákat ?
— Soha senki.
— Es mennyi ideig voltak ez akták Szőnyinél 1
— Ptüvid ideig. Tizenöt-busz perczig.
Szönyit szembesítették a tanukkal, a ki erre beis­

merte, bogy a visszatérítési iratokat többször magához 
vette. Berkes Lajosnak a vasúti fegyelmi bizottság előtt 
tett vallomása felolvasása után dr. Hodászy királyi 
alügyész a tárgyalás elnapolását kérte a vizsgálat ki­
egészítése ezéljából. A törvényszék teljesítette a királyi 
ügyész kérelmét s a tárgyalás folytatását e hó 30-ára 
tűzte ki. Szőnyi szabadlábra való helyezését kérte :
- Beteg ember vagyok tekintetes törvényszék, kilencz 

és fél hónap óla ülök már vizsgálati fogságban. Sze­
gény családomra való tekintette! kérem legyenek irgal- 
masak, helyezzenek szabadlábra.

4 töryéoyyéi azonban, e kérelmével, elutasította.

— Az ügyvéd gyilkosa. Módosról Írja tudót, 
tónk: Badoszav Vazulon, a ki dr. Veuirioh Ud3a 
fiatai ügyvédet meggyilkolta s kirabol, a, a fogházban 
őrültségeiéi mutatkoznak. Azt hiszti azonban, hogy 
csak szimulál. A iőrvényaiek elrendelte, hegy a tör- 
vényszéki orvosok figyeljek meg.

— Vá’jonk el. A féváros előkelő köreiben sokat 
beszé'nek'íegv válópór,ml, a mely most indult meg a 
budapesti törvényaíék clfi.t. A házaspár a mely válni

leánya, a ki az ei=u --- ---
e„Y főrendiházi taggal lépett hazassagra. A szépséges 
asszonynak azonban ez a második házassága sem volt 
boldog: újra csak válópór lett a vége.

SPORT.
— Jógspcrt. A korcsolyázásnak a lagymatag id;, 

járás folytán elkeseredett hívei végkép megnyugtatásául a 
népligeti korcsolyacsarnok hirdetőtáblájára reménykeltés 
okából azt irta ki az igazgatóság, hogy A farkas nem 
eszi meg a telet! Ugv látszik a magyar közmondás 
igazságában inkább bízott, mint Falb ur jóslatában 
(mert "a nizzai éghajlatot ma már szibériai hideg vál­
totta fül), úgy, hogy a népligetben már holnap meg. 
kezdhetik az alig várt korcsolyázást, a mit a hirdető 
táblákon külön is jelezni fognak. A pénztár a jegyek 
kiváltása és a torlódások elkerülése végett reggel 9-K1 
délután C óráig nyitva lesz.

MULATSÁGOK.
— Sztlveizter-eatély. A magyar vasúti és ha­

józási klub Andrássy-uti helyiségében deczember 3I-éa 
fényesen sikerült hangversenynyel egybekötött Szilvesz. 
ter-estélyt rendezett. A mulatságon jelen voltak: He­
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter, Schober Albert, 
Banovits és Robitsck miniszteri tanácsos államvasuli 
igazgatók, Csatárig Frigyes és Kotányi Zsigmond 
áliamvasuti főfelügyelők stb. A hangverseny során Fligl 
József zongorán adott elő zajos sikerrel egy Schubert- 
darabot, majd Lichtenstein Dóra és Ladányi Ma­
riska gyönyörködtették a hálás hallgatóságot énekmüvé- 
szetükkel. Bürger Zsigmond, az ismert gordonka- 
művész nagy tetszés mellett játszotta Schumann 
Andantéját, Piatti Airs ba'quirs-jeit s Marie- 
nek egy o-stilü melódiáját, lnkey Gizella, a magyar 
színház tagja pajzán jókedvvel énekelte Stojanovits 
Pillangó-keringőjét. Sopronyi Henrik nagy készült­
séggel hegedülte Wieniawski Souvenir de Moscou 
és Sarasute Zigeunerueisen czimü darabját Végül 
Klotzbücher Károly énekeit magyar, cseh, franczia és 
német kuplckai. A zongorakiséretet Fligl József laíía 
el. A hangversenyt táncz követte. Az első négyest 150 
pár tánczolta.

,'i magyarországi kereskedelmi utazók egye­
sülete sikerült Szilveszter-estével zárta he az elmúlt 
esztendőt. Nagy társaság gyűlt össze s vacsora után 
hangverseny-nyél, tácczczal, tomeolajátékkal szórakozott. 
Pontban éjfélkor Kabos Ede főfitkár Íüikuszöntötíe az 
uj esztendőt s a társaság lelkesedéssel fogadta azt az 
ideát, hogy a hőlgyválasz helyébe az Idei tínezme- 
latságokon kenyériáncz k:i üijün, melynél a tonezra 
fölkért lerfiak a szűkültödet javára mérsékelt kenyér­
dijat fizessenek. Az igy összegyűlt pénzeket a kenyér­
osztó intézetnek fogjak juttató . A társaság hajnalig ma­
radt együtt.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Wachsler Ede fővárosi gya­

korló orvos, eljegyezte Kohn Etelka kisasszonyt, Lohn 
Adolf kernyájai kereskedő leányát.

GYÁSZROVAT.
Széki gróf Teloki Árpád élete 37-ik erében de- 

czemuer 30-án rövid szenvedés után elhunyt Naláczon. 
Hűlt tetemeit január elsején helyezték 
Vádon.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

Duma Béla ideiglenes minőségű postatakarékpénztári 
segédfogalmazót Jóságos postatakarékpénztári segéd* 
fogalmazóvá, — a horvút-szlavon-dalmálors/ági m. kir. 
miniszter dr. Sniodic Emil miniszteri s°gédtitkári ezim* 
mel és jelleggel felruházott miniszteri fogalmazót való­
ságos miniszteri segedtitkárrá és Kosak István iroda* 
segédtisztet ircdatisztt", — a füldmivelésügyi miniszter 
J\Iály József miniszteri titkán czimmel felruházott se- 
géutitkárt valóságos miniszteri titkárrá, dr. Álagyary 
Győző miniszteri fogalmazót miniszteri segddtitkarrú, ih. 
Ivády Béla miniszteri segédfogalmazót miniszteri fogal­
mazóvá» es dr. ifj. Vécxey Tamás fizetést?! n miniszteri 
segédíogalmazút valóságos miniszteri s^gédfogalmazóvi, 
\V indisch Iíikliard, a keszthelyi és \ argó, Kálmán, a 
kassai gazdasági tanintézethez b osztott gazdasági aka­
démiai segédtanítókat szolgalati beosztásuk érintetlenül 
hagyásával gazdasági tanintézeti rendes tanárokká. Fiber 
Sándort, a keszthelyi gazdasági tanintézethez beosztott 
gazdasági tanintézeti segédtanart szolgálati beosztásúnak 
érintetlenül hagy -s tval gazdasági akadémiai segudia- 
nárrá, Marialaky Kaim.int, a szentimrei füidmiv. s is­
kolánál alkalmazott ösztöndíjas gazdasági segédét a 
breznóbányai füldmiveskolához való áthelyezése mellett 
földmives iskoiai segédtanítóvá, Álényharth k..ro;y 
paládicsi lakos gazdatisztet az aradi kir. jószágigazgató- 
sag személyzeti létszám iba kincstári ispánná ideig! őrs 
minőségben, — a rn. kir. igazságügyminiszter Egry 
Aladár beszterczebányai k:r. törvényszéki joggyakornoket 
a beszterczebányai kir. törvényszékhez aljegyzővé, — a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Aeterda Modest 
miniszteri segédíogalmazút miniszteri fogalmazóvá es dr, 
Kupituny Kalman fizetés nélküli segéd fogalmazót li-.t- 
teses miniszteri segédfogalmazóva nevezte ki.

Vóglegesitesek. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter Ricanic L.szló igiói és Clementis László szegrdi 
állami ipari szakiskolai tanárokat, továbbá Czablik Pál 
igiói állami ipari szakiskolai művezetőt jelenlegi állasuk­
ban véglegesítette.

Megerősítés. A m. kir. igazságügyminiszter a sop- 
roni kir. járásbíróságnál ideiglenes minőségben alkalma­
zod Fen télé nyi János aljegyzőt ebben az állasában 
vegleg megerősítette.

- ^lrccdeleseti. A m. kir. igazságügy miniszter Aldor 
Udun^szegzárdi kir. törvényszéki albirót a szegzardi és 

nv ZjimaniF Miklós maraniarosszigeti kir. törvényeit 
albirot a márniaéosszigeti kir. járásbírósághoz mint vég­
leges székhelyükre, dr. Vityi József erdódi gyakorló 
ügyvedet a szatmarnémelii, Horváth Junő sásdi gya­
korló ügyvédet a ptcsi és Baricay József a szegedi kir. 
ügyészséghez beosztott bírósági juggyakornokot a szegedi 
delte^r^23^ kerüIelé^e egészségi m-'gbizottakul rtn-

Áthelyezitek. A vallás- és közoktatásügvi m. kir. 
miniszter Czari János és neje bellusi Barora Ilona 
lelso-visói és Gramma Aurél és neje Szavoján Ma- 
ria mehalai állami elemi iskolai tanítókat, illetve tanító­
nőket kölcsönösen, Séder Piroska abrudbánvat állami 
elemi iskolai tanítónőt a kőhalmi allami elemi iskolá­
hoz jelen minősegében, Schrödl T-réz sonkoiyos. allami 
e eraj iskolai tanítónőt a kőrösbaoyai állomi elemi iako- 
toboz jelen minősegében áthelyezte.

táviratok.
Madrid, jan. 2. A lapok szerint egyelőre nem 

esz mmisaerválság, mert a tengerészeti kűvete- 
esek kérdését a tengerészetügji miniszter kivánsa- 

ganak megfelelő módon oldjak meg.

?Béc», jan. 2. A cs 
a 'Vaterland-bau közzfj 
az obslrukczió káros 
hogy különösen a kod 
tozó képviselők feladati 
mely oldalról jönne 
párt sohasem tekintett! 
egyesületnek, hanem 
joguság alapján áll 
reichsralh tanácskozás] 
is súlyt kell helyezni! 
magának kell gondoq 
teljesítését erőszakkal 
hetedemé ne tegyék. I 
házban, biztositam uzj 
a képviselőknek szóba 
tenni az elnökség szu| 
mazását. A konzerv] 
párt régi elveiken mej 
nézve is iránymutatója 
monarchia, az állam éa 
Odaadó hűség, ragaszd 
retett császár és kirall 
hez, a mely a bírod aj 
erősíti es a mouarciul 
ditása kifelé, ápolása I 
hazaszeretetnek és tel 
törekvéseknek, a mell 
engedelmesség az istej 
tos törekvés, hoev azl 
terét áthassa. HangsJ 
a ragaszkodást a cl 
közjogi nézeteihez: tol 
királyság osztatlan tel 
kedm fognak, iiogy 
törzsével szemben i " 
A jelöltek listájában 
kompromisszumot, a 
választó-gyü léseinck rj 
választás előtti napol

Szófia, jan. .
szén helyt denn, i 
hegy Bulgária rom 
r^eddniíii kérdésre 
arra az ellenmcndj 
resztelés a szerb 
a Belgrádban legnj 
czimü lapban, a n| 
ó-szerbiai érdekr 
grammjának és eg 
és albánokkal vr, 
a szerbeket azzal 
bek Maczedóniauaj 
gárokkal.

Pétervár, 
tak a masudik. a 
megverlek.

A khij
London.

kingből e hó ek 
császárnőjévó prd 
ból ma nagy csati 
dersee tábornagy,] 
átvette a csapató! 
királynőt éltette.

Ifevryork. el 
ott élénk megbesij 
angol csapatok 
tegnap Viktória , 
a melyre az össze 
a írancziák nem

New-York.
távirat szerint Li| 
úgy nyilatkozott, 
zottan teljesíteni 
léseit, de azt hij 
okozó sok expedl 
okoz. A császári 
megnevezett híva 
bűntelni, hogy a 
nak legszélső p rl 
terhe mellett n.el 
Mung-Csang azulj 
kifejezést, hog 
egyezni abban, hl 
és a vasút ment J 
csapatot periig a 
lesz, visszavonj* 
rendelkezésére a 
hogy eltökélt sza 
megfelelni és bog 
mara biztossá 
akarja tenni.

Hemopatia
«iker köszveny .
hólvagbántalma ki 
tos védelem szelh 
ellen. Évente s 
súlyosabb es le

Dr. Kot
rendel naponta •

Szájpadl
F8lds?pgesse teszikl 
vanni n« m kell. netr|
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Béc», jan. 2. A cseh konzervatív nagybirtokosságnak 
a Vaterland-ban közzétett választási felhívása felsorolja 
az obslrukczió káros következményeit és azt mondja, 
hogy különösen a konzervatív nagybirtokossághoz tar­
tozó képviselők feladata, hogy evvel a jelenséggel, bár­
mely oldalról jönne is, szembeszálljanak, mivel ez a 
párt sohasem tekintette magát egyoldalú nemzeti párt­
egyesületnek, hanem mindig politikai, a nemzeti egyen­
jogúság alapján álló pártegyesíiletnek, a melynek a 
reiehsrath tanácskozásainak komolyságára és méltóságára 
is súlyt kell helyeznie. Első sorban a reichsratimak 
magának kell gondoskodnia arról, hogy feladatainak 
teljesítését erőszakkal vagy más fizikai akadályokkal le­
hetetlenné ne tegyék. Rendet kellene előbb teremteni a 
házban, biztosítani úgy a kormány tagjainak, mint pedig 
a képviselőknek szólásszabadságát, ismét lehetővé kellene 
tenni az elnökség számára a parlamenti fegyelem alkal­
mazását. A konzervatív nagybirtokosság képviselői a 
párt régi elveiken megtaláljak a reiehsrath uj ülésszakára 
nézve is iránymutatóját tevékenységüknek, a mely az össz- 
monarcbia, az állam és az ország javára fog szolgálhatni. 
Odaadó hűség, ragaszkodás a dinasztia és elsősorban a sze­
retett császár és király iránt, ragaszkodás a régi kötelék­
hez, a mely a birodalom valamennyi részeit összefűzi és 
erősíti és a monarchia hatalmának és fényének előmoz­
dítása kifelé, ápolása és manifesztálása az ősi osztrák 
hazaszeretetnek és tekintetnélküli leküzdésé mindazon 
törekvéseknek, a melyek ezzel meg nem egyeztethetők, 
engedelmesség az isteni parancsolatok iránt és czéltuda- 
tos türekrés, hogy azoknak szelleme a közélet minden 
terét áthassa. Hangsúlyozza továbbá a választási felhívás 
a ragaszkodást a konzervatív nagybirtokosság eddigi 
közjogi nézeteihez: továbbra is védelmezni fogják a cseh 
királyság osztatlan tetszését ős teljes integritását és töre­
kedni fognak, hogy Csehország két erősen fejlődött nép­
törzsével szemben az egyenjogúság szem előtt tartassák. 
A jelöltek listájában fölemlítik a liberális párttal kötött 
kompromisszumot, a melyet egyébiránt még a két párt 
választó-gyűléseinek ratifikálniok kell. E gyűléseket a 
választás előtti napon fogják megtartani Prágában.

Szófia, jan. 2. A bolgár távirati ügynökség egé­
szen helytelennek nyilvéinitja azt a híresztelést, 
hogy Bulgária egyetértésre jutott Szerbiával a ma­
cedóniai kérdésre nézve és állítása megerősítésére 
arra az ellenmondásra utal, a melylyel ez a hí­
resztelés a szerb sajtóban találko?.ott, különösen 
a Belgrádban legutóbb megindult „Bratinsztvo“ 
czimü lapban, a mely a szerbek maczedóniai és 
ó-szerbiai érdekeinek megvédését vallja pvo- 
grarr.mjának és egyik vezérczikkében a törökökkel 
és albánokkal való testvéri egyetértésre buzdítja 
a szerbeket azzal a megjegyzéssel, hogy a szer- 
bek Maczedóniában nem férhetnek meg a bol­
gárokkal.

Pétervár, jan. 2. Az afgán haláron fellázad­
tak a masudik, a kik az ellenük küldött csapatot 
megverték.

A khinai bonyodalom.
London, jan. A Reuter-ügynökség jelenti Pe- 

kingböl e hó elejéről: Viktória királynőnek India 
császárnőjévé prokiamúiása évfordulója alkalmá­
ból ma nagy csapatszemlét tartottak. Gróf \V al- 
dersee tábornagy, a ki Vilmos császárt képviselte, 
átvette a csapatok parancsnokságát és \ ikiúria 
királynőt éltette, a mi lelkes visszhangot kellett.

Netryork, jan. 2. Egy pekingi távirat szerint 
ott élénk megbeszélés tárgya az a lény, hogy az 
angol csapatok feletti csapatszemlén, a melyet 
tegnap Viktória királynő tiszteletére tartottak és 
a melyre az összes nemzetek küldtek képviselőket, 
a írancziúk nem voltak képviselve.

New-York, jan. 2. Egy keletnélküli pekingi 
távirat szerint Li-Hung-Csang egy újságíró előtt 
•agy nyilatkozott, hogy Kvangszű császár 'határo­
zottan teljesíteni akarja a hatalmasságok követe­
léseit, de azt hiszi, hogy a nagy nyugtalanságot 
okozó sok expediczió fölösleges és nagy karokat 
okoz. A császár a hatalmasságok jegyzékében 
megnevezett hivatalnokokat azzal akarja meg­
büntetni, hogy a birodalom északnyugati határá­
nak legszélső pontjaira száműzi őket es lefejezés 
terhe mellett megtiltja nekik a visszatérést. Li- 
Hung-Csang azután annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a hatalmasságok meg fognak 
egyezni abban, hogy csak Pekingben, Tiencsinben 
és a vasút mentén tartsanak katonaságot, a többi 
csapatot pedig a tavaszon, mihelyt csak lehetséges 
lesz*, visszavonják. A khinai kormány minden 
rendelkezésére álló eszközzel be fogja bizonyítani, 
hogy eltökélt szándéka a jegyzék rendelkezéseinek 
megfelelni és hogy az. országot az idegenek szá­
mára biztossá és a letelepedésre alkalmassá 
akarja tenni.

férgyé
Hemopatia. Uj. kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan 
siker köszvény , asthma-, szív-, vese-, gyomor-, bél- és 
hólvagbántalmaknál, idee-, vér- ed b űrhajóknál. Biz­
tos védelem szélhüdés, korai vaksiig és elmez&var 
ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még ;i |eK' 
súlyosabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód leltalulója 

és egyedüli képviselője

Dr. Kovács J. egyet, orvostudor
rendel naponta Intézet-ben V., Váczi körút 18. Házon kivOl » 

kv.-et; mr-ghiviisra vidékre is megy. -.'4-4

Szájpadlás nélküli fogak.
Fölöslegessé teszik az inylomez használatát. A szájból ki­
venni nem kell. nem is lehet Szamos elismerő levél. Jótállás
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* Aranybánya Szerbiában. Szerbiában, a tiraok1 
kerületben újabban a «Blagojev kánál» nevű bánya­
telepen gazdag aranyérezet tartalmazó erekre bukkan­
tak. A kormány egy társulatnak megadta az arany- 
ásásra az engedélyt, a mivel szemben a társulat a 
nyert tiszta arany 17 százalékát a kormánynak át­
engedi.

% UJ F&nama-csatorna-társaeág. Parisból írják, 
hogy ez a társaság deczember 27 en tartotta rendes évi 
közgyűlését Rouget, volt pénzügyi főfelügyelő elnöklete 
alatt. A társaság tényleges elnöke, dr. Rutin, már hó­
napok óta Newyorkban időzik, a hol az Egyesült-Álla­
mok kormányával tárgyal. A közgyűlésen a részvénye­
sek között élénk vita fejlődött ki a társaság jövendőbeli 
fejlesztése körül, a mi különben nem is volt a napi­
renden. Újabb nézőpontok merültek ugyan fel, de meg­
erősödni látszott az a vélemény, hogy az ellentétes né­
zetek daczára az Egyesült-Államok kormányával a csa­
torna átvételére nézve mégis csak létre fog jönni az 
egyezség. A közgyűlés az összes jelentéseket tudomásul 
vette, a felmentvényeket megadta és három uj admi­
nisztrátort választott.

t A Fertötó leceapolása A Rába szabályozó- 
társaság január hó lű-én Győrött rendkívüli közgyűlést 
tart, mely a Fertő lecsapoiására és a belvizek rende­
zésére 7 és egynegyed millió korona kölcsön felvétele 
iránt fog határozatokat hozui.

* Az Egyesült-Államok nemesíémtermelése. 
Washingtonból Írják, hogy a kincstári statisztikai hiva­
tal jelentése szerint az Egyesült-Államok 1899 ben üsz- 
szesen 71,053.400 dollar értékű aranyat és 32,858.700 
dollár értékű ezüstöt termelt. Az 1899. évi aranyterme­
lés az összes eddigi évi termelést felülmúlja ; így az 
előző évit 6,590.404 dollárral és az 1853. évit (a kali­
forniai aranyláz ideje) 6,053.400 dollárrá! haladja meg. 
Az ezüsttermelés is nagyobb volt, amennyiben 1899-ben 
54,764.000 uncziára, az előző esztendőben pedig csak 
54,438 000 uncziára ruzott. Legtöbb aranyat most is 
Colorado adott: 26 millió dollárt, Kalifornia 15,197.000, 
Dél-Dakota 6,469.000 és Alaska (Cape Nome)5,459.000 
dollárt termelt. Az ezüsitermelésben az első Colorado 
13millió dollárral, azután következnek: Montana 
O'/.;, millió és Utah 4V4 millió dollárral. A világ összes 
aranylermelése 1899-bpn 306 58í.900 dollárra, vagyis 
az előző évinél 19,156.300 dollárral többre, az ezüst- 
termelés pedig 100,321.000 finom uncziára rúgott. Az 
aranytermelés még nagyobb lett volna, ha a dél-afrikai 
habom az oltani bányászatot nem teszi lehetetlenné. A 
világ legjelentékenyebb aranytermeld államai 1899-ben : 
Ausztrália 79,321.600 dollárral, Dél /ínka 73,227.100 
dollárral. Egyesült-Államok 71.053.400 dollárral, Orosz­
ország 22,167.100 dollárral, Mexikó 8.500.000 és India 
(angol) 8,517.500 doilárra!.

jinn PniifhiPiPilP WalQUeim hivatalos yasuti útmutatója
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nyolcz nap alatt bejelentetett a ezégjegyzéket vezető 
bíróságnak bejegyzés és közzététel végett. E végből a 
szerződést, az utolsó mérleget és az átruházott vagyon 
leltárát eredetiben vagy hitelesített másolatban be kell 
mutatni. A bíróság az átruházást a czégjegvzék jegyzet 
rovatában kitünteti s a Központi Értesítőben közzéteszi. 
3. §. Az átruházónak üzleti hitelezője követelheti, hogy 
az átvevő, a ki a 2. § alapján felelősségének korláto­
zását érvényesíti, az átvett vagyont fedezze fel. (1868: 
XIV. t.-cz, 23». §. és 1898. évi XV111. t.-cz. 1. §.) 4. § 
Az átvevő levonhatja az átveti vagyon értékéből a fize­
téseket, a melyeket elődjének üzleti tartozásaira már 
teljesített, ha a fizetés idején az átvett vagyont a 
reá hárult tartozások kielégítésére elegendőnek tart­
hatta. 5. §. Az üzlet átruházása nem változ­
tat az átruházónak kötelezettségén. 6. §. Az előző §-ok 
alkalmazandók akkor is, ha a szerződés nem tárgyazza 
az üzlethez tartozó egész vagyont, azonban a felek 
szándéka üzlet átruházására és átvételére irányult. 7. §. 
A 2—4. §-ok nem alkalmazandók, ha az átvevő az 
üzletet saját vagy házastársának fel vagy lemenő ági 
rokonától, testvérétől, vagy íélteslvérétöl vagy e szemé­
lyek valamelyikének házastársitól vette át. 8. §. Ha 
egyes kereskedő mással társaságba lép, a társaság fele­
lős az eddigi üzletből folyó tartozásokért, akar az előbbi, 
akár uj ezég alatt folytatja az üzletet. 9. §. E törvény 
szerinti felelősséget korlátozó egyezménynek nincs jog­
hatálya oly személyek irányában, a kik nem járultak 
hozzá. 10. §. E törvény nem alkalmazható : a) a csőd 
folyamán eladott, b) a kereskedelmi törvény 5, kj-úban 
említett üzletekre.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** Az angol pénzpiaciról. Az év utolsó napjai­
ban — mint Londonból írják — a pénzszükséglet rend­
kívül nagy és sürgős voll, a mi különben minden esz­
tendőben igy szokott lenni. Az angol bank 4'/a száza­
lékért adott még prdig nagy összegeket nyolez napra, 
de a mag inkamatláb még sem emelkedett, hanem ellen­
kezőleg 4' , százalékról 4 százalékra szállt le, a mit 
annak'tulajdoníthatni, hogy a bank a hivatalos kamat­
lábat nem emelte fel. Hogy az angol bank eszközeinek 
nagy mértékben való igénybevétele daczára sem emelte 
fel a kamatlábat, annak tulajdonítják, hogy a franczia 
és német aranyarbitrageurük az utóbbi időben olyan 
tartózkodóan viselkedtek, begy csak kevés arany vándo­
rolt ki a bankból külföldre. Az angol bank tartalékja, 
valamint aranykészlete különben 1893 óta még egyszer 
sem volt oly kicsi, mint most; előbbi 16 5 millió, utóbbi 
2S'ű miiiió font sterlingre rúg. Legközelebb azonban 
megváltozik az arány s az angol bauk tartalékja a leg-. 
közelebbi hat bét alatt 5 millió font sterlinggel fog 
növekedni, s habár Londonban nem is számíthat mint 
tavaly Amerikából, vagy a kontinensről aranybehozatalra, 
d? előreláthatólag azt is el fogja kerülhetni, hogy Paris 
vagy Berlin tőle vonjanak el aranyat. Ezt abból lehet, 
következtetni, hogy a váltóárfolyam az aranypontot 
állandóan nagyon megközelíti. Az bizonyos, hogy a 
párisi bankárok fiókjaiban levő sterlingváltók nagy 
összegeket képviselnek, de a német birodalmi banknak 
is sok ilven váltója van. melyek birtokába az Ameriká­
ban elhelyezett kincstári jegyek révén jutott. Az angol 
aranyat Vhát csak úgy tarthatják vissza Londonban, 
ha a ráták az angol pizezou maga-abbak maradnak a 
berlini és pöi isi rátáknál. Hegy erre az angol bank törek­
szik, az kitűnik abból, hogy kincstári váltók kibocsátására 
készül 2 5 millió font sterling összegig s a kibocsátást 
már jelzi is, a mi természetesen a legalkalmasabb mód 
arra, hogy a nvilt pénzpiaczot nagy összegtől meg* 
foszsza, a saját eszközeit pedig szaporítsa s igy az arany- 
kivándorlást megakadályozza.

" A vaskartell. Az osztrák és magyar vasmüvek 
között kitört háború most — mint Prágából jelenük — 
annyiban szünetel, hogy az árakat egyik részi öl sem 
csökkentik. A különben elég alacsony árak mel'ett ki­
terjedt megrendelések es/közölt-lnek úgy rudvasra, mint 
vasgerendákra, ugv, hogy a kehómüvekoik élénk tevé­
kenységre van kilátása. A vasművek megbízásokat csu­
pán február végéig való szállításra fogadnak cl, ezen 
határidőn túli szállításra nem fogadnak el részletezése­
ket. Ebből azt lehelne következtetni, hogy a müvek 
számítanak annak lehetőségével, hogy a karteliisták 
február végéig megegyezésre fognak jutni. A magyar 
gyárak eddig kevés vasat szállítottak Csehországra.

** Kőbányai malátagyár részvénytársaság. Az 
e ezég alatt megalakult részvénytársaság, a nely i 
kőbányai kiráiyserfőzó részvénytársaság gyári telepét meg 
vette, a malátagyártás intenzív fejlesztését tűzte ki czél 
jául. A társaság 2.600,000 korona alaptőkével alakult 
meg, a mely teljesen be lett fizetve. Az alakuló köz­
gyűlésen megvúlaszttaltak igazgatósági tagokká : ifj.Aich 
Ferencz, Dreher Jenő, tószegi Freund Vilmos, ij. Haggen- 
machet Henrik, Mendl István, bagosi Pucher József és 
Zofahl András. A fc-lügyelö bizottság tagiul lettek 
Haggenmacher Oszkár, Knulzen Frigyes, Spitzer Adolf, 
Weisz Miksa és Wiedemann ,János. A közgyűlés után 
megtartott igazgatósági ülésen megválasztattak : elnökké 
Dreher Jenő, alelnökké Pucher József és jogtanácsossá 
dr. Halász Frigyes ügyvéd.

** A kereskedelmi üzletek átruházása. A keres­
kedelmi üzlet átruházásáról az igazságügyminiszterium- 
ban törvényjavaslat-tervezetet dolgoztak ki, a melyből 
azonban előreláthatólag sohasem lesz törvény. A terve 
zetnek mindjárt az első szakasza olyan sérelmes és 
annyira ellenkezik a kereskedelem érdekeivel, hogy az 
ellen az érdekelt körök bizonyára erélyesen tiltakozni 
fognak. A tervezet különben nem hosszú s összesen 
következő 10 szakaszból áll:

1. §. A ki szerződés uljan kereskedelmi üzletet átvesz 
és akar az addigi, akár rnás ezég alatt folytalja, felelős 
az átruházónak az üzletből eredő tartozásaiért, azokon 
kívül, a melyekre nézve kimutatja, hogy az átvétel ide­
jén sem az átruházónak kötelezettségét, sem a jogügylete 
két vagy egyéb tényeket, a melyekből az keletkezett, nem is­
merte s a rendes kereskedő gondosságával meg sem 
tudhatta. 2. § Az átvevőnek felelőssége az át 
vett vagyon ériekére szorítkozik, ha az üzlet átruházása

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Erdészeti kísérleti állomás Selmeczbányán.

Erdészek és erdőbiztosok régi óh jtása valósult meg 
azzal, hogy Darányi Ignficz füldmivelésügyi miniszter 
felállította Selmeczbányán az erdészeti kísérleti ál­
lomást. Szervezetére és igazgatására nézve az intéz­
mény egy központi és négy külső kísérleti állomásból 
áll s czél ja az erdőgazdaság körében felmerülő gyakor­
lati és elméleti kérdéseknek kísérletek s tanulmányos 
kutatások alapján való megoldása. Az állomás vezetésé­
vel Vadas Jenő erdőtanácsos bízatott meg, kit i minisz­
ter előbb Ausztria, Németország és Svájcz erdészeti 
kísérleti ügyének tanulmányozására küldött ki. Ad­
junktusa az állomásnak Ticssin János, ki a zürichi 
kísérleti állomáson töltött hosszabb tanulmányidőt. Külső 
kísérleti állomások Király hal mán, Vadászerdönt 
Liptó-Üjvárt és Gürgény-Szt.-Imrén, vannak. Az 
állomás foglalkozik külföldi fanemek telepítési kísérleté­
vel, árvédelmi füzesek létesítésével, a bükkfatalpfák 
gyors romlásának okainak kiderítésével, a fafajok te­
nyészeti határának megállapításával, az összes faanato­
miul, pathologiai és élettani kérdésekkel. Az állandó 
működésének iránya az erdészet körébe vágó természet- 
udornányi kísérletek és kutatásoknál leginkább gyakor­

lati lesz.
Szaktudósltók. A kereskedelemügyi rn. kir. mi­

niszter dr. Fbldüá:y József miniszteri segédti:kárt Bel­
gium és Hollandia, dr. Wahrmann Ernőt pedig Nagy- 
Britanrua tcrüleíére^terjedő megbízással szaktudósitója- 
ként kiküldötte.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 2. —

Gabonatőzsde.
Az amerikaiak — úgy látszik — komolyan veszik a 

hausse-mozgalmat. Tegnapelőtt újból 2'/4 centtel emel­
kedtek a newyorki és chicagói árfolyamok, azaz két 
egymásután következő tőzsdenapon összesen 4'/. centtel 
javultak a jegyzések hushelenkint, illetve 4! fillérrel 50 
kilogrammonkint. Jellemző már most csak az, hogy 
ámbár a magyarországi árak — P,omániát és Szerbiát 
kivéve — olcsóbbak, mint Európa bármely export- vagy 
import-állam buza-árjegyzései és hogy az egyedüli im­
pulzusnak, mely bennünket most előretolhat, vagyis az 
amerikai és a londoni buza-haussenak nálunk tulajdon- 
képen teljes mérvben kellene hatását gyakorolnia: a 
külföldi ármozgalom most még sem érvényesül teljes 
mértékben, ennek pedig oka csupán abban rejlik, hogy 
ma ép úgy, mint tegnapelőtt, az amerikai hirtelen 
hausse-irányzathoz a bizalom hiányzott. És természetes, 
hogy tartózkodással veszik az amerikai irányzatot, mert 
odakünn a látható búzakészletek a 60 millió husiiéit 
haladják meg, a mi önmagában véve már elég ok arra, 
hogy valami állandó áremelkedés csak nagyneliezen tud 
érvényesülő!.

.át mai készárzipiaczon mintegy 40.0C0 mm. búza 
kelt ei 5—10 fillérrel magasabb árakon. — Eladatott:

IPARÜGYEK.
— Országos íparegyastilet. Gróf Széchenyilmrp, 

az országos iparegylet iparpártolási szakosztályának 
újonnan megválasztott elnöke belépett az [országos ipar- 
egylet alapitó tagjainak a sorába.

— Önálló vámterület. Az ipari körök mindinkább 
behatóan foglalkoznak a vámkérdéssel. Keuschloss 
Marczell, dr. Gaal Jenő min. tanácsosnak az országos 
iparegyletben tartott felolvasásai után legközelebb 
Enyedy Lukács orsz. képviselő fog felolvasást tartani 
az önálló vámterületről.

kiállítási ügyek.

— A pozsonyi mezőgazdasági kiállítás előmun­
kálatai már e hónap folyamán, megkezdődnek. A kialii- 
tás körzetébe cső vármegyék többsége megalak hja a 
helyi rendező bizottságot. Zala vármegye gazdasági 
egyesülete január 8-;in tart e végből közgyűlést, melyen 
a szövetségi központot Kabinele Gyula, az Omge ügy­
vivő titkárja fogja képviselni. Ugyancsak e tárgyban fog 
január S-un Fehérmegye gazdasági egyesülete is köz­
gyűlést tartani, melyen .a központból Szilassy Zoltán 
szerkesztő-titkár vesz részt. Mind a két közgyűlésen tár­
gyalni fogják ezenkívül a Gazdák biztosító szövet­
kezetével kötendő szerződések módozatait is.

SORSOLÁS.

200 mm. 79 kg. 
100 mm. 79 5 kg.

7.90
7.82

Búza. TiszavidékL:
100 mm. 79 kg. 7.85 k.,
100 mm. 79 kg. 7.75 k., 200 mm. 79 kg. 7.75 k., 
100 mm. 79 kg. 7.77'/2 k., 500 rum. 79 kg. 7.677«, k., 
100 mm. 78-8 kg. 7 85 k., 1000 mm. 78*8 kg. 7 85 k., 
400 mm. 78 5 kg. 7.87 V2 k., 100 mm. 78 5 kg. 7.85 k., 
300 mm. 78‘5 kg. 7.85 k., 200 mm. 78 5 kg. 7.80 k., 
500 mm. 78 kg. 7.S5 k., 1000 mm. 78 kg. 7.80 k., 
200 mm. 78 kg. 7.85 k., 1000 mm. 77 S kg. 7.75 k., 
100 mm. 77-8 kg. 7.72’/2 k., 400 mm. 77 5 kg. 7.7772 h., 
1000 mm. 77 3 kg. 7.82l/2 k., 200 mm. 77 5 kg. 7.65 k., 
1000 mm. 77 3 kg. 7.62V2 k., 500 mm. 77 kg. 7.77!/2 k., 
250 mm. 77 kg. 7.65 k., 10U mm. 77 kg. 7.65 k., 
100 mm. 77 kg. 7.60 k., 100 mm. 77 kg. 7.57'/2 k., 
100 mm. 7/ kg. 7.55 k., 100 mm. 77 kg. 7.45 k., 
4ü0 mm. 70-7 kg. 7.67k., 100 mm. 76 kg. 7.55 k., 
50U mm. 76 5 kg. 7.42 V2 k., 400 n m. 76 kg. 7.37Va k., 
500 mm. 75 kg. 7.55 20U mm. 74*5 kg. 7.20 k.,
400 mm. 72 8 kg. 7.15 k., mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 79 kg. 7.80 k., 300 mm. 
79 5 kg. 7.75 k., 100 mm. 79 kg. 7.75 L, 1000 mm.

7 75 k., 10( 0 mm. 7S-5 kg. 7.65 
7.65 k., 500 mm. 78 kg. 7.60
7 60 k\, 300 mm. 77 kg. 7.65
7.60 k., 150 mm. 77 kg. 7.60
5< 'l2 L. 500 mrn. 76-5 kg. 7.42,/.i k., 

>-5J k., 100 mm. 76 kg. 7.326, k
k., mind barom hónapra. 
470 mm. 75 5 L_-. 7.

J.* Kg. /.-
Kán á ti 

hónapra.
Raktárára: 400 mm. 78 Lg. 

> • kg. > 25 k., 1060 mrn. 76 k;
77o kg. i .55 k,, 500 mrn. 75 5 kg 
7 v kg. , 55 k\, 1000 mm. 75 3 kr 
-5 5 kg. 7.25 500 mm. 75 kg.

.. 1000 mm. 
k., iOO mm. 
k., 200 mm. 
k., 100 mm. 

1ÜUÜ mm. 
100 mm.

l\, három

7.75 k., 1100 mm. 
. 7.50 k., 6400 mm. 
7.37 :/2 k., 15UU mm. 
., 7.25 k., 1500 mm. 
7.077a t., 2000 mm.

161.----- 162.-—-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. k .
433.-----434.—ig, osztrák-magyar áliamvasut 670.30 —
671.—ig, déli vasút 110.----- 111.—ig, rimamurányi
vasmű 480.-----481.—ig, magyar koronajáradék 92 80 —
92 85-ig, közúti vasút 588.----- 588.50-ig, városi villa­
mos vasút 295.-----296.—ig.

Dél! tőzsde.
A déli tőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt. 

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 674.75— 673.75-ig, 
magyar hitelbank 679.—ig, magyar leszámitoló-é-s peo- 
váltóbank 423—422-ig, magyar jelzáloghitelbank* 11. kik. 
432.50—432.-ig, osztrák-magyar áilamvasut 678—676 ig. 
rimamurányi vasmű 479.—477.50-ig, magyar koronajár­
adék 92.75—92.85-ig, városi villamos vasút 295.50— 
295.—ig.

1 ere. 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel*
részvény 674.——674.50-ig, magyar hitelbank 680.-----
681.—ig, magyar leszámítoló- és pónzvultóbank 422.- 
—423.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
101.----- 161.50-ig, magyar jeizáloghitelbank lí. kin.
432 -----432 50-ig, osztrák-magyar áliamvasut 676.------
676 50-ig, déli vasút 110.----- 111.—ig, rimaraurányi
vasmű 478.-----478.50 ig, magyar korona járadék 92.80 —
92.85-ig, közúti vasút 5SS.----- 588 50-ig, városi villa­
mos vasút 295.----- 295.50-ig.

Prämiem-üzlet: Dijh-iztositásek : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 10—12 k., 
január végére 22—24 korona.

Utótözsd®.
Az u tótő zed e alacsonyabb barlini jegyzésekre bágyad 

hangulattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvécy 
674. 672.50-ig, magyar hitelbank 680—679-íg, osz­
trák-magyar áliamvasut 67G. 675.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hiteiráazvecy 672.50 — 
672.75-ig, magyar hitelbank 679.— 679.50, magyar
leszámítoló- ts pénzváltóbank 422.-----423.—ig, magy . •
ipar- és kereskedelmi bank 161.----- 162.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 432.-----433.—ig, osztrák -
magyar áliamvasut 675.----- 675 50-ig, déli vasút 110.—

111.—ig, rimamurányi vasmű 478.-----478.50 i;:,
magyar koronajáradék 92 8U—92.85-ig, közúti vasút
588.----- 588.50-ig, városi villamos vasul 295.-------
295.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya jan. 2. A) Hízott sertésárak : I. JJagyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—92 f. Öreg közén — 
f. Fiatal nehéz 96—97 r. Fiatal közép V'<
—96 f. Fiatal könnyű 94—95 f. II. J1 agyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 

f. 111. Romániai: Nehéz —f. Közép 
f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredt - 

(Őtachl) : Ne hoz —f. V. Szerbiai: Nehéz 82 —tv) 
f. Közép 86 — 88 f. Könnyű 80 — 84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szoka.-szeiii levonások mellett c/y kilogramm >:;;iyr.\ kre; 
czároknan vrlendül;. .Szokásszerüíeg a hízott serrések : . 
jcs (f TV.it o) -uiyá'.jól az életre páránk int 15 !;!.*:•. vonandó !•: 
A ser!é.-vk vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó i . 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élű; suiya vét«*, 
irányadónak.

Kertésiétszám : I960, év decz. 21. napján volt k -r.É : 
32.065 db, 1901|jan. I. napján felhajtatott 249 c;, 

497 db, jan. 2. nap 
db. A hízott sertés üzlet

75 5 kg. /.40 k., mind három hónapra.
Bácskát : 100 Rím. 72 kg. 7.10 k., 1400 mm.

70 S kg. 7.40 k., 500 mm. 76 kg. 7.60 k., 1300 mm. 
74-8 kg. 7.40 k., mind három hónapra.

bjvidéki: 1300 mm. 73 6 kg. 7.20 k., három hó­
napra.

Erdélyi: ICO mm. 76 3 kg. 7.40 k., G00 mm. 
j/ kg. /.50 k., mindkettő három hónapra.

Felsőm agyarországi: 200 mm. 78 kg. 7.55 k., 
három hónapra.

Karczagi: 500 mm. 78*5 kg. 7.95 k., három hó­
napra.

Adói: 3GG0 mm. 76 Lg. 7 55 k., három hónapra. 
Budai : 400 mm. 77 kg. 7.35 k., három hónapra. 
Fejérmegyei : 800 mm. 75 5 kg. 7.55 k., 5200 mrn. 

79 S kg. 7.60 k., 1200 mm. 79 4 kg.
78 2 kg. 7.60 k., 100 mm. 76 5 kg.
76 o kg. 7.75 k., 100 mm. 77 2 kg.
78-5 kg. i.75 k., 100 mrn. 77 5 kg.
77 kg. 7‘55 k., 1000 mm. 77 5 kg, 
három hónapra.

Rozs : 200 mm. 7.15 k.
Az árak 50 

tendők.

7.60 k., 800 mm 
7.75 k., 150 mm 
7.75 k., 50 m:n. 

k., 450 mm, 
k.. mmd•-)!/.

kilogrammonkint koronaérlékhen

A liatáridöpiaozon erősebb vult a forgalom 
nagy fedezések folytán az összes árfolyamok emelkedtek. 
— Köttetett :

Belőle tt :
Magyar haza áprilisra 7.58 kor.
Magyar búza októberre 7.76 kor.
Haza áprilisra 7.62, 7.64. 7.57. 7.58 kor.
Búza októberre 7.75, 7 76. 7.72, 7.74. 7 69 kor. 
Rozs áprilisra 7.41. 7.40, 7.42, 7.39 kor.
Tengeri májusra 4.97 4.93 kor.
Zab áprilisra 5.90, 5.88, 5.89, 5,87 kor.

— A fővárosi őtven millió koronás kölcsön
XXII. kisorsolását ma délelőtt ejtették meg a központi 
varosháza tanácstermében. Kisorsoltak 3 drh 10.000 ko­
ronás kötvényt, 87 drh 2000 koronás és 67 drb 200 
koronás kötvényt, összesen 217.400 korona névértékben. 
A kihúzott külvényszámok a következőt: IC 000 koro­
nás : 70 99 -s 448; 2000 koronás : 14567 4175
12410 12547 8354 14080 905 10105 8291 32v6 5341 
5342 1130 11703 9349 11915 13695 9970 12018 500 
3281 62b6 5902 12841 15623 3247 8592 9705 6991 
11582 6163 5873 0390 5874 14453 5138 15155 6977 
9295 3345 10560 6152 3009 3552 6873 9516 13784
10497 10746 14188 4953 13691 7312 7313 8926
15053 14294 10681 1423 9951 12319 1S726 6042
4497 4<93 14652 4693 17174 1 1602 4520 10930
16764 13645 14975 4050 15858 5869 7851 2905
11209 11210 15359 14187 8016 1770 11016 2477; 
200 koronás: 14523 5800 13832 7257 12792 10001 
2410 14594 286 3783 10228 4597 2365 10310 9598 
7748 2579 12934 12611 3382 11823 9309 6723 5440 
4965 5993 11124 809 10147 3273 10977 1117 680
6543 14597 11262 555 8661 781 7471 3446 14410
13687 9268 11556 1142 1047 8076 14409 9644 879 
5842 11507 4788 6396 8477 7679 11508 1216 4900 
7786 7391 7551 12946 12014 10952 2561.

— A7. osztrák vöröskereszt sorsjegyek húzása : 
A 70.000 koronás főnyeremény az 5491 sorszám 5 sza­
mara esett.

— Az 1854 ee államaorsjegyck mai sorozathuzásán 
a következő sorozatokat húzták ki : 4 77 304 345 423 
403 513 516 524 529 649 663 744 784 812 858 862 
960 1084 1153 1189 1210 1224 1269 1250 1364 1393

záródnak 
7.57- 7

Déli 1 óra SO pcrczkor hivatalosan
Magyar búza áprilisra.......................... k

> > októberre
Szokványbuza áprilisra

» októberre • • . . >
Szokványrozs áprilisra .«••*»
Tengeri májusra.....................................>
Szokványzab áprilisra..........................>
Káposztarepcze augusztusra . . . > 12.75—12.85

Délutánt forgalom.
Kedvezőtlenebb külföldi hírek küzctkezlében az irány 

zat ellanyhult.
Délután 4 ora JU pcrczkor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra..................................... k
Búza októberre.......................... ..... . >
Búza (magyar) októberre • • . . >
Rozs tavaszra........................... * • >
Tengeri májusra
Zab áprilisra.......................................... > 5.87— 5.88
Repcze augusztusra ...... a

Terménytőzsde.

Terményekben mérsékelt forgalom volt. — Eladtak 
disznózsírt 55. — korona árban 50 kilónk int.

Ji'yers szesz 42.----- 42.50 korona.

Értéktőzsde.
1990 20S3 2093 2100 2109 
23fi7 23Ö9 237á 2400 242G 
2003 2703 2789 2912 3001 
3172 3222 3234 3332 3340 
3525 35S7 3040 3712 3702

1099 1751 1S0C 1973
2110 2109 2272 2333 
2437 2474 2530 2057 
3058 3087 3120 3140 
3360 3389 3430 3009 
3883.

— A Dana szabályozást sorsjegyek mai húzásán 
a 140.000 koronás főnyereményt a 33.093 sz. sorsjegy 
nyerte meg. 50.000 koronát nyert a 192.175 sz. 
20 000 koronát a 117.221 sz. és 10.000 koronát a 
119.109. sz. sorsjegy.

KÖZLEKEDÉS.
() Az utazó közönség figyelmébe. Egy előfordult 

eset alkalmából a kir. kúria, a budapesti kir. ítélőtábla 
Ítéletét helybenhagyó, legutóbb hozott 4110/99. sz. dön­
tésével kimondotta, hogy azon utas, a ki a rendes köz­
lekedési utat mellőzve a felállított figyelmeztetőkkel is 
tiltott és rendes átjárással nem bíró pályatesten önké- 
nyüleg bármi ok által inditva hatol át és e közben a 
pályatesten áthaladó vonat által elültetik és életét veszti, 
halálát csak saját hibája által idézte elő, s az a vaspu 
lya terhére annál kevésbbé róható, mert a vaspálya al­
kalmazottjainak nem áll módjában minden egyes utast 
a fennálló tilalmakra figyelmeztetni.

ían. 1. nap jan elszállittatott
jura maradt készletben 
irányzata: változatlan.

;1 ö:

Budapesti aertéa-konzumrásar. A ferenezváro^ 
petroicum-rakodúnái levő székes-fővárosi seviós-iíonzuló ­
vásár árjegyzése január 1-én. Előző napról vissz, 
maradt lu76. Uj felhajtás 213, összes felhajtás 1289, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 278, eiaüatianui 
visszamaradt lull. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
78 — 80 f.-ig. 220—280 k!g. súlyban 80—86 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 84 — 88 f.-ig. (Jrc-g nehez 
78 — 88 f.-ig. Malaczok —f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A ni. kir. központi statisztikai hivatal kimutata-a az 190<> 

dc;:z. hó 31 rn esti ti órától 19ul j:in. l en r*ti U óra;t- 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen °lszállitott 
gahonaküldetnenyekrül és a budapesti fövaruhivatalnái elü- 
•eg;z' ti gabona- es lisztmennyisegekró1 ‘

SNraüit

nuza
rozs

tengeri

a) helyi forjalomha»
6378 — 1 GJ7S -
:76í — I 764 202
2193Í — ! 2193! —
2187' — I 2187 — I

925í — i 925; —

— '! 205

«>633CäcU 12217 — 12247, 2U2

b) átmeneti forgalomban
I

összesen —

r) a tővain'nivaiáinál eiójegyezíetett

ir^revezeb«
r.ul vaiübeho«
trlőjf/y. 

h tneivrma/--.
me^neteztise

\ wiai^eiviteire -
jtgyzet* •jaeunyM'f,- üiet«fri!:*Z8H!;tian

búzaliszt
rozsliszt
aruaiiszt

uiszeseu

kedrezű 
Az ér-

A mai tőzsdén a khinai kérdésben beállott 
állagot alapján barátságos hangulat uralkodott, 
dektődés fűkép az osztrák-magyar áliamvasut részvényei 
felé fordult, melyek bécsi számlára is élvnkebben vúsá- 
roltaüak. Azonkívül még az osztrák hitelrészvényekben 
is nyilvánult jobb vélelkedv. A tőzsde további folyamán 
a forgalom vontatoltan ah ku 1, az árfolyamok pedig 
alacsonyabb berlini jegyzések hatása alatt mérsékelten 
gyengültek. A helyi értékek piaczán mindvégig kedvtelen 
volt a hangulat. Magyar jelzálogbank és budapesti köz­
úti vasúti részvények mérsékelten csökkentek.

Blötöz.le.
Az előtőzsde meglehetős kedvező Irányzattal folyt le. 

Osztrák-magyar államvasuli részvények élénkebben ke­
restettek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 073.25 
—674.25-ig, magyar hitelbank 680.50—081.—ig, osz­
trák-magyar áliamvasut 675.----- 676.75-ig, magyar ko-
ronajarariék 92.85, közúti vasút 588, városi villamos 
vasul 296.25—295.—ig.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 673.75—674.—-ig, magyar hitelbank 680.50— 
681.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban k 422.— 
—423.7—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank

BECSI ERTEKTUZSöE.
Becs, jan. 2. (Az Sgyctévtf.» tudósítójának távirata.) 

Az előtőzsde barátságos hangulattal és határozottan 
szilárd irányzattal nyiií meg. Az üzérkedés! értékeken 
kívül vasúti részvényeket is kerestek s ugv előbbi- 
mint utóbbiak emelkedő irányzatot követtek. A 
buslieliradi" és osztrák-magyar államvasuli részvénye. 
jelentékenyen emelkedtek a magasabb jegyzésüket ir..g 
is tartottuk. A kedvező irányzat a járadékokat sem 
hagyta érintetlenül s csupán a bankrészvények vo;u. 
elhanyagolva. Valutákban nem volt üzlet.

11 órakor zárodnak : Osztrák bitelreszveny 0.4 — 
magyar hitelbank 677.—, osztrák-magyar áilamv... i 
677.—, déli vasút 112.—, alpesi bányatarsasu-i 437 
rimamurányi 481.—, tuiök sorsjegyek 107.25, né:nV 
birodalmi marka 117.65.

A déli tőzsde kezdetén folytatódott az árfolyamok 
emelkedés", később azonban bágyadtabb berlini i 
londoni jelentésekre gyengült az irányzat. — J 
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 675.—, magyar hitel 
bank 676. — , Lünderbank 407.50, union-bank 543.— 
anglo-back 269.—, bankegyesüiet 401.—, közúti vasul 
243.—, oszlrák-magyar ailarnvasut 677.75, déli vasul 
112.—, elbavülgyi vasul 472.—, északkeleti vasul 
461.—, dohányrészvények 294.—, alpesi báuyatársa? 
439.—, rimamurányi részv. 481.—, pr-gm vasipar 161:<, 
májusi járadék 98.50, magyar koroaajáradek 92.92, 
török sorsjegyek 107.50, német birodalmi marka 117.65

A délutáni m agai. forgalom van a deli tőzsde 
zárlata után maradi : Osztrák hitelrész vény 673.25, 
magyar hitelrész vény 078.50, angol-osztrák bank 217.- , 
bankegyesület 462.—, uuioo-baok 544.—. Lünderbaiu 
408.—, osztrák-magyar áliamvasut 675.50, déli vasul 
111.75, elbavülgyi vasul 474.—, északevugeti vasul461.-0, 
dohányrészvény 293.50, rimamurányi vasmi 478.—, 
alpesi bányarészvények 437.—, májusi járadék 98.4.), 
magyar koronajáradék 92.75, török sorsjegyek 107.—, 
német birodalmi márka 117.69.

Beoa, jan. 2. Magyar erté/cek zárlata.I *-e/„-03 
aranyjáradék 117.50, tiszai és szegedi kölcaönaorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 40, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.10, magyar leszámítold- és 
ráltób.-resívgny 419,50, magyar kereskedelmi búk

<\
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----- , magyar koronáján!. 92 75, 4%-os mag,, föld-
tehermentesítési köt?. 91.S0, magyar hitelbansrészrényet 
678.25, magyar ayeremeny-k.-sorqegy 166 75, ^esss» 
cderbergi rasufrr. 355—, rimamuraBji vasmű 476.—, 
magyar czukoripar 1900.

Béos, jaa. 2. {Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os 
oapir-járadék 98 45, 4%-os osztrák aranyjáradék 
117.60, 1860. sorsjegy 134.50. osztrák hiteisorsiegj 
390.—, angol-osztrák bank 270 —, becs! Bankverein 
462 —, osztrák-magyar bank 1694, déli vasút rész­
vény 111.50, dunagőzhajózási társulat 743.—, dohány- 
részvény 293.—, cs. es kir. veri arany 11.39, német 
bankváltók 117.60, 4"$%-c« ezüstjáradék 98 30, osztrák 
koronajáradék 98.25, 1864. sorsjegy 198.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 674 50, unicc-bankrészvény 543.—, 
osztrák Länderbank 408.—, osztrák-magyar államvasut 
676.50, elbavölgyi vasút 474.—,alpesi részvények 437 o(), 
20 frankos arany 19.14, londoni váltóár 240.1 v, 
bécsi tramway Litt. A. 240.—, Litt. B. 233.—, Lipótkohó 
—. Szilárd.

BECSI 8Ä30NAT0ZSQE.
Becs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távii-ala.) 

A hideg idő most már nem árt ?. vetéseknek, ezért nem 
jelentettek a mérvadó európai piaczosrol urfolyamemel- 
kedést. A bécsi határidőüzletben mégis szilárd irányzat 
mellett a búzának ára '3 fillérrel emelkedett. A tengeri 
megtartotta tegnapelőtt! árfolyamút. — Köttettek: búza 
tavaszra 7.94—95—96, rozs tavaszra 7.87—7.82, zab 
tavaszra 6.90, tengeri május—júniusra 5.26—5.25. Nyu­
godt, csöndes volt az üzlet a készáruk piaczán, melyen 
elkelt: búza tavaszra 7.69, rozs tavaszra 6.20, ten­
geri május—júniusra 5.23, rozs tavaszra 7.S1—82 k.

Szesz ma Uzleltelen volt; ára változatlanul 40.60 
— 41.— korona maradt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, jan. ?. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A közös jegyzék elfogadásáról szóló klímái hí­
rekre a tőzsde eleinte az egész vonalon szilárd vöd. 
Járadékok csöndesek. Kiiinai papírok magasabb árfolya­
mokon keresettek. Később bányaértékek gyöngültek 
reaüzácziók következtében, a melyekre az a felső-sziíe- 
ziai hír adott okot, hogy megrendelések hiányában so­
kat dolgoznak készletre. Egyébként nyugodt volt a for­
galom. Zárlat után belföldi járadékok élénkek, spanyo­
lok Parisra emelkedtek. Magánleszámitolási kamatláb
3»/ o/'4 '•*

Zárlatkor jegyeztetik 4‘2%-os papirjáradék —, 
4°/fe-os osztrák aranyjáradék 100.—, elbavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 03.00, osztrák-magyar 
államvasut 144.40, kassa-oderbergi vasút —, bécsi 
váltóár *4.95, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.7.», 
alpesi bányarészvény —.—, Disconío Commandit 178.10, 
általános villamossági Edison 202 75, gelsenkireheni
177.50, Laura-kohó 197.S0, 4 2%-os ezüstjáradék 98.10, 
4%-os magyar aranyjaradék 98.80, osztrák hitel- 
részvény 212 10, déli vasút 20.10, Károly Lajos-vasút 
—.—, orosz bankjegyek 216.15, 4% uj orosz kölcsön 
96.—, török dohányrészvény —.—, olasz járadék 95.10, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 149.—, Har* 
peni 172.60. Ingadozó.

Berlin, jan. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel részvény 
211.75, tiéli vasul 26.10, osztrák-magyar államvasut 
144.25. Határozatlan.

Frankfurt, jan. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hión- 
részvény 212. —, déli vasút — .—, Disconlo-Conirnau­
dit I7s.—, berlini Handelsgesellschaft 150.—, Harpciti
171.70, Laura-kohó 196.40, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar államvasut
144.50, nemet bank 199.25, drezdai barik 146.50, 
gelsenkireheni 176.75, Hibernia 186.25, • olasz járadék 
95.30, magyar koronajáradék —.—, osztrák ezíistjára- 
dtk —. Tartott.

Hamburg, jan. 2. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
211.80. Csendes.

Hamberg, jan. 2. (Zárlat.) 4-2% ezus!járadék 
98.40, 1860. sorsjegy 130.—, osztrák déli vasul 26.15, 
4%-os osztrák aranyjáradék 99.50, osztrák hitein szvény
211.70, oszt rák-ma*-'yar államvasut 1 \ Lí 5, olasz, járadék 
94.90, 4% magyar aranyjáradék 5. . —. (ly ngtbb.

Paris, jinuir2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor zárodnak: Osztrák- 
magyar államvasut 729.--, 4%-os osztrák arany-
járadék 100 25, osztrik Lände: bank —.—, 3° ,,-cs 
íranczia járadék 101.77, ottoman-bank 538.—, 2%-os 
franczia járadék 103.57, alpe i bányarészvéuvd: —.—, 
déli vasul 141.—, 4%-os magyar aranyjáradék 101.50, 
párisi bankrészvény 1098, olasz járadék 95.95, franczia 
törlesztési járadék 100.20 ex, osztrák tüldhitelint. részv. 
1225.—, török dohányrészvény 314.—. Szilárd.

London, jan. 2. (Megnyitás.) Angol consol 97'
London, ja». 2. (Zárlat.) 2%%-os angol consolok 

97%ti, spanyol járadék 69.— ex, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 97% ex, 4%-os rúpia 645 4, leszámítol.isi 
kamatláb 4%, bécsi váltóár - . —, d ii vasút 51 ., 
olasz járadék 93% ex, négyszázalékos osztrák arany- 
iáradék —, Canada Pacific vasút 95%, ezüst

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New York, jan. 2. (Zárlat.) Gyapot: Newvork 

ban helyben 101/, (10.— tegnap), gyapot fcbuírra 
9.64 (9.69), gyapot áprilisra 5.57 (9.Í5), gyapot 
New-Orleansban helyben 91/, (f»-/s). — Petrol sum: 
Stand White Newyorkhan 7.60 (7.60), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.55 (7.55), petróleum Rafined 
in Cases 8.65 (8.05), petroleum Credit Balances at Oil 
City 100 (120). — Zsir : Western steamt 7.30 (7.25) 
zsir Rohe ts Brothers 7.40 (7.40). — Tenyeri irány 
zata: tartott. Tengeri januárra 4i'/s (441/,),
tengeri márcziusra —(—.—), tengeri májusra 
42-/, (42%). — Buzit irányzata: gyenge, piros
őszi búza helyben 82'/, (83'/s), búza januárra 
SO'/, (ll!/s), búza márcziusra —(831/,), búza 
májasra Sä5/, (S31/,), búza júliusra S2'/8 —
Gabona száliitási dija Liserpoolba 21/, (2'/.,). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 7. — (7.—), káré januárra 5.65 (—), 
káré márcziusra 5.90 (6.05). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.J0 (2.S0). — CznJcor 3'/, (3%). — Ón 27.— 
(27.05). - Híz 17.- (17.-).

Chlkag», január 5. (Zárlat.) Búza. irányzata: 
gyenge. Inza januárra 74'/, (74-/,), búza már- 
cziusra —.— f—.—). — Tengeri irányzata : gyengo. 
Tengeri januárra 35*/, (36%). — Zsir januárra
6 92 (6.90;, márciiusra —.— (6.90). - Szalonna 
short dear 6.75 (6.80). — Sertéshús januárra 11.57 
(11.63.)

^fága, január 2. Myersczttlcor Aussigban azon* 
nal átrére 24.35 korona, februárra 24.40 korona 
finomított készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, január 2. rtyersczutcor, januárra 9.15, 
februárra 9.30, márcziusra 9 37, áprilisra 9.45, máiu-ra 
9.55 márka 50 kilónkint.

””Un' -• januárra májusra
160.a0, szilárd; rozs januárra —, májusra 141.50, 
szilárd; zab januárra májusra 134.25, tartott •
tengeri januárra 100.25, májusra 106.75, javult • olaj 
januárra 60.75, májusra 69.60, nyugodt; szesz 70-es 
helyben 44.50.

Kein, január 2. Olaj 67.
Borouiló, január 1. Búza helyben 15.40, sárga búza 

helyben 15.30, rozs helyben 14.30, zab helyben 13 2" 
repeze helyben 26.50, tengeri 100 kilónkint 13.20 " '

Piri«, január 2. A tőzsde ma zárva van.

London, január 2. (Gabonapiacz.) Az irányzat általa 
ban szilárd. Liszt 3 p.-vel drágát. Vidéki vásárok 6 
p.-vel emelkedtek. Városi liszt 21—26 sh. Repczeolaj 
29 sh. 9 p. Tengeri 22 sh. 9 p. Behozatal: búza 30.000, 
zab 130.000 qu. — Az idő ködös.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­
tés.) A mai forgalom igen gyenge volt és az élelmi- 
czikkek ára hanyatlott. Olcsóbb lett a hal, a baromfi 
és a vad, ellenben a tojás ára emelkedett. Apró csirke 
darabja 110 fillér, sütni való jé reze 130 fillér, levesbe 
való lyuk 150 fillér. Pulárd 2 korona, kappan 229 
fillér. A vidékről felküldött leölt ludak kilója 112 fillér. 
Nyúl darabja 260 fillér, vaddisznóhus kilója 110 fillér, 
fáczán 360 fillér, fnnyvesmadár darabja 30 fillér. A 
marhahús elejét 112 fillér, hátulját 120 fillérért mér­
ték a huskereskedők legalább 5 kilós vételeknél. Tojás­
ból (másodrendű ládaáru) 26 darabot olvastak 2 ko­
ronáért.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, január 2. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiraclékáriik. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 88— 
90 k., könnyű 4/100-as táblaszalonna 34—86 k.,
füstölt táblaszalonna 92—94 k., szegedi pörkölt sza­
lonna 84 - 88 k., stráf-szalonna 80—82 k. háj
névleg 92—94 k., zsir 108 —11U k. 109 kilogram- 
monkint.

Szalámi. Mai jegyzés uj áru 100 kilogrammonkint 
240 korona.

Paprika. Legfinomabb paprika 86—90 k., finom 
paprika 70 — 76 k., középfinom paprika 50—54 
k., kereskedelmi paprika 30—40 k., csöves paprika 
(uj) 45—55 k. 100 kilogrammonkint.

Tárkonya. Legfinomabb tojásos 42—44 k , feliér, 
tojás nélkül 30—52 L, barna, tojás nélkül 24—28 k., 
1U0 kilogrammonkint.

Gyékény. Finom, sűrű gyékény 50—130 k., 
féisü ii gyékény 36—38 k., könnyű 1G—22 k. 100 
darabonkiüt.

Gabona-üzlet.
Szeged, január 2. (Az .Egyetértés tudósítása.) 

A mai hetivásáron a következő árak érvényesültek : 
Búza 13 k. 80—90 f., rozs 12 k 60—80 f., árpa 
11 k. 60—70 f., zab 10 k. 10—20 f., tengeri 10 
k. 70—90 f, hab 14 k. 10-20 f., köles 10 k. 40- 
50 f. Az árak koronákban 100 kilogrammkint értendők.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés11 Hírlapkiadó, írod, és Nyomda-Részi-társasií.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901. január 3.
Naptár : Csütörtök, január 3.— Búm. kath. Genoveva.

— Prot.: Genoveva. — GürOg-orosz (deez. 21.) Julianna.
— Zsidó: Tobel« 12. — Nap kél: 7 óra£33 peréz­
kor reggel, nyugszik : 4 órai- perczkor este. — Hold 
kél: 2 óra f.*i perczkor délután, nyugszik: 5 óra 49 
perczkor délelőtt.

A zninisztflrelnölc fogad délután í-ig.
A belíigymiaioztcr fogad d. u. 1-ig.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. r. 1 órakor.
A honvédelmi rvinisztez- fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter lázad délután 1 órakor.
A képviselőim:-! «-lnöke íovad ti "111 tán 2 órakor.
A Tuagyrtr történelmi társulat választmányi ülúse 

u. 5 órakor .a tud. akadémiaiján.
Nemzeti muzenzu : Tw.n - • -;: I;r d. e. í) órától d. u. 1

éráig T'/.mi iár.ii megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 
Technológiai . narmuzenm n.ltva d. e. 9 őr:’.ól 1 -lg d. U. 

1 tói 5-ig.
A ..Visszautasítottak Szalonja 1 a Kh-tild-palotában reg-

:-"l 1» óráitól -le íi-i:r. Belépődíj ŐU fillér.
Teli kiállítás a műcsarnokban d. «.*. í) órától d. u. 4-ig.

Bc-iépódij 1 kői oiiíf.
A nemzeti szalon kiállítása «Í--I.-L>ít 9 órától este 9-ig. 
Akadémiai könyvtár r.yiiv:* d. u. 5—8%.
Mnzeoxni könyvtár nyitva d. e. 9 — 1-ig.
Az iparművészeti nnieum könyvtára nvitva d. C.

10 é,ráfól i2-ig. (!. ii. IV-1 7-töl fél ‘.Nóráig.
Egyetemi könyvtár nyitva <1. «*. 0 12-ig és d. u. 3—8-ig
Közlekedési xnnzcum ;> városligetben d. e. 9—12-ig.
Az uj in. Lföldtani intézet múzeuma (Stetunia-ut 

14.) - nthctö t nul 10 ói ától 1- g.
Egyetemi í • vésziem -1 az. íillöi-uton; nyitva d 

es d. u. 2—Ii óráig 
A városligeti múzeumokban 

Nyílva d•'•lejött 0 őráttól, esti P»
Iparmű*, oacoíi xnazenm es az 

aliando bazárja az ullói-uton hétfő 
na: onkint -i—i-ig.

Allc-tkert nyitva égé.--;: naru Bel-'*pti -ii| 30 kr. 
Deúk-mana'őiíniia a Kerepeai-ati temelötu-n nyílva d. a.

3 órul'd 5-ig.
Á m kir. kíirponti etatieatikai hivatal nyilvános

l;oi;y\tára és terkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig. 
Szabadalmi levéltár (Liz>"bet-köru? 19.) nvitva 9—18. 
Magyar kir kereskedelmi niuzecm: Igazgatóság V.. 

\;i'-/i-ki.:ul 32. szám. Jíiv.drilos f rák 9—2-ig. Tudakozó 
os: fáig - kcrr.skr.ádmi szakkönyvtár és keleti nintatár 
og;.; nőtt. Hivatalos órák 9--I2 és 3—óig. — A hazai 
ttnnékrk állnndó ki iUif-isa, •> kereske.delemtortf'neti nijujte- 
in-'iiXj és haziiouri kiállít'z (melyben az üzlet vezet őség 
uta• iláíSol.at is eszközül) a városligeti iparcsarnokban.

y.Iv.i: :■ 12-i'g. d. u. 2-ig. - - A külföldi iir>'ttdeli<ég,k
.. zponti -izi tvezétösvge (magvar kereskedelmi rész vén v- 

V., vaczl-kdrul 32.

IDEGENEK NÉVSORA.

S—12-ig 

képvásárlás

mariim veszeti társul a t 
es péntek kivételével

Hunira? 1b s cíllcd««. Umf .-t;víii!czl y IS. n<-j# rí kiá. LemLcrg. — 
Óról ...I M. e-J Waí v:abe J. Tu*, i. — l'ebi'u« 1.. ti i.i-. t*ari9.

* ■ "ii- n ‘I J. Ill's!. - linlilhvitii M Köln. — S.-I:v. ;.i */. J. N i" yvuiail — íúoger A. P. ' ’ - ...........

- hiU-wr !. Boroszio. — 
. — ÍUillTv M. Knloz v;11. 

l.’iunl Li«,iii!ír

— Juii-jsíy V V' — Fisclier F. ea nejt- Hukarest.■ • chin ,nn A i’anuiova. — Ur. H, isch.úrr Uracz. — Hergl J. Imme. — 
kr«u-/ B. i:-z. 1c. - ívamat'-Iszky A. Berlin. — Lucrcubarlier J. Szebb. I '1 F. M.-V; . !y. - Wai 1 K. l.oi.-i-V. r. :• F . II.: nlen C. — Sfi-.mr í.-m I 
lír. 1-1: lau M. es ney:., Mvle: :i J , Kőim <íi ütiu I . Uées.

Metropole szálloda. Bruvlm.un í). A.i,;i. - PekanoviU I. N.-Vural. >ii i. ,,i F. l-lu. — U iclisfcheli i . Alba - H.ijoe Oy. U»..miu. — K•>*•«.•, 
J. Szabadki« — Ham t. Sirkoz. — Heilender A Debreczeri. —■ Enge! K. 
1'> i. — Silbig'-r J. l'ec.. — Itosenbaiiii! 1. Miskolc-/. — Peiseostein U. 
Bre-zia - Büzhser A. Fol ,/i.vji*. - Csermák J. Prága. — Friedmann 
VI. Fiume. - (Mrukozs; A. Mukolcz. — Dudás L. Fiume. — (irenudur S , 
Psjer V Zagráii. — Krujiai J. Karolyvár. — Yalder S Arad. — Deutsch 
s- -"i'r"u. - Perkics J. K.írzsliuds — Herdd (iy. .Nyílra. - Kofát-, A., 
.'/•t i K Debrec/en. — Lntnvr J. 5zul(/buri:. — Halsz J. Au?se. — Uuutngvr J. Becs.

Pannónia szálloda. CJIllaghy J. Iszlobne. — Fay Z. Nagyvárad. 
Dr Terek J. 0-be< -c — Pukorny H. Bel..var. — Mayer H. H.-ll.-Vá»ar- 
litly. - Und Uyiilay S.-tie P.trúcz. - S-pira S. Miskolci. - Balogh I. 
De"-.cser. — Paizs A. Marczali - Sztits J. Vaal. — Tóth E.-n« Fiume. 
Drün»a;'.-!d ó Mi-kolcz. — IJaimgi V. N..Kövesd. — Benedek F. M.-l.'yvar! 
I i -eher H. l.jvidek. — Schuk E. Szauis/lo. — Deutsch K. Turnailya. — 
Steiner ily. K, marom. — Krau-z P. Szolnok. — Dr. Hodinka A. 1 écs 
Km A Arad. - keretv,s J. Hornos. — Kvvessy J. Batíouya. — Seuftner 
A. Keszthely.

Nádor tzálloda. Dr. V.Viner A Búcs. — Terénvi F.-né Misko.cz. — 
Rako-zy Y. Kozsvar. — Sai.«,rtly E. Zent a. - AÍleczti (J. l.u/os. — 
Kalmár U. Ks.j.usvar. — Szigeti M. Temesvár. — Kardos 1. Ujlálu. — 
Seuuiann E Szeged. - Szarva,sy lí. M.-Berény. — Fíizy A. Szekeefehér- 
var. - Tale, N. Cjör. - We-ss S. Ny ii egyháza. - Keié I.. Z.-Egerszvg. 
Si; es i - N.-Károly, herényi K. Pezaony.

Orient szállé. Dr. Faragó F. Kaposvár. - Reimhger K. Muu-hen 
Winter,ten J. Schakatk. — Scheitzer H. «raila. — Hevmoad E. becs 
Weltner <). Nyitra. — Ureszlieudler W. S.-A.-Ujhely. - Kiazélak t 
Nuay.ar.J. - W.«« "• B;Sy*r«*t. - 11,w, H. U,u,k. - br,U,.nJ.r 
fc. Szolnok. — huia.cll 1. B. Ilui.yarl. _ ,L,,|;,,er j. Temutar — 
Robanrk G. /osany. - T.«Wr S. L.»t. - Up. K hz,e,J. _ Kr.l.pp 
r.. M.-Ovar. — ízalhm.ry L. Zolyem. 1 1

István föberozeg szálloda. Kopt-ezek I . Orsovj •taekte I Budisommá. - hcl.wa.cz 4 h. al.adkallyá.y, - Papiír (lalalz. _ 
Ma:er U. Biaunsekwecz. — Lng»l H.. Zimmer J., MoraJc M Bee- — Nagy P„ Szakács Ily. tiyer .- tieerruae H. Praga.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 3. Havi béri. 3. 
Budapest, 1901 jan. 3-án.

A zsidónő.
Opera 5 felv. Zenéjét szerzé 
H alé vj. Szövegét irta Sri be. 

Fordította Jakab I.
Személyek:

A császár w * «

Ruggiéro
Albert
lileázár
Kudos ia
líecha
Herold

Várad i
Mihályi
Alberti
Pewny
Eaaquezné
Ney B

Brugni
Lipót

Ney D. 
Kertész

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi gyermek-szinház.
Rotteubiller-utcza 37/6. sz. 
Budapest, 1901 jan. 3 án. 

Zárva,

vár-színház.
Idény b. 25. Havi b. I. 
Budapest, 1901. jan 3-án. 

A vasgyáros.
Színmű 4 felv. Irta Ohnet 
György. Ford. Fáy J. Béla.

Személyek:
Beaulieuné 
Claire 
Octave
Blygny herczeg
Préfonfc báró
Sophie
Derblay
Susanne
Moulinet
Athenais
Bachelin
Tábornok
Megyefőnök
Pontac
Serván
Brigitte

Kezdete 7

Lendvaynó

Hetényi
Nagy
PálÜy
Ligeti
Újházi
Maróthy
Egressy
Magyari
Latabár
Kőrösmezei
Faludi
Gyürgyné
órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 2.

Budapest, 1901 jan. 3-án.
A bölcső.

Színmű 8 felvonásban. Irta 
Brieux. Ford. Gábor Ignácz. 

Személyek:
Ivíarsanne Bercsényi
Marsannené Rákosi

(Jsászár
Laurence Márkus
Chan tr ez Mihály fi
Dr. Mossiac Ivánfi
Apácza Dömjén
Louise Boros

Kezdete 7V2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1901 jan. 3-án.

S A N-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. írták Ed wart Morton, 
Harry Greenbank és Adrian 
Kcss. Fordították Fái J. Béla 
e's Makai Emil. Zenéjét 
szerzetté Sidney Jones. 

Személyek:
Khinai császár Újvári

vígszínház,
Budapest. 1901 jan. 3-án. 

Másodszor :
A férjek öröme.

Vígjáték 3 felv. írta Albin 
Yalabréque. Ford. Fái 1. B. 

Személyek :
Chambodard Gál

Szeré my
D'Azerolles Hegedűs
I'llisa JJ. Lenkei
Henry Tapolczai
Kondinot Balassa
'i’héreson Varsányi
Gulistan Vendre!
Alfréd Győző
Auguste Kardos

Kezdete a ómkor.

Szing-Hi

San-Toy
Csu-Li
Sir Kreston
Poppy
Bobbie

Dudley 
Fo-tiop 
Ada Trixy 
Vun-Lung

Szerdahelyi
Németh

Kovács
Tollagi
Bojár
líaskó
Szirmai

Kápolnai
Erdélvi

Kezdete 7 ómkor.

U ír* M í a
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 jun 3 án.
A XIX. század.

Kezdete 7*/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 jan. 3 án.

Primadonnák.
Operett 3 felv. 1 változással. 
Szövegét irta: Pásztor Á. 
Zenéjét szerzetre • Mád er K. 

Személyek :
A grót Beöthy
Olivia Margó
Lopták Sziklai
Cl ári ette

Felice0,
Kovácimester
Pista
A rendező 
Az ügvelő

Kát hőnyi 
G omba szögi

Lenkefi 

Kunosi
Kezdete 7*/2 órakor.

Színházi játélirendek.
A m kir. oporahaz műsora: Pénteken Nincs előadás. 

Szombaton Bohémek. Vasárnap Hofhnann meséi.
A nemzeti színház műsora : Pénteken A párisi asszony 

(először). Szombaton A jiárisi asszony (másod-zor). Vasárnap 
délután A nagymama, Este A párisi asszony (harmmi-zor).

A várszínház műsora: Szombaton Aesopus.
A népszínház műsora: Pénteken San-Toy. Szombaton 

A kis szökevény. Vasárnap d. u. Napíoe'\atkoz.e.-te 
Felhő Klán.

A vígszínház műsora: Pénteken és Szombaton A férjek 
öröme. Vasárnap délután A feleségem nem sikkes, este 
A férjek öröme.

A magyar színház műsora: Pénteken ^ztil imil. Szom­
baton Primadonnák. Vasárnap d. u. N-.xv-Vork s/.cjeste 
Primadonnák.

I

Drip Magyar HäMI

Téli Ili állítás
a városligeti vj nrürsft ruokbn v

1900 deczember 1-töl 1901 január 15-ig.
Nyitva <1. v. íLtöl d. u. 4 óráig.

Csütörtök S“ió! !5-!g sétaha reg verseny.
Hiiífeí. . ;i

Belépődíj 1 kor. Vasárnap i. u. I órától 40 fillér.

Ssaisssy-Ilölaté.
Albrecht Ferencz ignzgab,. 

Penztárnyitas 7 urakor. Kezdete 8 órakor. 
ESf Csali még néhány napig!

vendégjátéka egész uj műsorral. Ma:

A „Becsületességé
L7jüúg szerkesztőség a színpadon Fregoli nyomdája. 

Nyolcz személy, előadja

FREG-OLI.
A földszinti t ám 1 ússz ék ok árai 1 - 8-ig 2 frt 50 kr 

9 18 ig 1 frt 50 kr.

Legközelebbi újdonság í6í.
Továbbá: KÁTHi, és ÁRMIN JÓZSEF akrobatikns- 
hnmorisíikus színházi parodisták, Bndapestnek 
tökéletes uj. Eredeti! Ármin József komikus és 
rendező Budapest ismert és kedvelt kedveneze, 
sajáí eredeti műsorával. Mde MARQUISE LE AU 
do FONTENAY előképeivel Miss CLARA BALLA- 
R1I*<I a t rajt ez királynője Gelli hármas, német 

seeesiós énekes

Minden ünnep és vasárnap két előadás. 
Délután fél 4 órakor mérsékelt helyárakkal.
Jepj ei' ezen igen érdekes vendégjátékhoz kaphatok a Mulató 
nappali pénztárnál 9—1 óráig es délután :;-tól estiir, úgy- 
nnnd Wei-z A. nagy tőzsde Károlv-kürut Tőzsde

Andrássy-ut OS. és 20. szám alatt egész napon át.

F@MES OIPBIOE
Ma

„Erblich belastet“
HQ Ezt megelőzi:

„Üsd vissza“
„10000 Gulden Mitgift.1

A remek télikertben
egy kedvelt czigányzenekar játszik

Ángyra, Elischer, Keretei, K.tli, Korányi, Lanté- 
naner es Liebmann egyetemi tanár urak ajánlják a

Szent-István védjegyű

Biipla -üüalát asört.
Kapható minden fűszer- és csemege-kereskedésben

Arak: Nagy palaczk 40 fillér, ktg palack 30 fiUér 
(palaezk nélkül). 40334

UllüirODIA Ma este az étterembenHUNGÁRIA Berkes Béla 
SZÁLLÓBA

ismerts kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

JJ

MlKÍCSrtílÉÉ
Vili., Sierepesi-ut 59. sz.

Bsténkint
szabadkai Pege Károly

hírneves zenekara
TSSk-sSIz czimbalom-müvész

közreműködése melleit hangversenyez. 40335

|-KftVÉHÁZ

Király-utcza 15., Holló-utcza sarkán.
Ma és minden este

nagy ■ elöodáSg

Mttmaan Pepi, 
Eaaaer duettisták,

nyolcz hölgy ée öt nr közremiiködésővcl. 40129

22222222222222
2 Köszvény ellen 2
ep Föstyéai reumaílmdet. g

Tessék kísérletet tenni Üvegje 2 korona. __

2 Föképviselet Felez Lipótnál 2
22222222222222
Czukor betegek,

hízásnak indulók, valamint

csuzos betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részére k-'-ziti az orvosi szak tekintélyek által 

éli-mert és külföldön annyira elterjedt

Gfasner-féleALEURONAT KENYERET. 
6iasner-fé!eALEURONAT KÉTSZERSÜLT, 
Giasner-íéle ALEURON AT BISCiilT-ET, 
Gíasner-féie M A M > T L A - K E N Y KR ET. 
Gfasner-féle LKA TI A M - KEN\ EK. 
Glcsner-fe!e KARLSBADI KÉTSZERSÜLT.
GLASNER MIKSA

csász. és kir. ndv. szállító 4-' Kjr, 4

BUDAPESTEN, gjár ás föüzlet Király-utcza 56. szám,
Az Aleuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

Elsőrendű szálloda. Lift, uiíiarr.- 
világitás és fürdő a házban.
Szoba árak kiszolgálás 
sál és világítással 
együtt I f.-t 20 kr. dV'
tói feljebb. '£’> ZV
a % é fy 6

Olcsó
^ ^.eV3 / é® kitűnő éte-
^ s' lek és italok. Meg.

0/ lcPo látványosság az 
» * V yc ebédlő és télikert. Előnyös

gp abonama, kellemes tartózko­
dás családok részére. 3S55Ü

Kgyethn zenemű fvlvdrat a Vili. .-vMyamu

Zenélő Magyarország.
•hepj-lvrcK rI.:r ■ ien in» I •• I-'m-h tión-l-";kvr lu —10 oldal 
z-UH-tartaL.mn al, n:a-\ar mudal, .opera. t.án«:z- és 
zvne hvkiva!t,i,!i ni.!on<.Tv.T:val, zongora «• hegedűre. Ara 

negyedévi ti füzetre 3 korona, 
egvellen modern zeueiij.i msa_rokut közlő zenemüfolyóirat 

a konlinensen. 40310
1 gxanott h írből megjelent zenemű megrendelhető:

A „Zenélő Magyarország“
Kiadóhivatala

"T7"Z., Cseno'ery-'j.t 32 sz 
Mutatványszámot ingyen és bementve küldünk

ős ezüst árugyár
es verde-intézet.

RUBIN A. és FIA
ES UJ M9 A. JE» s rJT.

CSr-yéiz:
VIII. kér., Németh-utcza 9. az.

Telefon 56 -60. Telefon 56- 60.

Ij-'ccis, és elárusít ás:
VIII., Eszterházy-utcza 20. az.

Telefon 57 92. Telefon 57 92.

Sajái készitményii
sima es mintáiott ovökószlctek, tálezák, kenyér­
kosarak, cyumölcetartók. girandolok. Kyertya 
ar o , service-ok, toilette-ok, verseuydijak. ko­

szorúk, érmek, mindennemű egyházi tárgyak Ah.
mindennemű kivitelben. 39850

Nagybani árak,
javítások és újjáalakítások 3aját költségen eszközöltetnek

A nap tü^e
sem ragyog fényesebben az Arlzanaoi gyémánt utánzatnál. 
'fljn - í7eInant-utunzat kizárólag sjonr foglalatban folio 

n kapható fuluevalük. ntelltuk, gyűrűk stb. elismert 
jutányos arak mellett. Továbbá nóaa 'éu alkalmi ajáu- 
dekok bronz tmakutli, bőr és más iliszmü újdonságokban

MAGAZIN ARKANZAS Sterk Izsó
Budapest, Teréz-körut 10. Abbázia kávéház mellett.

4U043

-j-'Cy

msjt?

uj idöPv A::s;:

képes hetilapja. A szerkesztő 
HERCZE5__rEßE"i;iC Uj regé­
nye most kezdődik. Hetenként 
2—3 elbeszélés, gyönyörű ké­
pek, érdekes aktualitások. =

ÁBRÁND y“; l”
iy._____ feltűnést kelteit

festményét gyönyörű színes re­
produkcióban, keretbe illeszt­
hető nagy formában, februárban
INGYEN adjuk. - Kiadó! r.z.t.-.I
Budapest, VI., Andrássy-út 10.

Mutatványszám ingyen.

Vízállás, 1801. január 2-án.

+ 20 <
Iám.

Schírdine

Becs " ! ’
Pozsony .
Komárom 
Bodapezt.
D.-Fóldvár 
Mohács. .
Gombos .
Újvidék. . .
Zimony.
Pancsovi .
Drenkova 
Ursova . . .

Vág.
Siered . .

KolÍAí
Syör . .

Z.tk.ir;y..
Bar 3 ..
Eax-k....

Sinzc. . .
Mibovicza
begyek magynrésati

1 6

101 <

löt

5í < 4 f 

1£0 <

- 22 C

Temesvár . 
-Becsíerek.

TZ-7M
K.-Sziget.
Tche. arr.. .
Tiszs-t "jiak. 
V.-Nameny. . 
Záhony (Csapj 
Tokaj...........
Tiszafüred
Sz look 
Caongrad.
Ssö>?ea .. 
Török-Becsi 
Titel ....

KSrfls:
8tócs:Ni -V.-nd - 
Fakatc: T n . —
Fohcr: ' -J-mi 
ultlda: Hét *. 
BirUKO-G. ;:ua
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+ i:0 < < Arad ... . — : _
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< Apádat.

Időjárás.
A m kir. meteorológiai központ': - 1 :i-- 
irati jelentéit 1TÜ1. jan.. é n reggel , ár-i 2gr

; -- A h--
Allomáeek |= »«rrnt

'-.'A)

- I §

A tna-Szlatma — 62 2 • lo.t ’ E 3 TV —1 -:i
'ratmar — — <>éj - IL‘ u NW • - i t
L/cr —- — fii S — hí N — -. —4 —; j
•nrvar — -- — V.-j N E _ - u
Kcsmars — - fi8‘ö ; —15.4 i N i 1 —
Árva varalja — 07-7 ,-l'M }*í ' t i -0 -13
'tj'.'.f.v.znanya — ' t3*7 - 1; W "2 - -l'i
iiwiai.en — — I — I' . N VV • : . -I -11
0-Gyáila — — 1 Cí 6 - 13.1 NVV i 4 — 1, -15
M agyar-Q var — JG.-l — 13 8 •\W ő ; -ü
Sonron — — ! b7-ő 13.4 N fi I 1
Herenv — — |CÖT - 1. ,'J i b ! íj 1 -12
Keszthely — — fi 7-1 lO.t N 5 0 •: -1 -12

- ! 01*2 4-

, 51. I
\v\v.\i

K-zvk— —

Karoly város

CirEveoica — 
Lenreczeu — 
Kia-Kart.il — 
.'izobas — 
^zet-9d — 
Arad — —
AsamDolvs 
Temesvár — 
Ver. .z — 
l>re:itova 
Na/y-Vhrad 
Kolozsvár — 
Na,'y-Szeoea 
Becs — —
íalzhary —- 
Kla^eafart— 
Poia — —
Lesma — 
Hamburg — 
Berlin — 
Zűrien —
Biarnti _
Nizza — —
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7<J-< i —iC.l !NE 1
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A Larometrikvs helyzet lényegében változat’: r; : :: ,■-: ■■■ 
nyugati es deli Uepiessziük közt magas uvu:i..n tv.ul el a 
kontinens legnagyobb részén. A rsapaib-l.,,:. u depres-.1 
területekre szorítkoznak.

A hőmérséklet északkeletről sülyedt. ugv, bog. Angi,a és 
rranczianrszág. valamint a d.'li batáraliamok kivételével 
mindenütt kemény fagy uralkodik 

Kalunk a havazás tegnap az egész országra bitet edt, es* 
pedig északnyugatról derüles .üt be, melv, t « le' 
követet nyomon. A hegyvidékeken l,ofm..sok varrnak.

A hotakar,, vastagsága állag 5-3., v,z,-..t va„ ■ ui
,S un“.1"“,ra a '»nyerpartl.'.i eltekint,

— 10 L° között volt.
.ef,Ä!3aa ljü',e.tl:eZi Hideg ide rarhat«,
ország déli és keleti részéin még havazással.

lehűlés
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1901

A budapj

Időjárás borult | '

A budapesti áru- ea

Basa 7 4

ttszavidéki — s —
• °J

fehérra.
. CJ

pestvidéki
. uj

fi6ii«=ág 7.25 7.23
bA-íkai 7.2Ü 7 40

botgír „

50 kg.-kint j

árp. - 50 tg kint ' I

Kolos . 50 Kg. k.m

Zab___ _ 50 l:g kint 1

Tengert 50 kg kint

Bérez. 50 kg. k.nt 1 j

11. Leszámoló j

Előz.» iO ^g.-kit t a.ajuj

ZLu76 - - - uj
Tengeri 5u kg.-:
Zab fiO . íj

Árpa j
Kap.-Repeze ... J

i V. Hajóz«.ci I

\ Pane«
1 . Vjvidc

; B-rcai
1 D.-r

Tisza Zom a
j Títei .1

Száva ! J

Béna T*rT!

A fuv r.-j :t'ü ki

Győrbe

•van cf- .
i.:b I t r t J

1

Ar.-.rtx ’ 1
4 \ Arany a

« Aran\_.t

3' V. Knrnrnp

1S7C. ke

1S7U. n>

y.agvar
riorvat-í
Magyar

^M1

Ertákpd
Kölcsönzi

fon,c On'
cfi»y vidéki vast nil

yhggí l hir,''n s tz<
Bűt lyitv ■ - 
_D Ú 8097 “
r.rsa' cZ'-gi,-;7 liula|

Halhólya^ '
Cyurtmany. er
kér.. . ‘ I
i'röviü!: S. 1«
4.Ö.8, 1U. I .' K : N«1
oclnaivnm. Menti
vezető hezzu: 3 kJ 
honként: 11 korunl
rok. bidek |
a betegapolasho

Szolid kiszosgl
Kimjritő arjegvré| 

mell«

KELE"
Budapest. ÍVJ

Alj
Tinztrlrttel Av

Fein vilitőlt-zipö \ 
Férfi vix betétes 
Valódi borjubör fú;| 
Posztóczipö oroszlal 

, bagaria I 
Oroszlakk, filzus. ni 
Valódi bagaria"F-znl 
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Erdélyi éarócz- í a| 
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Darócz-csizma borii 
Női zerge- v. borju.'J 
Posztuczipo boijöbl 
Elölkötös posztuvzi[ I 
Mértéknek elegendl 
lapra mjzoltatik. KI 
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van : a hü- 
I --Iá ei

várhat«, ai

Boza 74 75 76 1 77 7 8 1 9 80 81

liszevidéki -.-
_

7.30 7 4C 7.40 7.55 7.55 7.65 7.60 7 7C 7.70 7 85 7 80 7.90

fehér ra. _ j— — j — 7.2C 7.*40 7*40 7Í55 7*55 7*65 7Íec 7.70 7.7C 7.*8C 7.*80 7.*85

pes» vidéki 7.20 7.3 C 7.2-' 7.40 7.45 7.55 7 55 7.65 7.60 7 70 7.70 7.80

7.25 7.35 7 25 7 45 7.45 7.55 7.60 7 7C 7.65 7.80
7.3U 7 4C 7.45 7 50 7,50 7 80 7.65 7.75

-zirb atm.

bolgár , — — — — --------. — _. — — —  *- - —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1901« január 2.

Időjárás borult | Vízállás reggel 7 órakor 114 cm. | Ilont eró reggel 7 orator — 10 G. [ Légaclf merő reg. 7 Ó.7G8 m/m

A) Árutőzsde.
L Gabonanemtiek. — Arak koronáért ékbon. 

•) Késs áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és

W/s

4 V,0/. 
6 %
4'/,°/ó 
4 */, 
4*/.'/, 
4,A°/. 
4,,V/o 
4 '/. 
4
3'/,®/» 
4 */« 
4«/.°/. 
4 */. 
4 '/, 
4*;,®/. 
4*/s%

Minőiét
Arfolysm

kor.-tól kor.-ig

Rozs — 50 kg.-kint Elsőrendű ______________ ____________
Kőzepminösegü______________— — —

6.95
6.80

7.15
6.95

Árpa — 50 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű ______________
„ másodrendű___ _ „ _

Sörfőzésre fiszavidéki________ __ ____
„ felsömagyarorszagi________

5.75
5.50

6.-
5.75

Kolos 50 kg.-kint - 5,- 5.20

Zab____ 50 kg.-kint ENőrendti ...______________ ___— —
Kőzépminiiségü —-----------------— — —

b.SC
5.25

5.75
5.45

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi _______________________ ______
Román v. bolgár — — —------------

Cinquantin _________________ — — —

4.Z5

S.6C

4.75

5.'80

Repoze 50 kg.-kint rr.ZKZZZZ2

II. Leszámoló árfolyamok in. K ü 1

Hatandó
korona

Ara

korona

Bíagy ar búza —
GO kg -kmt

1SU1 apriiir......................
„ ontóber .............—

7.57
7.73

7-58 
7-7 5_

'

50 kg.-kint

íaoi szeptember-------
„ u Kiül,er------------
. junius-----------------

3901 avrihs-----------------

7*67

7.56

7*69

7.57

50 kg.-kint

1900 ok'.őber------------

3001 ftp, :hs— —-------- 7 38 7*39

Tencorl..._____
50 kg.-kint

1900 augusztus—-------
. szeptember-------

1901 mája»------------ — 4.92 4*.93_ 

j 5 "88Zab ___________
50 kg.-kint

1900 október------- —
1901 április — — — 5.87

Kftp.-repoza _
50 kg.-kint

1900 augusztus ------- 12.75 | 12.65

Hl. KGlönftle terménye..

Boza 50 kg.-kint maius ..._—

Rúzs GO k.'.-kint május _______ —
Tengeri GO kg.-kint május _____

Zab 50 kg.-kint május ...-------

Árpa ...____... ... ____________ -

Kap.-Repcze________...---------

IV. Hajózási fuvardíj.

honr.cn niler
| . Pane«o va ___________

Duna ! R y an __ __ __ ____
Kan -----------------

I D.-K . .-.var ___________
f Szentes ______________
) Szegei----------------- —

Tisza , y.r>ma________________
J j Titci--------------------------

M

"jr, ns 
2-1 28 
25 - 27

59 - ti! 
59—61 
4ti—,S

Száva | Mitrovir:___________ ... ti 2-C"
_ . f Temesvár___________ __

! Be=a 1 ó.-ii-ct. .............. .. 58—CO

j A fuv; rtii; 100 kúograciroooKint a »zu'iit**. 
I val es a b./tosna*; díjjal értetik.
Győrbe a íuvardijtetel l’ü íiii-rrel magus ibo

-!
ir.zyen iierdó * 

50 kg.-kint

60 kg. -kint

Dloenózatr

Zrakkal együtt 
gnngysuiytmztaauly

600 gramműukint 
60 kg.-kint

Szilva — —

P a j
j pr*nz Áru 

I korona j korona

bedsnesti— - ----------------------------

magyar la légensMritolt vidéki— . 
városi legenssaniott, 4 dar.ioos— .

füstölt_______________________________

42 -
45.SC

boszniai, lbh-8 évi, osan-e-mm5'ég
• • • 190 darabos —
• e » SŐ e —

szerbiai. » » nsance-roinóség—
• . 100 tiarnooe _

Í4.5C 
15.25 
16.— 
12 75 
14.75 
le 50

45 - 
46. -

15.- 
15 75 
16.50

isi-
15.75

Irigyen hordo 
50 kg.-kint ! Srllvalz — ezlavcniai 1508 —------- --

szerbiai l8f*-------------------
13.25 18 ÍC
16.50 I 17 -

30 kg.-kint

luczerna magyar. IS99 
; louere aprózom d 1899 

. kuzeoszenl 1899
„ nagy szemű 1899

I 43.- ! 43. - 
I 43.- 50.-
I 55. - 1 58.— 
1 6165.-

B) Értéktőzsde.

Értékpapírok
Vtolsu

ive kv

-7.““
lab j

...

« •;

I. Allamr.tiósflá;.

a) Magyar állaaiadoosag.
Aranyj. 10U.GUV. lüno ar. frt cev»rt. drbok, adóm.

:00 ar. frt 240 L........................ ... --- — —
Aranyiftradek. 10.000 ar. íri névért, duókd. adom. 

10,VtO ar. frt = 24 VOO k.......................................

117.50 118.50

« ",

I
v/V.

* Aranvjaradek, adómentes, KO ar. frt — 210 k.
117.50 118.-

v„„°/0 
«•/W% I

S’ >•. Koror.arrtékti járadék, adómentes.- — — — — 84.- 84. *0
4 -0 92.90 9*.:c

7. 92 29 92.20
<'»LŐ 1516. kei. vas. áljaink, ar. !riu. 100a:. Lr ..v:u k. 120. - 121.-

IíP'. aüam.v. cranyk.. adom. 100 ar. Irt . 240 k. 120.- • 21.-
4‘ 3*89. évi ctiamvasutiezüstkölcson........ ................ 72Ü.- 121. -
5 'J„ Államk. vask.cz-lj. ar. adura.. 30 f. 240 k. 81.- 78.:o

3870. fiyeremenvk., 100 frtos drb 300 frl — 26*0 k. 166.5C 167.5C
3870. . 50 . . 50 frt — 100 k. 1 bb 5ö 1b7.cu
Magvar regale-kart. kötvény, adómentes — ... 98.25 -99.60
Horvat-i-riavon . , -- ... 98. IV 93.50 6

4 °i. Magyar foidtefaermente-jitesi kötvény, adómentes 'il.iZ 92.50
4 % Horvát-sziavon . , 92.5C 92.5C - °u

! Ulol-c

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt = 200 k. 
Lorvát-sziavon jeiz. íöícv. iutv. aaólev. ?•/„ _

b) Osmtrdik államaddíiBdK.

, , , májún—nuvcmoer—
esit-tt járadék ezüstben januar — július — — 
... április—október — 

Aranyj.. adóm., ar. frtban, 1VO ar. frt = 740 k.
Koronaertékü jaradéi — ...-----------------— —
Allamsorsj. 1854. evb. *50 frt. p. p.rr ni5 k...

1800. . 500 „ u. e. 1000 k__
I860. . 100 *00 k —
HM. . I«- . . . = m' t-

, 1864. . 60 ... = 1ÜU t —

r) liegen állatnádoiaagot.

Bolgár ál'amv. zálogkölcsön 100 ar. frt =r 2*0 a 
b/' TDia oy.-köirv.n ,'ufi frank ..- ‘.*6 k — ... — 

. 100 . =• üo. (o. Mülb.

14C.5CI 141.5C

98.50! 69. 
98.5C; 39.- 
98.áCi 99.- 
58.50! 89.

117.50 118. - 
92.75! 99.50 

168.50' 17C.7S 
13 f. 2 5 136.- 
16;.- 166.- 
199.- 2C1
169.- 231

4 "/• 
4'/.°/.
4*/.°/.4 •/,
4 % .. 
3'/»°/o I
4 «/.4 •/,
8 '/•
W/o
4'/,°/.
4 */s
4 «/»%
4*://.
« •/»
W/s
r o/o

4 %
4 */.

á'V',
4
4* ,° 0
«*/,•/, !
4 % 1

Bosnyák-herezagovinai orsz. kölcsön 1895. évbfil 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről 
Budapest főváros 1850. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavőlgyi nzazab. társ. kölcsöne — — 

IJ1. Záloglevelek és kölosönkötv. 
a) Bcdepestí Intésetek klboeeétáeeL

Bclvárcci takarékpénztár r.-t------------------------ —.
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár frtban

Egy^és. tégla" és czemenlgyár r.-t. elsőbb.-, k. 
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-l. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fCidhitelint.------- frtban

, , , 59*/» övre _____
, » SO*/, evre trrban

M. agr.- es járadókbenk r.-t. szőiőkötv.------- ---
• • * 9 járadékjegy viaszafis. löt0/,
w n w , Záloglevél koronaértékben__

Magyar ftldhitelint. o. é. —-----------------írtban
e 9 9 41 évre _ .
9 e k^ronaértékben 50 évre _
e e korcnaértékbon 63 évre _
e , szabály, és talajjav. frtban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, évre „
. • • • 50 évre-------------
. , * , EO évre I05e/e-

Magryar jelaéloü^italbank-----------------^.frtban

e 9 — __ ________frtban

J • kfuj. kötv. 60 évre frtban
e ■ l'izd. kötv. 50 éare —
, a köts. kötv. GO evre frtban
, a fcCzs. k. 69 é., vf. 110 frt.
. a k. k. 60 é. 100 frk. = 96 k.

' a a nyer.-kötv.___________  —
a a 9 ooztr. íelQib. .

! . nyer.-kötv------------------- --
Magyar orezágoe iőtp. taiaróipónat m e frtb

• 9 9 9 50 é----------
j M. Takarékp. kü?p *jelzá’ogb. l. 2, 3. C, 7, 8. kib. 

9 9 4.. G. kib.............

Osztrák.magyar báni 40°/,óvre — __ __fr

Pesti br^ai első takaréip. közo. kCtv. 50

9« • a köze. k. vissz. 10 '

DVtfleikl én fceiroiat tnt. Htbooe&tAsaL
6 e/e Alhina takarók és hiloIintéaot_ _ _ _
6 Ararii p olgári takarékp. <0 érre ________
6 *;0 » a a 40 é. visszafiz. 110 „
G*;,® # a a • *0 évre----------------------
41 */o Aradmngyei takarekpénztflr____ _________ ___
6 • 0 Bcsnyá/i-herrzegovmai szabad, országos oonk s
41»®/'* 1 Dobrer;»ci elbó takaréknoustar __________
6 *;0 j Erdólyr. m. jslzálogbuelb. 40 évre________
*’/»*/* |9» * *0 évre Viwixaflz.
41 0 Bor-at-sziavon országos jelzálogbank____ ___
4> - . a n » . kÜZH. kűtV.
5 0;e Nagyw b ált. taíp. 31V* é.. vissz. 110"o __
5 • * a a a 40 evre, vissz. 106 ' „ _
6 •/* . . 9 40 evre. Ili. kib.____
41' 0* , , . 2ő evre, IV. kib._____
^ *1. ® Nagyiaebem fóldbifelinl^zet_____ ______

. . VI. kib.________
O.oxtrák földhitelintézet nyer .-kötv.________
"1 emesvar eLaő takarékpénztár__________ _ __

*v,c;.
IV. Eloöbhaégl htitTonyak.

Budapest villamos carom vasút r.-t_____ ___ .
Budapeof-pecs: vasul-------—-------------------------
Deli vaüut______________100 marka — 118 1
Első cs. iir. ez. 5. dunagőzbajózasi társ. __ .

18«9.
1891,

300 m = 118 t

4V.

20.—
9.60

Magyar ny. v. fszékc^f.-gyíi - graczi vonal)___
, „ 1874. kib.___________________

Magyar 7. ela. k oernh. czelra. 100 m. — 118 I 
Osztrák-magyar aliamvasút 1883. 100 in — 118 : 

, , I. kib. 1886 100 fr.=96

V. Bankok réeavéayeL
Angol-osztrák bank — ________ __ _ -
Hudapvsti bankegye*illet  __ _   _ -
Első magyar iparbank____ ____________ _
Fiumei hitelbank____________________ _
Fővárosi hank-reszvonytaraasag_________
Budapesti giro- es pénztár-egylet______
Hazai banK-rcszveuy-tarsasag___ __ .
Hrruies magy. alt. valtóüzlet revzvt. _ .
Horvat keresKtidelm» bank_____ _ _ .
Horvat 1- zamitoio banc— _ — — — .
Horvat-eziavon országos jeizalogbaak— . 
Magyar aítakinos hitemant ... ... __ — .

litoiso arioiyaru
pénz
100 kor.-kict

87.50 88. SO
94.- 95. —
96.50 97.50
85.- 90 -
92.50 93.55

98.- 89.-
98.- 99.-
90.5? 91.-

102.- 103.-
96.- 97.-

|01 50 102.50
101.- 101.5C
98.-* S9. —
96.50 97.25
96.50 97.
93.- 95. -
99.5C 100. n
91.50 92.-
90.75 91.50
81.40 82.40
89.75 9C'2S
9d.- 9/.-
90.50' 91.50
92.?5 93.25
97.50, 98 SC
97. SC
92.50 S3.50

í 92. 93.-
97.25 98.25

, 97.25 93.?S
j 92.25 93.25

99.- 10Ú -

114 - 115.-
! 116,50 ;17.50

103. 104.
97.-.G 38.SC
97.50 93. C
91.- 92 -
97.25 98.25
97. 93 -
89 75 90.25
97. - 98.
90.5C 91.50

too - 1C1.
98.50 93.5:
93.50 93.5C
93.25 29.25
91.- 92.--
91.- 94. -
97.50 98.50
92.2b 93 25
97.SC 95.50

102.- 103. -
93.- 94.

101. — 102.-

98Í- 99Í -

97.*- 98Í-
99.SC 100.-
93.SC 99. C
96.75 99.75
92.£C 99.50

102.-
102.-
101.75 102.2a
92. SC 99.5C

102.50 103.50
, 105.— 107.-

106.- 107. •
98 25 94 25

1 i?.r.r • 120.se
100.- 10!.-
96. - 9S 25

97.- S3.-
9;.- 96.-
93. - 1 96. -

, 91.5C ; 92.SC
93.- 1 94.—

94* - 95!-
95.75 96.75
94.- 95.-
92. - 9?..-
95.- , 96.-
98.25 S8.75

102. - 10?.-
1C2. — 10:. -

" 96. - 9.-,-
108.- í " 0. —
103.— 110. -
100.25 101.25

1 97.2' 97*75

1 Ltúlsó árfolyam
j pénz áru
' koronaertek

271.- 2/3.-
174.- 175 -

1 308.- 313.-
154.- 158.-

, 216.- 218.-
> 210.- 220.-

> 218Í- 222*. -
) .-
U 685.-' 1 631.-
J —

—.-

Magvas jelzáloghitel bank— ... _ jan. k. *40
Magyar Kereskedelmi r. t.--------------------- 400
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank__ 400 K.

„ » jan. k. 400
Magyar takaréko. közp. jelzálogbankja__ __ 10C0
Osztrák hi tolj at özet_______ _______________3*0
Osztrák hitelintézet ________ ___ jan. v. 820
Osztrák hitelintézet 1399. kib._________ 350

• I Osztrák-magyar bank---------------------  --- — 1*0«
Pe»U magyar keresketelmi bank — — — lOOQ 
Union bank ___ ____ 400

VI. TulíerékpánstÁffak róeivónyet
Belvárosi U.5: arák pénztár_________ _ _ 290
Budapest III. kerületi takarékpénztár____100
Budapest-erzsébetvaroai takarékpénztár 809 K. 
Budapesti tsk. pénzt, és orsg. zálógk. r. t. 409 K.
Egyesült fcuGioesti fővárosi takarékp__ ___ 600
Magyar általános takarékpénztár___ 500 K.
Magyar crezát'o» központi taicarókpécst. — 600 
Pesti hazai ellő takarékpésztAT____ — — 2000

200.-
210.-
162.-
416.

2C95.
58'J.

1335.
16275-

I7C5.— 
■ 2565.- 

547.-

202. - 
2i 4. 
I7C. - 
420. - 

2ÍGC.- 
-1 590.- 
-1335.- 
- 16375-

| VII. Bistoex£ó*tái?eaeágok réesv.
! Bécsi biztosító társaság____ ____________ 400 ! 34C.-
j élet- és járadék-biztosiló ictózst____  490 j 520.-
j Eiső magyar általános biztoHÍtó társaság ._ 2000 4800.-
! Ponciere, pesti biztosító intézet________   :03 185.-

Magyar jég- éa viszoatbiztositó r.-t._______ 800 227.-
! nemzeti baleset-biztosító r.-t.________ 2C-3 K. 18S.-

Pannoma viszontbiztosító intézet — — _ 600 !il50 -

! G8«aal2tok reeavényel.
1 Cr.nco.-dia-gőzmalom r.-t_____ ____________ SOO j 90.-

P. * » , eleőbh-iági rész?. 800 : 800.-
Eiső budapesti"gőzmaJom r.-t.________ 600 K. 1015. -
A rzeébet-gózmalom-tars._________________ 400 4 6.-
Lujsa-gőzmalom r.-t. _____________________ ;íío 205. -

, Pouti hengermalom-tára__________________ 800 940. -
Pesti molnárok és sütők gőzmalomr.-L - 4C9 335.-
reafi Viktória-gőzmalom_____________ ___  ®oO 317.-

IX. Bú.uy&k co tßalÄgT’ipak róecv.
Budapesti tégla- és mdsaágotőr.-t_____ SCO K.
Budapeet-ssenllőrinczi téglagyár___________ j9
Egyesült tégla- es rromorugyar r.t_____ ~ 209
Eszaűci. ogyweöit kűoz.'nb. ee iparé. _ soft
j,'-;"1'' *•' y "f.ön.1 r. t. K. 4un
Feisőmagyuroraz. bánya ée kohóm. r.-t. _ lOO
István téglagyár r.-t--------- ------------- ---- _ . ,w
Karea-eomutíi kőszeubiinya r.-t. id. eiism 60
Kie-sebesi granitbanyá* r.-t.________300 K.
Kőbányái gfiztéglagyar r.-t.________________ s.>
Kőszén banya es téglagyár r.-t_________ $o K.
Lechuer rák ősi téglagyár r.-t._____________ '.00
Magyar asphait r.-t.______________________ -M
Magyar ált. kőszén bánya r.t_________________íoo
M«ry. gősiégla-. ciim.- éa gypszgyar r.-t. L'OO 
Magyar kerámiái gyár r.-t. olőv. jog. n. __ 800

• Pétcrhogyi téglaipar r.-t___________ _ *oo E.
Salgo‘iarv--jii kőseenbanya r.-t. __________ 2OO
Újlaki tégla- ca -jxésr.-vpaUi r.-t. e'67. jog. a u.00

X. Vaemfirek én gépgyázak réesv
Első magyar gaadvtgi gépgyár r.-t._____i‘JO
yDannbim* m. hajó- oh gépgyár r.-t._ *00 K.

• I r egx v ’ - -e gy ír r.i .z - ■ »asag.........  3VO
Ganz és farsa vasöntöde w geogyar _ _ 800
Mapyar belga fémipargyar r.-t". elsőbbe. *00 K.

Nzdrági vasipar fársulot______________   4.33
,N ichoison * -gépgyár reczv.-Uirs._____*09 K.
B:mamarany-s-!zótarj«m v?*raa r. t.._ *00

Scbhrk-féle vac '.ntőde ée gépgyár _*__ <03
TeudiotT a Uittnch gcpgyr.-t. A' sor. elölj. *09 K.
“ ' gép-.’vagyongyar r.-t. __ 4C0 K.

■I 350.-
- 530.-
- 4850.- 
-I 193.- 
-i 230.-
- 130.-
- 1200.-

|

1030. 
421. 
212. 

■; 380.
■ 4V0
■ 315.

340.-
10.-

220.-
2?0Í-
60.-

256Í-
6:0.-
33ö.-
19R.
318
215.

160.
100.'
632.

2CC.'
150.

29SC.

338*

—. — Weitzor Járni'

473.
210.
190.
13C

350.
20.

225.

212!
65. 

i 232Í
I 7v0.
' 240. 

200 
! 319. 

217.

! 163* 
110. 
635 
160.

210.
155.

! 4? 9 
220. 
200.
l£2.

XI. AÜuj mnyomdéh réesTcuyel.
.Athenaeum* Irodalmi "n nycmdai r.-t. 190 3ŐO. — 360. —
Frankhn-tarsu.rt________     *í,0 5*0. — : 5űO. —
.Kosir.oa* mü.ntelei_________  *i>o — — . —
.Pallas* ircdc.!r.i es nyomdai r.-t.________ 40J 252. — 365. —
Pesti könyvnyomda r.-L___________ _ iö’OO 2680. - 2720. —

Ml Eülönfiis vállíilatolt ráaizv.
Aüaianns way^üíüK-soaző-tirauiat __ 400 6L 1C10.— 1G3C.—
„Apoilo* kőí.i^jünoimto-gyar r.-t.-------*00 K. — . — — . —
banih^-Lo-j vegyi gyárit r.-t. —   500 lx. I2G0.— 123C. —
Brhar-Szi’.azyi oia;ipar r.-t.----------- --- *00 K- 20C. — 220. —
Eráesői cellulose gy.u- r.-t.------------— *VO K. 27C. — 26 .—
Hudapysli altalmics viilainO',sagi r.-t.._ *öJ K. 216.— 2 3.-
Hji.-t» Z-'Unay-'i-." i">r-z.-íayeticZfgy.r.-t.*üüO K. 2£0C. - 2700. —
LÍeő magyar betOdatúde r.-:.     ZOU 272.— 276. —
Elfő magyer gyapjumoeo- es bízom, r.-t______ i09 8<ä0.— 9CC. —
Llbo magyar cragyar r.-t.------------— 600 K
Első ni.-.:,)ar részvény ser."őzödé------
Első magyar serteshizialo r.-t.-----------------

- szálloda t
Első p2sti spodiura es ewont hírt gyár--------
t lun'ei r;zsnantvlo- os nzakem&nyitő gyár
Gsrnxindt-fele sze-szgyar -- -----------------------
„Húr ^ana- műtrágya us kensav-gyar-------
Juráim Viktor-féle bőrgyár r.-t. éti. rxnv. 
Kar;elgy&r reazvt-nytz.-eawig----------------------

459. 
420. 
305. 

2d75. 
82J.

• 2210. 
47S. 
420.

25 75*.
■ .040.

Kőbányai király aerfőzfi r.-t.____ ___ _ 10» 5L
Kőbány<a polgári seríőző réovéay-táz. 200 K.
Magyar ezokonpar r.-t, ...____ ___ __ 1*0« ív.
Magyar fém- ét ->.mpaárii-gyár r.-L _ *0» .
Magyar gazizzófeny r.-t.......... . ... .........___ 200 |
Magyar raggyanUaragyar r.-t.------- *30 ;
Magyar vasúti fergalmi r.-t. eiőv. jég. a. 200 K.
Magyar vilUmoi-aagl r.-t.------ - — 2»9 K.
Mezópazd^s igi irészv.-társ.____ ______ 40»
Ragyszckeni villamosiaS r.-t. ^ _ 100»
líemzeíkibci villamossági társasig _ _ _ (93
Femzetrizi waggonköksSnző r.-t._____40« K.
Pepper Liplt taipar r.-t.__ — ________ 403
Qnamera részvénytársaság ...______ __ 290 >
PoysJ nairyTszLiioaa részvénytiirsaaág 260 K. ■
Szegedi kendurfonógyár r. t.— __ __ __ __ 490 \
Szií.zeki tárházak r.-t. — __ ._ 313 i
Telefon-Hírmondó r.-t. ____ _________10» K. 1
Tőrök bírod?’mi dohányegyedarasigi r.-t. _ Isi I

XIII. K*iele2t®4ósl váll. réitr,
Adria ec. kir. tengeri hajózáad r.-t._______ 2«Q
Aradi és rsanúdi egyes. v. r.-t. tőru.-r. 200 

i Baja-Zo;nbor-Ujviaeki helyi érd. v. r.-t..« 2»9 
Barcs-pakracz: vasút elsőbbe, ráazv. ^ ^ <0«

; Budapesti köznti vaspálya tára. __ _   vtO
, , n jan. köz. 20«
, * , id. ráezj. _ ._ *»»

„ . . . «I«. J«$y - — -
j BoaepasU villamos városi vasat r.-t._____-M

Budapotit-Rzent-lőriHcií fa. 4. vasat.„ .’L ?i)0
BpeBt-ujDest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 29« K.

1 Debreozan-hajdunánási vasút h. é. v. el*, r. .»3 ■
^ Déli vasét______________________________  4-a !

Első es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. _1053
Gőlniízvulgyi vasul r.-t. elsőbb*, reszv. 20y K. •
Kasaai közúti vasat______________ ______2é3
Ktsiia-oderbergi vasút___ _____________ ;e;t
Kassa-tornai h.ilyi érd. vasút r.-t. els. r. 403 
Lón jav ••:?>•: visut r.-t. ei-'öl.":»-., reszv. ... 40!» K. 
Magyar folyam- és tengernajözi« r.-t. kW K.

; Magyar-gacsorazagi vasat___________  •*»»
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t._____— hitt
Magyar nyugati vasút__________________ 4*0
líaramaros: sóvaeut eb,, réazvéay ... __ 278
M.'irsn arosi acrasut törzsrészvényei 20»
3d?:ramaro8! sóvasut II. rér/vanyai    29»
il&roivasórb.-iizaazre^. vasút «díi. raszv._ .*«
Nagykikinda-nsgybecsker. vasút ob. r. ... :lW 
O.-mntd m-igy. tengeri hajó/^ai r.-t. 10«« K.
Oaztrák-magyar aliamvasut_ __ _ ___ 4-w

„ .ui., v-^ere 4*9
Pécs-tarcsai vasat_ ___________ _________ .0»
Pii-t" : i.'tny F.-gyarm. h. e. v r.eb.r. K '>•-.» 
Szlavóniai h. e. vasút eb. ressv-my — — *1
Szt.-LüiiTv-z-Szlatma-Nuiiczi b. s. v. els. r. t#» 
Tv, h. érd. r. r.-l. eb. r. 200 K. I
Zsibü-Nsgy-B.inyai h. e. vasút eb. r.__ 400 K.

XUT. Sorejegyafc.
Baiiiita sortjegy---------------- --------- ---

» » ozztr. ifllUiké;yegzÍ3Lva|._ — _
, , nyerem»3y-1e"7 .

í 00 E. cevároai nj^remanyzőicsvH 1674. arról _
80 Budavár a« gonjegy------ --------------------- - — —
80 , , osztr. fel fiibél yegaéa*! _ _

4 »Je tr. v" egye* ül eh sorsjegy — — — — — —

_ Magyar ."-•.z.uugiutelbam: nyer -jeyy ... ... __

JO Magya vt-rös-kereazt sorsjegy — __________
10 . , » » » ' metr. faitlbélyugí.

i>4 , Óla»* viiröe-kereo sorsjegy_______ _________
k-i • 1 , ozztr. felülbályegs.— Oí/’r.il: 1 . ;.---.ir t- • !i>vr«r:.,-uv-jat:V_____
20 Osztrák vőröa-kereszt sor.ijcgy._ _____— —

200 ÜKztrak tuleiictézoti sorsjegy __________ ___
p p. 14 Pálúy uorejiz/y-------—------------------------------- - —

18». ■ 
495.

-I100C.- 
-! 500.-

20.—
30,—
30.—

10.—
G.-

fre 2 
fre —

3.Z0
19.88
20.—
19.78

1*.—

fr->K*:.0 
fr 28.50

■ irLkir.t

10
10

—.-j

se!—* 1 53*.-
570. - 575.-

395* — j 300* -

453.- 461.-
2CJ;- 210.-

404.* - i 406*. -
533.- 590. -
SÍS - 1 591.
355! - 365.-
c.96.50 29.50
ICO. — 110.-

tl sí —

111*- 112.-
740.- 750. -

352!- 35S*. -
39,’. - 395. —
352.- 256.-

422*. - 42c". -

<! ’ 6 - 42d!-
,86.- V '.- ’
113.- 125.- •
11I-- 125.-

376.- 6 77*. -
428.- 425.-

340*.- rraZ

13.- j 14.-
M;7 1 ■"*-

388.- 1 352*-
147.- j 152.—
152.- 1 155 -

6 % 1 7.50!
7.52 » 3.25

22.- 23 -
22.5C • 25.50I
18.75 : 27.75!
26.75 21.75

20.-, 23.í 
23 SCI 24.f 
27. - 29.
-C.- 4J?.-

400. - 404. 
146.-' 148.'

XV. PensEonios.
ArSDy, M. t-s kir. vert--------------------- --- ---

• 1 *. 1 1 í^jr'------- — — — —
s »íztrák vagy magyar 8 írfus_______ ___
„ 20 frank ok------- --------- ---- ---- --------- ------- -

„ töröl; aranynra ...____ ______________
Fémet Liron. vagy og*, *nert. bankj. (109 marital
l rar.cna bankj-gy 1:i;J iraak;________________ _
Olasz bankjegy ' '00 i;ra)---------------------— —
Papirrubei daracoairmt —_______ —
P on ar bankjegy (1U0 lan __________ — ... —
brerb bankjegy HOU ezüst dm.u-) —------ - — —

X'»I- Váltók árfolyama fiáira).

11.•
ti.:
13. ■ 
1S.' 
23.;

117ÍI
95.
b3.
2.

11
19.
19
23

117*1
96.

,SCj
,32Í 
. *81
Í6ZÍ

Amsterdam_______ ___

r íme: cankpiecsok____
01&t.z bankoiaaok____
Paris_________________
hvL.czi tcxkp:aez,í _
Sztintrétirvar_______ _

lOO Loilacdi írtért 199.33
100 frankért —_— —.—

10 sterlingért _ .— 246.2’.'
100 nnirkáírt______ 117.65
100 líráért____— 1 90 SO
109 fr—«»art — — — S5.7s
100 ,---------— i 96.30100 rabol-árt — . —

199. .J

240 Cj1
117 ez, 
90. s: 
st. -;
95.5

Leszámítoló árfolyamok deczembar -5--rjL

Magyar ált hitelbank — — — — —
Oaitrtk hitelintézet--------------------- —
Magyar aranyjar.deí---------------------
Magyar k ••r .najar? lék------- — — —
Magyar ip. os íer-st. bánt.------------
Magyar jelzálcghiteibank----------—
Magyar itsiamifolu oaat — — — — 
Ksma-Suranyi vasmű r.-t. — — —
Bpesti körüli vx-.r. xlya t.--------------
Urh vauit_ _ .- •— — — — —
Osafr.-magyar allamvasot—------—
BudAtt-rVl £;:tv.üeg>‘ 1 '-t------------—
Első magyar ipi'.ro'vr.c — — — — —

I 677.- 
1 870.

97.
I 92.
1 161 .

I 422!
432 

j 590 
112 

; 669

-1 Fenti m. kcri/ií. bank —------- --------- - -. - E!i5 badape?!i g5zm.ilern___________
-I V.-gv. ;vg- - v:ezjntlj — .......... Salgú Tarján! kÁszénX t. _ _ _
75 Magyar czuxuripar r. t. — — — Ku»zenbar.>a ei lagUgy*r r. t. —

■ y.. la kp. knzp. jelzalogb. — .. — — M. orsz. Kuzp. UíarwKO. _____— —
Magyar aipbait r.-t---------------- —
Belvárosi t&karéknécztar r.-t. — — Budapesti vili. varon vasat __ _ « 29j. -
A :na r.t. Kir. :«v•-lajuz. r.-t. — — Bpfs- vi,.. vaiwii Viont, •: «:i».
I. magyar ált. bizta-uto társ.— — — Budapc'ti v.ilamuvagi r.-*..........- -
Újlaki téglagyár r.-t..................— — — Mag*, koranuaj gyár r.-t— ........... ..
.MnSnaro: vs s'.tftk g4z:i........................— FeisSm. bánra- e- kv‘!w-na ... _____ —
Egy. t e-ri a - ti coraentryar r.-i. — — Lgyea. Bp. Í5v. titkarezp. ._ - -í
Fizs-r,«.:--,-jzr.itiloin r. ;. . . _. ... —
Pesti V ictona-gőzinalJ' i — — — — Luj/a gtiz.nalorn r.-t.____ _ .. . .

-- B..Jape;*i ült. . illumv. «gi r.-t............. M vyar v:uamu»sa^i r.-t...................
- -

Értékpapírok
Kölcsönök értékpapírokra a legelőnyü' 

sebb feltételek niellett.

Magyar ipar- ea kereskeddrm bank —77 .- 78.-
78.6C 73.ee 
79.t.0 80.60

ItoinzamituAz 0-v.tr.-K-:Magyar jelzalogbitelback---------------------

BANKvetele és eladása g 
napi árfolyam szerint.

es valto-uzlet r.-t

Bpsst, Váüzi-utcza 37.
saját ház.i ÜCUÁ.

VI MOH MUNKAI! ■> y ir.'A 7£2£5SXBm

Esy-«gy fkzat SO Elléx*. 
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szerű kiadaft.

<> iitíS niesíer
cßy vidéki vasöntödében állandó alkalmazást talál.

A pályázótól iiügkivántatik, hogy a karmantyus vascsövek 
lUu űntésfiien, a gépuntészet mi mien agálian tökéletes jártas­
sággal birg irt s ezen a téren bő tapasztalat'-kkal rendelkezzek I 
ll z-.nyitvany másolatokkal kellően felszerelt folyamodványok |

„D Ú. 8097 u alatt Haasensteln és Vogler (Jaulus ésjg 
f .rsa) ezéghez Budapest. Dorottya-utcza 9. szám intézendök. |g

Halhólyag és gnn»mi. elismert legjobb franczia ?
gyártmány, eredeti párisi csomagolásban, tuczaton-1 
k-r,. Ll. í. ő. S, 10. ll. 10 korona. Capot amerit ans | 
frövid): 0. 8, 10 korona. Párisi hölgy ov-szivacskuk. I 
4,5. 10. 1- kor. Női óvszerek. (í’elv l'orusj, Pesearinra ! 
oclnsivnm. Monzisga tanár szerint: •* korona, be- j
vezető hozzá: v korona. Diana-öv (havi kötszer) dara-1 
honkent: 11 korona. Dusán felszerelt raktár: irrigate- 
rok. bidék. mindennemű snspensorinmok. valamint 1 
a betegápoláshoz szükségéit etö összes ezikkek I 

férfiak éi nők részére. [
Szoüd kiszolgálás 2 Olcsó árak !!
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás I 

mellett, díjtalanul küld szét: 39.4i |
TTT11* "B* orvos-sebészi
&jL.£L&JL&£j JL JL fje mii- es kötszer gyár |
Budapest. IV.. Koronaherczeg-utcza 17/d.

Alapittatott 1878-ban. _ .
Tinztrlrttrl hen til; <f r~itt>rc jól figyelni! j

Sürgősül
Miután kizárólag magyar gyártmányú 
ezipőket kész.itek. kérem hazafias érzelmű 
vevőim b. pártfogását. Minden nálam 

vásárolt czipöért hat havi felelősséget 
vállalok. Kérem egy próbaren­
delést tenni, mely ha nem fe­
lelne meg, ezennel nyilvánosan 
kötelezem magam, hogy sa­

ját költsége­
men vissza­
veszem és a 

\ pénzt minden 
I levonás nélkül 

visszaadom.
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Fém vixourvzipő egy darálóul .................................... -
Férfi vix betétes czipö, erős kivitelben ... -
Valódi borjubőr fűzős czipö vászon vagy filczbelés^el
Posztóczipö oroszlakkal, dupla talppal— - - -........

bagariafejjel, háromszoros talppal .........
Oroszlakk, fűzős, meleg béléssel, elegáns — -........
Valódi bagariacsizma egy darabból, vízhatlan három­

szoros talppal, jótállás mellett "*
Erdélyi darócz- (halina) csizma, csuklóig borbontassal,

daróczczal bélelve térdig......... .................................... 77 - r.n
Darócz-csizma börfejjel. meleg kivitelben ... -- -- --- ”
Női zerge- v. borjubőr ezugosezipö, erős, meleg belessel - 
Posztóczipö borjubőrfejjel, erős kivitelben.....................Elölkötös posztóczipö, bárány bőrbéléssel, premmel szegve
Mértéknek elegendő, ha harisnyában a láb talpa egy 
lapra rajzoltatik. Kérjen árjegyzéket tubp száz abraval, nUyet 

ingyen és bérmentve kulduK. ^
AGULAR EDE Bpest Erzsébet-körut 6.

A Kew-Tork palotával »lombon.

8.50

7.—
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papír-

mimkáiiiak meg

Külső kiállítás.
Eötvös Károly munkái kb. tizenkét kötetben fognak megjelenni.
Az egyes kötetek átlag 20 ívnyi terjedelemmel stilszerü kiállításban, finom 

famentes, simitatlan papíron, szép, tiszta, éles metszésű betűkkel nyomva, nagy 

nvolczadrét alakban fognak közrebocsáttatni.
A kiadó intézet a kötetek belső értékéhez méltó, valóban stilszerü és Ízléses 

kiállításban bocsátja közre e müvet — úgy fűzött, mint bekötött példányokban.

Bekötés.
A bekötött példányokhoz egy elsőrangú magyar művész által modern stílű 

táblarajzot készíttettünk, melynek alkalmazásával egy pompás, aranynyomásu, 

magas művészi igényeknek megfelelő gyönyörű bekötést állítottunk elő.

A köareboesátás sorrendje.
Eötvös Károly munkái 1900 november elejétől kezdve jelennek meg, egy­

előre a következőleg megállapított sorrendben:
Első és második kötet: Utazás a Balaton körül.
Harmadik kötet: A ki örökké bujdosott és egyén elbeszélések.

Negyedik kötet: A két ördög vára és egyéb elbeszélések.

Ötödik kötet: Magyar alakok. Kortörténeti rajzok.
Hatodik kötet: Régmúlt időkből. A nagy év. Deák Ferencz.

Egy-egy havi időközben mindig két-két kötet fog egyszerre megjelenni. 

A további kötetek lehetőleg gyors egymásutánban fognak közrebocsájtatni.

ISolti tir*.
Az egyes kötetek bolti ára fűzve 4 korona, diszkötésben 6 

korona. Tekintve a kötetek nagy terjedelmét és pompás kiállítását — ezen 
jutányos bolti árt a kiadóvállalat csak a müvek nagymérvű elterjedésének remé­
nyében állapíthatta meg, mert elsőrangú Írónak elsődleges kiadásai akár a franczia, 
akár a német vagy angol könyvpiaczon legalább kétszer akkora bolti árért kerül­

nek forgalomba.

Tessék e vendelölapof kivágni és borítékban 
az „Egyetértés“ kiad étit ivatalá nak czimezre, 
Budapest, Pajtnövelde-uteza <S‘. megküldeni-

Rendelő lap.
A RÉVAI TESTVÉREK Irodalmi IntOrct Riszvécytarsasag 

Budapesten VIII. Üllői ut 18., előfizetési felhívást bocsejt ki

Eötvös Károly munkáira.
F. gyűjteményes kiadás el vő hat kötete a következő müveket tartalmazza
1 és h. kütet: Utazd« a Balaton körill.

KI. „ A hl örökké bnddoeoit és ezyéb elbeszélések.
IV. ” A kot ördög vára és egyéb elbeszélések.
V. ” Magyar alakok. Kortörténeti rajzok.

Vl! * Régmúlt Idáikból — A nagy év. — Deák Ferencz.
Egy-egy kötet, átlag 18—20 Ívnyi terjedelemmel, simitatlan. famentes, 

finom papíron nyomva, — remek modern stiltt diszkütésben, - 6 kor-na
Ezen hat kötet közrebocsátása az ltKKMk év őszén kezdődi« Szerzőnek 

programom szerint részben régebben megirt, részben készülő müveiből totaohi 
(J kötet kiadása van tervbe véve, ugyanazonos külső kiállítás és bolti ar mellet,. 
A második hat kötet megjelenésének határideje még nincs megállapítva.

A mii «sállittatik:
a) két-két kötetenkint, mindannyiszor 12 korona j A nem kiv.mt módozat

utánvételezése mellett bérmentve; / törlendő.
b) havi 3 koronás részletfizetésre. 1
A részletek az első szállítástól kezdódoleg minden hu 1-cn a Kevai 

Testvérek Irodalmi Intézet Rószvénytáraaság pénztáránál Budauoeten
fizetendők mindaddig, míg a mü vételára törlesztve nincs. A részletek be nem 
tartása e .etén a folytatólagos kötetek a resztetek pótlásáig visszatartatnak ; a 
lejárt s le nem fizetett részleteket a Társaságnak jogában all a portókö.tseg 
hozzászámitása mellett, postai megbízással beszedni. A részletek elmulasztása, 
illetve az utánvét be nem váltása esetében a részletfizetési kedvezmény meg­
szűnik és az egész mü vételára esedékessé válik. A vételár első poeslete a 
szállításkor utánvotetik.

A lenti előfizetési feltételeket elfogadom és ezek alnpjun ezennel meg­
rendelem a fentnevezett munkát, kötetenkint G—ü korona, összesen <2 korona 
vételárért és kérem a már megjelent kötetek megküldését az első részlet után­
vételével, a folytatólagos köteteket pedig a megjelenés sorrendjében.

Lakhely és kelet: 

Név és állás:......

Tessék
olvashatóan

aláírni.

Az illeték! díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyegmentcs.

1. A varchonitúk.
2. Fortuna tus luire. —

Shirin.
8. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. —

A drá<a. kövek. —
Marce Záré.
Tűrök világ Magyar- 
országon.
A bűntárs. — Nepean 
sziget.
A kétszarvu ember. —
Az egyiptusi rózsa.

18. Koronát szerelemért.
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.
Pel ki Farkas leányai 
— Háromszélci leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
lü Carinus. — A cagy- 

enyedi két filzt a.
17. A serlöző. — A nyo­

morék naplója. —
Fekete világ.

18—20. Eruólv e lánykor a.
21—21«. Csataképek 184S— 

lb4ít-böl.
24. Bujdosó naplója. —

Korban bég. — Meg­
ölt ország.

25—20. A teher rózsa. —
Humorisztikujä papír- 
szeletek.

27. Magv’arbon ezép- 
sfe£«*i.

28—29. 8zomon« napok.
30—21. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthy Zoltfin.
38—43. F.gv magyar nabob
44—17. Vj földerúr.
Kapható és megrendelhető
könyvkiadóhivatalaban Budapest, IV., Kpyetem-utcza 4. sza:

Szegénygazdagok. — 
Az utolsó budai ba-«. 

54 -55. A magva: előidőböi. 
5G—5 ». Háikuzuapok.
GO—Ck>. A rugi jó táblabirák. 
G4—Gö. jDálvirágok.
GG—1>7. Milyenek a nők? 
(iö—71. Véres könyv.
72—73. A magyar n-.-p élőre 

sjzép begedüszóban. 
74—7G. Ariiykéjyek.
77—82. A kókairü ember i. V.

S3. Milyenek a férfias. ? 
84—89. Politikai divatok. 
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsú* 
lvedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. 
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameroa. Száz no­

vella.
113. Kgy as&zonvi hajszál.
114. Az életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár. 
120-121. Népvilág. Eltesz».

122-124. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

125. Íeáuií honából. 
Muszka rajzok. 

126-131. Egy az isten. Regé n y-
132. A debreczeni iun:-.-

133-134. Egy ember, a 
mindem, tud.

135-13G. Asszonyt kisér — 
Istent kisért.

137-141. Színmüvük I. kotr;'. 
142-14G. Színmüvek II. kötet. 
147-151. Szí nmű vek LLI. ko;

Franklin - Társu?aíÍC
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve |> fMlérre! f ige ten do.

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact ba- 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5168, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuideuE e3j&

Kis hirdetéseket

hirdetés aiatx ailo azam gozolteti.^ TELEFON 5166

llfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde* 
gtczi 8. SZ. év a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohénytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

köriit 54. szám.

Burger Vilmos né
de hánvtőzsdéje Erzsébet-kömt 

51. szám.
Kemecsek A.

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bekiiltíeteít.

Jelige* hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

iriniwntim
EÉadas.

Használt és nj
dohánytóisdéjeJV. Patófl lér p güZ* SZöfíl’é íiyOk

Deutsch Julia
dohénytőzsdéje József-körut 

60. sz.. (Baross-utcza sarkán i

Toldi Lajos
I0ny?k«reik<5d*s® Bada, ti., 

Fó-utcza 2. szám. 
alamint minden hirdetőéi

rendkívül oi«1?«. áron kaphatók 
a hvr.-i! ■ ón:>zt-k ró n y gy á r r.ik t fi -
nu>an, ázxdagzeeS, Un, Bá*« 
vány-utezp. 6, sz. 37960

Egy rőfos divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag egy keresztény­
nek. nagyobb vidéki varosban 
átadandó. Czim a kiadó­
hivatalban. I 1363

Ki tiszta jó bort
akar. kérjen árjegyzéket Ba­
iling Ede szőlőbirtokos taní­
tótól Nagyöszon 391)3!)

Gőzgépek,
gőzkazán, transrnissziók. esz­
tergapad. gyaiupad. fúrógépek, 
guzszivattyuk, fűrészek stb. 
olcsón raktáron vannak Mannák 
Vincze gép- és kazángyárábar. 
Íiadíipest. 40-237

Órák, ékszerek
olcsóbban beszerezhetők, mint 
bármely zálogházban Grim- 
folatt Ä. és társa órásnál, 
Teréz-kövnt 39. Ugyanitt leg­
többel adnak zálogczédu- 
lákért._______________44M4S

Csemege méz
elsőrendű peigrotett méz, •> 
ki’ 1 báuogbödön liérmeutve 
postán 6 korona. Hófehér 
lépesméz, 5 kilós postacsomag 
szintén bérmentve 9 korona 
20 fillér, nagyobb mennyiségek 
alku szerint. Országos méhé­
szeti egyesület, Budapest, IX, 
Köztelek. 402o9

Bútorok.
Háló- és ebédlő- berendezések 
raktáron, igen finom kivitel­
ben jótállás mellett jutányos 
árban kaphatók. Elköltözés 
miatt. Silbermann Béla, 
asztalos mester. Kálmán-uteza 
15/b. szám. 40126

Takaréktüzhely 
nagy vendéglői takaréktüzhely 
és több kisebb tűzhelyek olcsón 
eladók Kiss Adolf lakatos m. 
VII., Almássy-tér 17. 40239
Billiárd és dákók.
kifogástalan és igen szép 
ké-zitményüek. felszerelve vagy 
anélkül olcsón eladók a készí­
tőnél. VII., Kertész-uteza 11.

40317

áíkalmazasi keres. _
Mészáros Anna

Oriás-utcza 1, II. ein. 10. aj tű, 
háztartás vezetését, vagy bár­
mely más jobb munkát elvállal.

13666

Kereskedelmi
szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyorsirászatban is kellő jár­
tassággal bir, állást keres. Le­
velek „Pontos“ jelige alatt, a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11.365

Oktatás.
Hatodik

gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
cymnasiuni 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény" jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

11364
Szabászatban,

m í:; tar a jzol ás I) a 11 é s 11111 a v a r rá s - 
ban hölgyek a legrövidebb idő 
alatt kiképeztetnek. Tanítási 
díj 1U fit.. A tanulóhölgyek 
a saját szükségletükre dol­
gozhatnak. Franczia minták 
1 koronáért kaphatók. Böhm 
Karolin. Váczi-k« >rut 82, a., 
Ili. emelet 12. 41)076

Lakás es bérlet
Szép utczai lakás.
Két utczai szoba alkoffal, elő­
szoba, cseléd- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, gars on oknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
uteza 4. sz. 11362

Kipafela.
Pénz-kölcsöHt

házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 29802

€- RCNSFE LE)
Budapest, Király-utcza 23.

Található d. u. 1—4 óra közt.

Legújabb házi tanács­
adó Önügyvéd.

Gyakorlati útmutató minden 
peres és peren kívüli ügyek­
ben a törvény állni megenge­
dett önképviseletre és minden­
nemű bírósági keresetek, vég­
rehajtási kérvények, összes 
bírósági, hatósági, községi be­
adványok, felfolyamod ványok, 
igazolási, igény keresetek stb. 
szerkesztésére, a községi, baga- 
teli, kereskedelmi, polgári, 
birtokhábovilási, örökösödési, 
gvámsági, nyngykorusitási stb. 
törvények szabályaival, számos 
curiai döntvénynyel és íro- 
mánypéldákkal. A legújabb 
törvények és miniszteri ren­
deletek szerint irta Kasse.y 
Adolf. Ára fűzve 2 kor. kötve 
2 kor. 40 fill. Kapható Lam pel 
Róbert (Wodianer F. és Fiai) 
könyvkereskedésében (Buda­
pest, Andrássy-ut 21.) a pénz 
előzetes beküldése vagy utánvét 
mellett.

Zoológiái Lapok,
képes, állattani, vadászati és 
kynologiai szaklapból mutat­
ványszámok Budapesten, Rot- 
tcnbiller-utcza 30. szám ingyen 
kaphatók. 39324

bámulatos olcsó árban kapha­
tók bárok, angol és ónémet 
faragott, háló és ebédlő szoba-
berqiidezések.szünyegiliványok,
zongora, lámpák, ottományok 
ebédlőasztalok, börszékkek é 
több más butortárgyak igen
szolid kivitelben 3DUU4

<L'«saBc

Villamos

iwláEpál
12_1~, Ampere, váltakozó
áramra, csaknem uj állapot­
ban, 110 db. olcsón eladó.
Kelemen Mór V . Nai.or- 
utcza 80. sz. a l.ipót-koruti
arokházban.________ __ ÍOJJj

AfölülRuilhatlan ezermester
büvészkaarúja. BiztO' műd,
arra, hogy tiz perez alatt bárki 

büvészszé legyen. Tizedik 
kiadás. Tartalom : 1. Terim - 
szettani. vegytani és gazdaszati 
varázslatok. II. Kártyafortei} ok. 
III. Számtani fogások. IV 
Tréfás feladványok. Ára GO hll. 
Kapható Lampel Róbert 
(Wodianer F. és Fiai) könyv-
kereskedésében (Bud a pe-i. 
Audrás>y-ut 21.) a pénz előze­
tes beküldése vagy utánvét 
mellett.

Megjelent a Képes Buda­
pesti Szakácskönyv

hetedik kiadása. ' ,
telte Zemplén Vi hz.u--'. ,
Egy igazi magyar iraz-h- -z-my 
sem nélkülözheti, 'v _-, 
képpel, lemetsz- !-.•!, •> t,. 
kiváló rc-zepltel. 
mint re<-z-p;!-cz beta,
soros tárgymutató

élt étel azonnal f-dluL.-. 
Kielégíti a szer-'ny, p .},;rj 
konyha igényeit »"-pen 
mint. a legelőkéiőL'iirt. 1 , jiu. 
leke : A magyar ga.uasz 
seony házikincstár a 

jnek több részbde a kö;< •>. 
ZŐk : Hűt l'l'-t 1 il. 
kiirtása, foltok i:iy< /- ,e.

' z
orvos stb. A könyv ;-r:< • ,r!-JS 
(élvászon kötésben. 4 for. 
diszkuté.-ben 4 kor. --u j;,j’ 
Kiadja: Lumpéi B . -u «v,v. 
diancr F. ■ - F... < -. , .

m
¥3 iTíle^fí e @s t&n ®

Szei*ssáms%é|s©!ket és sserss
pecuukészít fém- és famegmimkálásra

gyalu-, fúró-, csiszoló és marógép0US fi(Bt
Legtökéletesebben felszerelt öníö-mCihelyeben tömött, tiszta es 

magas szilárdságú. tCtíSti

áll Lt elő.vas- és fómönt vény eket

Diesel=féle feőetóif ép@Sset,
melyek nyers-petróleummal dolgoznak *•< őránkint és lóerőn-

kint mintegy 2Ú0 gr. iftzeloanvago'r lógva.-ziáim!:.
Mr Felvilágosítássá!, ajánlatotok kc-ltségvetéssel készségesen szolgál. É

í. y^Vtfg.ú' -Liliéi-vSA.äBwäü&ä»dü&

BcieBog Eejé'uef káváes
1». vevőinek és üzleti barátainak a

Sárkány és Schütz
bútor czéi»,

Azon kérelmünk kapcsán mondunk köszönetét a már 
évek óta belénk helyezett korlátlan bizalomért, hogy ezen 
irántunki u. bizalmukat az uj évben is megőrizni szíves­
kedjenek, nekünk pedig legyen megengedve b. vevőinket 
még az eddiginél i- jobb és coulánsabb kiszolgálásról 
biztosíthatni, annyival inkább, mert b. vevőink eddig 

azon kellemes helyzetben va

asztalos- és
magunk gyárthatjuk, s igy sokkal jobb minőségben 
és jutányosabb árakon bocsáthatjuk b. rendfdkezéstikre. 

Ismételten boldog újévet kívánva, maradtunk kiváló 
tisztelettel 40332

BÁKKÁHT és SCHÜTZ
bntorkereskedÖk

Budapest, VII., Erzsébet-körut 12.
a New-York kávéház álellenében.

DECKER? és ROMLKA
táviró-, iivimió-, villailiár'tó- és villiBvilÍEitísi tierenüező

BUDAPESTENGyár és iroda :
1 VI. Izabella-u. 88.

Raktár: W
V. Borottya-u 8.

a tnagy. kir. államvasutak es a magyar sj 
állam szállilúi, K

a hangosan beszélő graíit mikrofon |
feltalálói es szabadalom tulajdoné- ai. g 

Kc-zit : telcfoabercnd zéseket koz 
ponttal vagy körkapcsolással. • • 
váüalia régi berendezéseknek s egye- 
k' -zülekeknek alapr átalakítását, t'- 
\ .ihbá: villámhárítókat házi sürgő 
nyŐket, tűz- és vizjolzö-uerendezé 

sokét stb. 40-j.v

i iEltoEiaviBágiíást
a legszakszerübb kivitelben jutányo- árui

UK e g h. i tr
.ír

■ u

ítiOl. évi január hó 15-én délután. 3 órakor,
helvi-égeiben (V., Erzsébet-t-:

m P A T7

pápai-.

; .
■ L síi $

i Árjegyzék, köitséigvctések és ajánlatok ingyen < c bérmentve

Tó !’<£>» söröziu:

-1
t

t i

Ghief-Office 43, Brixton-F-oad, Londön, 
TMerry A. gyógyszeréss-féle

igesti
valódi anjol egyetemes emésztő poi. minden gyűri 
jóknál halasra nézve felülmúlhatatlan. Étvágygerj*-::;<> 
elősegíti az emésztést. Ügyelni kell. ho.-v minden .-kaluly; 
el legyen látva a gyáros aiáirár-áva!. E: v doboz ara bér 
mentes küldéssel csak készpénz ellenében 3 korona. 

Utalványok a következő czimre imézendök

Apotheker A. Thierry's Balsam-Fahrikp;
i* Preg^rada b^i Roliitsch-Sauerbmui*..

Kap«.!, TÖEÖK JÓZSEF .... • Bsíapastca.

ssaaet sáMLiá?. a£SsrMftM

HEIN JÁNOS!
táj kertészét

Buöacest, Csörnóri-ut 93
Tolcfon. Telefon.

KüiönlegessvG . 4"-«

ffi_r^a5<3SMí«á«B í VÜJ.geaoiasiáeg :
Óriási siker, nagy keresleti

Büéí |ó5zü magyar tréfa (uraknak).
Arjegyxélc :

1. sz. 2. sz. 3. >z. -4. sz. r>. sz. 6. z 7. sz. 
20 k. 10 k. 4 kfir. 4 kor. 4 kor. í kor. i kor. 

Ismét olru’.ólinak 50 , cngüdmény. Teljes minta küldeményt 
fillérért bérraontvo küld a rOK*VIXA müintózet 

Sxiget vít i'. 4u-N.°,

100 darab

kerttecíniKa és tájkertészeti
parkok és kertek

IVÉRSZEGÉNYE6CNEK!
j:< ki ajaülhut*» gg« u MilM

,?j§ Hc5"féle v’2.smaláta-kivonat h
alakítása. fci§ il • ■ '"■- Török J. Király-utcza VJ.

Prospectus inpyen.Sajyt faiak da ^

^araaas^am.v^áfflsss

i

Másolat. Magyar királyi belügyminiszter.
I0í)e V. d. kill. szám.

Pozsony szab. kir. város közönségének.
A város tanácsának ls9í 

mely szerint a rendőrkapitány ; 
pozsonyi lakó. i orkercskedu 1. 
XXJIL t.-cz 2. §-ába, ilietii!'’^ ; 
23-án 53850. szám alatt kiboc ,

l ó S9-f
lfal hoz-.tt I. fokú Ítélet n 
mesterséges bor készítése 

z ei-.n törvény vérrel.ajtá.-;i 
it ott keresk. minisz. rendelet

keli U.

által

j-áb:i
helyet

ütköző kill; 
t 100 frt és

• a i! : -
dsner Dávid 
az 1893. évi 
iiigusztu- hó 
gás miatt az 
még 100 írt

írt

1879. évi XL. t.-cz. 21. ij-ának alkalm^zésa'-a! 10 najü ej/, 
pénzbüntetésben, beiiajthatatians-g eset -n 10 — 10 -
galomba hozatala áltál elkövetett s az 1*V.)3. évi .Will. t.5. jj-áuak i»> |<on! 
kihágás miatt 50 irt pénzbun'« lésben, behajt!-aíutlar- , eseten 5 napi eiz.ii.i~b 
vegyvizsgálati díj lejében 96 frt 07 kr e>; n vég. vX--alat «ruI-'-kai i - ■ en •
14 kr. (1 írt 50 kr es 1 irt <»4 k'j az is US. évi L-;r hó án fog... a'o.-ilott lmly.-zini
vizsgálat és szemle, valamint a;: évi január hu uO-án tel>- >ü r.iii .t j*..'üiKif■ i-itiis i
alkalmával felmerült eljárá-i k'dfség fejében 20 frt 50 Í r.. S/ukub Jvkub zárgondnok dija 
fejtben 3 írt, nemkülönben a felmerülhető tartási költségek megiizetésében marasztaItatott el. 
a mesterséges borok, jelesül az 1898. <*r: október hó 20-ári L-riott In-iyszini viz<..latról szóló 
jegyzőkönyv 1. pontja alatt felvett m lit«»;-, illeUe a mintákra vett 2 liter levonása után fenn­
maradó W liter, a 8. pori! alatt felvett <1896- 645. 1.) /dz-'-sü hord-lián levő ü«5 liter, illetve 
a mintára vett i liter levonása urán Ivninuarrdó G i í- liier: a 17. po.it alatt felvett 1. “l/.r • 
hordóban a mintára vett 1 liter levonása után a feni-:..;.!adó GÍ-9 liter é- a 27. pont alatt 
felvett. (1895—829 l.i jeízé.-ü hordóban >z'u literre! 1> lvett, de utói a.; 400 literre helyesbíteti 
seprő- és aljborkeverékéhol az 1. mintára kivett 2 liter h-vuiá-a ni .11 fennmaradö .',98 liter a 
városi szegény alap javára el kobozta! ni és marasztalt Luli-éréu az 1. fokú ham .i.f közbejöt­
tével deraturáltatrii rendeltettek s e/j -zen-mind kimondatott, hogy hu a ff!in jelzett hvrinem.i- 
ség egészben vagy részben feltalálható nem lenne, ar.riak hiányzó értéket (lih-rerikint 7 kr i 
köteles panaszlett a városi szegény alapja vara ineg;iz<-iiii. továbbá pana-zí' >!L az elkobzott 
összesen 16 97 hektoliter mesterséges bor után jár«'» • -ze-.-:i 107 frt 5 4 kft kitevő boritala«ló 
megfizetésére köteleztetek, végül az ill*!éke- borellen-űzo bizottsággá!, .bv-orc emelkedése 
után a bidapesti állandó borvizsgáló «zakürtő bízott iggal, a varos tanúi ával közöltctni, 
továbbá marasztalt költségén a ^Borászati Laj.«.k"-ian, _.\vugotinagyurorsxági Híradó“, 
rPressburger Zeitung“. Weslungaiíscher Br*;- boté1* és _1 ’re-v-bm Tagulaft“ czimú lapokban 
kőzététetni rendelteiét!, az elmarasztalt úii.d közijeiéit fviebbczé- f-»l;.I;,n febilviz.-gáltatv" 
mesterséges bor ke-ziiese altat e:.k- ; Lil‘ágasra m* gállaniló e \«;lkc.-.-.vg é> luin 
tekintetében indokainál lógva hely.«euiragy-tik oly kii;.-;-./ sál. hogy | 
t-.zen kihágás az 1893. é\: XXIII. t.-<2. 8-aiia lakozik s iigvahvzen

Helyiség változás miatt mélyen 
leszállított árak.

Ali & zg ln. i'V'ó a Hatvani Népbank részv.-társ.
I. részvényeseinek Hatvanban 1901 január hó 12-én

délelőtt 10 órakor :iz intézet helyiségében tartandó

Vili. rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. A zárszámadások előterjesztése az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság jelentésével.

2. A nyereség felosztása iránti határozat, és a felmentve- 
nyék megadása.

3. A felügyelő hizotKúg választása és évi tiszteletdíjúnak 
megáüapitus.i az 1900. üzlet évre.

4. Alapszabályok módosítása.
5. Elnök vál.ir-ztá-a.
G. Az igazgató-tanács válasziá-a.
7. Netaláni indítványok.
Hatvan, 1901. január hú 3-án.

lom Az igazgatóság;.

nagyban és kicsinyben.
Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalon- 
berendezések, a legegyszerűbb­
től a legfinomabbig kivitelig, 

jutányos áron beszerezhetők

M W|>-áíJl m. kir. szabad, nyert orvosi 
mü- és köiszoresz

,T) i$ un a i “ íc rs rr.
VII., Erzsebet-kurut 50 sz.

Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát saját -gyiirtniair. u orvos- 
sebészi es betegápolás! tár­

gyakban. :• 'i:,i 
Saját találmányi! m. kir. sza 

badalmazott Pohjar-felc

® é B* v 5s ii * Í5.
haskötő, görcsér ellet.i gumtm- 

1\ harisnya. orlhopac'lia-L'-'/.iib- 
. f kék.'mulábak es k« iek ‘h.

_ _- A Valódi franczia kúlonlegc-segek F 
E5T" ífi1, Berguorand Ills párisi cyaráocl. 

.... . ,, . , , Részletoa kópus arji.jjyzck in-Ltanzás el.'-n veuve 16301.. SZ. gyen é® bormuntvu.

1*

1. Az igazgatóság és felügyelö-luzott- íg jelcr. 
bályok 45. u) pontjához képeit határozathozatal :

2. Az igazgatóság indítványa az el-ubb-* gi r*-: zvén veknek 
értelmében leendő l>ev.;u:Ka tárgyában.

3. Az igazgató- v' indítványa az alaptőke 
névértékénck a közgyűlés által meghatározandó <>-

4. Az igazgató-ág indítványa az eis«jhb-égi i -szv.-nxcK L--v 
nyék né vérté kének lebélyegzésével kapcsolatosan az alaptőkének 2 r 
tárgyában uj részvények kibocsát.i=a aital.

5. Az alapszabályok módositása.
6. Az. i-.MZgató-a.-nnk v- felügyel 1-1.«izo!t-.ágnak leummlá ..
7. Az igazgatóságnak felügyelő-bizottságnak inegvála-zta-a. 
535"* Azon t. ez. ré.-zx -nyc-ek. k;k az aiapsz.d

élni akarnak, saját neveikre szóló részvényüket 19ul. * 
délelőtti 1U—12 ura k«»zt a malom-épületben a tár-a=á,

Budapesten, 1901. január hóban.
40330
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P-T1Z

Az ijrazr *» 4 A n /

Fohárköszöntések
(toastok; keresztelés. men - egzö, 
névnap, születésnap, ezüst- és 
aranymenvegzö, elob-ptet*-- tár-

estélvek és más mulatságok 
alkalmára. Mind

csai. Ma- zi:k 
fűzve 1 kon 
1 korona f

k kiadás. Ára 
i 90 fillér, kötve 

fillér. Kaphat«)
Lampel Róbert (Wodianer 
és Fiai) k ni 
^Budapest. Andrá-'V-iit 21 
pénz előzőt-' bokái,!.-se - 
utánvét. n,el!.-:l.

Ezen Rryóg-ymóddal nz ogcsz 
anyagtól, a vór megtisztul er.

í ys ^
£ L

Ideg-

n f* (T?, y
otbt

és nemi ba j oko t
Ly:

botvgsegekot szepsegátbak .

Dr. PÄLOCZ I.
Budapest, V15-, Kcrepcai-ut iE.

E°ndolos d e. 10 or..tol Z ;i G or--. •

Másolat. Magyar királyi belügyminiszter
1043 V. d.

A szab. kir. város közönségének Pozsony!?;.n.
ak 1 <»S. #

‘mely szerint a város

t..-«"Z. 6. vj-rt alapján H* napi elzár 
hatlanságiik ese‘.«'*n 10 -10 nap. e 
.•m:ví! t.-cz. -5. S-auak b) pontja 
n I{*: «dzárásban, tovfibba az eljár, 
látott *1, a pana-zlott tulajdonát i 
az ugyanazon *-\ i májú 
az 1897. évi október le

vi november lm ;>« n 2 • 
íya által hozott J- •> !o 
I 1. m"der-eges b«»r k«-- 
- helyett 100 frt . s még 
zárásban, 2. mesteraé«/ s 
Ilápján 100 írt pénzbüritc 
si és felmerülő taríá-i k 
énező, részben az 189S. t 

hú 16-an liatuságdug zár alá vett 
29-én 20290 97. szhoz felvett ji-v,

t.-

húnlettetek; büntetés me :álíapi 
iottra íőliüiitetéskppen ki.-zabott 
helyett, hanem ezen 10 nani ej 
miután oly tuinymiaá enyii ; - k- 
mázását indukvi'.ta tenné!,, i n 
szolgál az. ho^y itala már eiu,. 
alkalmával nagyobb iiienyisé^m 
korábban fvlyarnatba tett ü^yneri iic,« a jelen kuiá^á.-i 
1898. évi augusztus iió 9-én 8» 1 k;ii. szám alatt imzoí! !

t terhére rótt 
6. §-a ah.pnm;

rcs/.-l en elleniien oly kép«-n vrdnjz’attatik meg. lm.7 panasz- 
lOO írt nem ailv.pittatik 11 eg 10 napi elzárás büntetés M 

büntetés leltét lenül - -a ..tik ki j anaszlott ellem-;« ö 
iiimenyek, melyek ;;z ls79. - • v i XL. t.-cz. 23. ij-ának a lkai- 

*m !"•«!•(,^nak, - -t *■;. • !.- « deg -ulyosbbit«'» körülményül 
i alkalommal í ütött pinczevizsgalat 
mesterséges lmr találtatott s «-zen 
• v j'-lyamatba t •!«-l«í elolt, jelesül 
«kn ítélettel me.-t«' • bor készi-

bútorkereskedő, kárpitos és tíiszitöi czégnál

iapsi, Ií, Szervita-tér 8. sz.

, - .1 
toli i. 

lüliü'J 1;:

'a’eteaoj» B3S—&V 

KHäEai ^ e-m mmm

arany es Társa »»i

11343

té-e é3 forgalomba hozatala állal eh;«»vetett kii.á^á bau v« 
Panasidotl vétkesség-e meg volt. állapi:undo, mii fán 

l>eismeis Vallemás,1 tette, hogy az illető Ív : «lókban tála1! 
oeísmerégével széniben nem vebe.ó íi^yeleu be az m L«

Iko.'íiek m«>ndatüU ki.
a minta v»-‘el alkalmával 

üia-epröl vízzel err-/.lelte fel. 
>bhi i.viiatkuzata, bi»gv ö a fen

nyilatkozatot nem tette meg, illetve azt fclebbtzéseibcn d-'/uv, -.ja. miután a iielyszini 
szemléről fölvett jegyzőkönyv záradéka szerint a jegyzőkönyv lelő!’.a>lat«dt, német nyelven is
elömiatott s azt Reisner Dávid ala is irta.

Az ítéletnek a mesterség».-; bor forgalomba hozatala ái:ul c;követelt kihágás1, megálla­
pító rész* vétkesség es minősités tekintetében lud}ueiiiiagxalik «,iy kóvazitás-al. hogy 
panaszlott terhére rótt ezen kihágá- az 1893. évi XXlll. t.- z. i. íj-ái»a ütközik s ugyanezen 
törvényezikk 5. jj-aruk L; pontja alapján bűntetteik, büntetés mér vét megállapít«.» r« -/.-1 
ellenben ruegváltoztattatik‘s pavw-zlott bünteté s a már leim előhozott sulyosbbitó körül­
ményre tekintettel, a reá előzőleg hasonló kihágás mi.it kiszabott huniéi* s mércébe/, képest 
15 nap, különbeni végrehajtés teriie alafí ti/eterulö s a/. ]'-52. évi XXVII. t.-cz. 3. *j-ába jelzett 
czélokra fordítandó 300 korona pénzbüntetésben, behajthatatlan- esetén 15 napi ■ .nkültségvn 
töltendő elzárásénn állapi!tálik meg. i'unaszl«»iInak ezen kihágásban való vétke.-.-égé azon 
©kőéi veit kimondandó, meri az ls03. évi oktoi«er lió 21 i-án Ibgauatosito't minta vétel 
alkalmával felveti jegyzőkönyv szerint pan a szí ott bei: merte, hogy a borvizsgáló bizottság által 
mesterséges kornak nyilvánított italokat állítólag ipari czélokra idönkint elszukta árusítani, 
levákbá, meri az (1895- 829 1.) jelzésű bordóban, melyben a mintavétel alkalmával 40U liter 
készlet veit, a zár alá vétele idejében «vsak 3-50 liier, tehát 50 liter hiány konstatáltatott, 
mely köriilniénv panaszlottnak, a forgalomba liozaiáiról tett beismerését megerösiti.

Az Ítéletnek egyéb rendűik ezé.-e. a boritaladót meglizeiésé t km.omló részének, mint 
kihágást ítélet, keretébe nem tartozó rendelkezésnek törlésé vei azzal hagyat it: helyben, hogy a 
fenn említett hírlapokba*, valamint, ezenfelül a budapesti „ Egye tér Lés** ezirnii újságban is 
vsak ezen harmadfokú ítélet teendő közzé punaszloit költségén egy Ízben, a város tanácsával 
pedig a bordái adó készi! -r végett köz«»Ítélni rendeltetik.

Tekintettel továbbá arra, hogy a fenn említőit (189-5- 829 ].) jelzésű hordóban a zár 
alá vétel alkalmával nO hier hiány Lunsiatáltatott, panasziuít *zen hiánynak megfelel 
mesterséges bonneunyisóg rrtéke lejében a budapesti állandó l>oi vizsgádó szakértő bizottság 
szakvéleménye szerint literenkint 7 I.rral 14 fillérrel számítva 7 koronának 15 nap, 
különbeni vo-grehajtás terhe alatt leendő megfizetésére is kötelezte!ik. Ezen pénzösszeg az 
1893. évi XXlll. t.-cz. 12. §-ának 2. bekezdér-e értelmében a város szegény alapja javára 
t ordítandó.

Tekintettel végül arra, hogy beigazolt tényállás szerint panaszlolt borpinezéjében 
bormoslék tartatott, melynek a borral egy helyiségben tariúsát az előbb idézett törvényezikk 
végrehajtása tárgyában 03859/97. sz. a. kibocsájtott kereskedelemügyi miniszteri rendelet 
1U. §-ának 3. pontja kihágásnak minősíti, panaszlolt még ezen kihágásban is vétkesnek 
mondatik ki s e miatt az imént hivatkozott miniszteri rendelet 10. íj-a 3. pontjának utolsó 
bekezdése alapján 1-5 nap, különbeni végrehajtás leibe alatt fizetendő s az 1892. évi XXVII 
t.-cz. 3. $j-ában j-I'«,-ctr czélokra lordiían-lo 2 > frt — 50 k«árona pénzbüntetésben, bebajtha- 
tatianság esetén saját költségén töltendő 3 napi elzárásban is elmarasztaltatik.

E-.- l a város közönsége 1899. évi szeptember hú 4-én 99 kih. szám alatt lelt tanácsi 
jelentés csatolmányainak visszakiildése inellett további eljárás végeit értcsiltetik.

Bu-iapcsten. 1V99. évi május hú 19-én a miniszter meghagyásából Dr. Kéllev ?. k 
miniszteri tanácsos. ' *

In agy báni
előállítva szemelt hegyaljai szőlőből; < 
egyenlő rangú a legjobb Iranczia pezsg­
őt vevőknek 2aej»;i'eleU> árengcilznóny.
Vidékre megbízható képviselők kercststnek.

Iparosok olvasótára:
Szerkeszti: Mártonfi Már­
ton. Megjeleni a VII. évfo­
lyam 1—3 száma. Bulgária
ipari és közgazdasági képe

1 2) Itta: Stranaz Ad«i!f.
Régi magyar művészek és 
mesteremberek 11 *; 1 :
Tarczai Byörgy. Egy-e gv szám 
ára GO tiller. A VII évfolyam, 
további számai a következők: 
Japán, (Kelemen Géza). Kis­
iparosok pusztulása iGyéirgy 
Ala«Iár) Régi magyar tudó 
sok. tudós eszközök («Ír. 
; l ilik«'« \ ilnu) . Hasznos ol 
vasmányok. A t« lje.s i\l - 
Jvamra 6 koronáért lehet elő­
fizetni. Kiadja: Lumpéi Róbert 
(Wodianer F. és Fiai) cs. és
kir udv. könyvkereskedése
Budapesl, Andrássy-ut 21. Kap­
ható minden koiiyvkcreske-

I Dr. CZiNGZÁRJ.I
jy etem orvostndor | 

szakorvos

f.
1.) jelzésű hordóban foglalt v.uos rnu-tb-d u'.tri 

sz. a. összeírt (895—872 1.»
.'olt \ur«j- mustból utánt«.lcl 
—239 1 « jelzésű hordóban lefoglalt 
9-én 2860 9 sz. a. felveti jegyzők 

)13 liter olasz borral kevert í • .• ; .. 
ugyanilyen 3147 litert kitevő bor, a

a, (1S7G- 17 EJ.) ,«■!.

(395—1170 
1170 liter „! 
eljáráskor erjedés a lat 
11 t sz. a. (»szeirt «> 
az 1898. évi február i 
jelzésű hordóban levő 
jelzésű hordóban logl; 
bordóban levő 1978 liter szinten ily 
1750 1. fehér ujbor és vugül a 8. I.

4 f. sz

j minden fi;
naposán g\«

olasz borral kevert fehér uj bor, azaz «-s>zesen 15 
séges hon panasz'üt költségén denaturáltami. azutá 
alapja javara. ipari czélokra leendő felhu-znui «> 1 
panaszlolt

1. u két ízben felmerült helvszini elj.írá
költsé

és a ké
41 frt

zben f.

úgy férfiaknál, mint nőknél 
eg«->z bizt'i-: eredmenyriv-d. 
kényelmes egész uj ru««d- 
-z»*r szerint, foglalkozási 

akadaiy nélkül 
Lakik : Budapest. Kere­
pesi ut 14. szám. I. cm. 
Rendel: d. e 10— t : este 

6 -8-ig. 4-0311
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

4.

f. sz

14 kr.

•Mm

« -)U h 
al life

k:

1

AZ ATHENAEUM
részvény-társulat kiadásában Budapesten megjelent:

Remek díszmunka! Remek diszmunka!
XIX. SZÁZAD MAGYAR LÖVÉSZETE! 

SZÁZ ÉV

Irta S25ANA TAMAS.
c& 5 @ KB£ öté isU# cn faorgtm sa,

A müvet ‘Í3Z szövegkép és .'{() mihncUéküt díszíti.
E mü 120 legjelesebb festésziink és szobrászunk életét és munkáit mutatja be.

Kapható minden könyvkereskedésben és a kiadóknál.

0 kr.
. bor dli«.:ii költségéi léjében 3 frt 69 ki 

- - > v ..'-galati díj é- ,:ii ub-kai lejében 16<) !: 
luzetcs vegv elemzés kéltség 12 ii t.

• ». az 1898. évi t : ru;.: 1 « 9-löl, mint -n.;»•!.-■
kirendelt Szuk««p Jakab zárgondnok dijai iej*M»-n nuj.

6. az 1897. évi október hu 29-**n f-.lv« -t ’:« lv-...
18< (» 17• #Ü) jelzésű hu. dóban ;t i:* l\>...in -ze

l'-w február hu 9-én tógán at" m tolt 1-z;«: a-,.or liiunvz-. 1 
ja budapesti állandó borvizsgál«’» -zak-rtu b / -t! . g ;5‘k 
í Beké lejében Pozsony város szegény alapja avara 52

7. a denatur.dumáinak es el koboz tat ni rendelt 1 
w 1 íeiiruár 111» 9-iki z.tr alá vt-1• * 11 jegvzuköl*yvb«• u z, 1 r

I literenkint 3n krbun niegállapitott érteke írjében 078 i 
felvett jegyzőkönyv szerint zár alá vrí: 1165s h'-r búr: .7 !.- k:

I állapított egyenértéke fejében 2331 frt 60 ki - igy te 
190 krnak Pozsony varos .-zegénv alapja javára h n, • ,-n.
jl--'L pontokban felsorolt ös-zeg.tket ille'óleg feltétlenül M6.
!30O9 Irt 90 kr ös-z ■ g-t illetőleg feltételes n, nevez-* - 
menyiség az Ítélet jogerőre einelkc«!« -- után bekövetkezenü , \ 
vagy részben biányozm-k ; megjegyeztett fi.vábbá, hogy .« 
liter mesterséges bornál a végrehajtás alkalmával csak re-zlev- 
ann;A liianyz«'» erfi-k-j b -z panaszlolt által megt. riten«!-«. kr.,«-:; • 
lev«» 13919 liter, valamint a hiányzó 1750 bo r > 1 gv u--ze-« ;i 1 
után járó boritaladut panaszlolt Pozsony varos, mint a . • ,
tartozik s az ítéletnek hírlapi közzététele mellöztetctik. vé ml az 1 
Őrző biz.ott-ag elnökével s a bori tahidó kiszabása v.-g-f j«.-ei «»r ? < 
tanácsával közöltetni rendeltetett, az elmarasztalt, vrilaunnf az ill-t- 
elnöke által közbetett felebbezés folytan felülvizsgáltat;ü. :i 
kimondó Ítéleti résznek, mint kiliágási Ítélet kérd*die nem t*.«ri j; 
azzal liagvaUk li elv ben, hogy a mesterséges búr k.-zité - "j
büntetés feltétlenül áilapittatik meg panaszlolt ellenében ; /. 1<: 1 . 
alkalmazása túlnyomó enyhitö körülmények fenn nem forogván, heh! 
bitó körülménynek tekintendő az. hogy panaszlottnál két );;.l«mb..;-»
vizsgalat alkalmával nagyobb mennyiségéi (15G69 literi m-: ......... .

fazon nmdelkezése, mely szerint panaszlolt a 7. pont alatt f 
megtérítése csak azun feltétel mellett köteleztetik, ha ug.ani- 
ítélet végrehajtása alkalmával egészben, vagy részben feltalálhat, 
hagy a tik helyben, hogy panaszlolt az 1893. évi XXlll t «-/ j -> 
foglalt rendelkezéshez képest az illető borkészlet esetleg’h-ány/ó 
sag által a vizsgálat alkalmával megáliapitott értékét tartózV , 
ki továbbá az Ítélet, hogy az iratok, az Ítélet jogerőre enmlkcm - 
vegeit a város tanácsának kiadatni, végül ezen harmadtól:n 
súlyosabb beszámítást igénylő természetére marasztalt k««lt-

az alább megnevezett l,irlap-,R egyik legkuzeicW.i rimában 
Lapoké ban (Budapest i.\. kér lllüi-ut 2 4. sz.), ^Egyetértés*- ben

let

«•/cs Ihjr

$-an;ak

czimü pozsonyi lapban közzé tetetni, 
közültetni rendeltetnek.

Erről a város közönsége 1898. évi november hó 
jelentés csatolamanyainak visszaküldése mellett további 
1900. évi május 19-én, a miniszter megkapásából - iJr 
811,'kih. 1898. sz.

negtizetni, 
v ut.m a I« 
ítélet tekír 

gén az ítéletet 
nevezető- 

Prés
.L

budapesti állandó Lóniz.-.-álu -zak

ílu-an 
eljárás 
Seílev s

3Hán;v. '.:V. 
■égéit ért---1: 

k. minisztei i

I.
Határozat.

» onnlat°másvf.te! vf**“ 1. Reimer Dávid volt borkén -tedó , . - ,nv. h,;-
-■ enn.ek képviselőjével Dr. Soinlyay Kálmán helybeli flgvvéd ur al :: I |J, „ :-.r
ügyved ur, mint a boréi enorzö bizottság elnökével. 4 a’ budapesti' iV-mlcé- őla-do lJ■ 
vusealo szakértő bizoUsaggal ,1s a tekintetes va.osi tanácsai, m£t a bordái, tó é” as. , 
beilo Pozsony szab. kir. közönségének képviselőjével

Pozsony. 1900. évi julius hu 17-én. A rendőrkapitány. 4;.--
.Nyomalull Kajy Sándor tcnpnjomdújában, Dudapcst, IV., Papnuvelde-utcaa S, az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénrtórsaság körforgö^Sto!

1901. Hz
SZERKESZ' 

BLT'APEST, rv. PAP.N U' 
Telefon szám.

kéziratokat nem kf 

CSAK BEP.MENTES levele 

ELŐFIZETE" 
Vidékre postán v } •:

Egy fél évre . . L'U i'ur. í Lj
Kő", földre t i v i
Franczia , Olas 
országokba, Svaj<z-, R r 
valaí:. nt amuz ur.8Z.iguk 
•2erí5des)n. tart óznak,

E(?y szám :
jjtiíiiáamimaKmmmaamm

Ifiét számunk ti 
Vezércsikk : A 
Közéletünk. 
Oláh támadás 
Az osztrák válaj 
A tranazváli hal 
A khinai bonyoj 
örmény püspönj 
Munka a munka 
Az ötödéves ptí 
Plenáris ülések 
Tárcza : Por a 
Regény : Titok

A 67-iki

(Sz.) A sza 
rendjén vezér, 
null hadtest % 
kiegyezésre. 1 
tatták a hivat 
valóságos do- 
miniszterelnőli 
hanem valósé 
megfigyelni - 
Nem újak. II, 
ban. Úgy hau 
jelentések. A 
kell tartani. . 
67-iki all 
és annak a..:i 
nek, végzi: ti 
helyzetet a 1 
súlyosbítani“.

De hát ni: 
a fűmotivurua 
Mikor nyih a 
kiegyezés i 
anyagi ) /
szélére sodró 
nem képes n 
teremtett - -
a 67-rki alkot 
heile v azok 
veszedelmek, 
mellette ka j! 
nemzeti ezéik 
tek, ■ •

Nem liaszi: 
monarchia n.i 
monarchia k 
gyöngítették a 
örökös ellensi 

Nem vált ! 
róna i-gyr .. - 
mert ezt a \ i 
az eseményt I. 
ról, hogy a 1. 
den kontrovL 
videbbet keik 
uralkodó ér 
állitott.ik oda 
okot. A nei 
minden jelei 
jogi helyzet 
kódú egvúii

Pör
Irta

— Bocsánat r 
ur várja oda: • r 
mert kardja i ■ t 
tűk, hogy a n 
Mérgesen n z; tt 
botránytól • - he 
zatott, de L. n: t 
felhívtuk, I an- ia 
a koron.-:. 
ilyen embert. A 
kát csinuilaK i 
cognaeot i-zik. kJ 
nak még olia 
Méltózla'. K lijiiai

Az ügyvéd, ki 
ideges főlhevúk-; 
székben Ul ia 
lampa égett, 
díszítésére szóig 
könyvek bcküit-s 
Ezek a kónw 
tekintélyéi ■ dai 
most ússz« 
lékletek tűnlek 
nyerők és porc 
Az ügyvéd n ’ 
Az egyik szék; 
volt vetve. Kegy 
tigrisi leje lénye 
széken kocsagloll 
madikon vért. ni| 
golt. Mellette e| 
ben pedig egy 
buzaviragszinü 
csókkal. Fiatal, 
az ügyvéd belépi 
delt alak nmtatk 

— Jog, türveij 
uram 1

Így szólt egy 
— Jó estét uj 

tói meglepett üa 
hexameterekben 1 

A jövevény ej 
pengés hallatszó 
busán végig 
Jbolmikon.


